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Π ρ ϐ λ ο γ ο σ  
 

την ςημερινό εποχό που διαβαύνουμε, λϐγω οικονομικόσ κρύςησ και 

κυρύωσ λϐγω ανεργύασ, πολλού ϊνθρωποι ϋχουν ςτραφεύ ςε κϊποιο εύδοσ δικόσ 

τουσ επιχεύρηςησ, προςπαθώντασ ϋτςι να ξεπερϊςουν την οικονομικό κρύςη, κι 

ανεβϊζοντασ το οικονομικϐ και κατϊ ςυνϋπεια και το κοινωνικϐ τουσ επύπεδο. 

υνεπώσ, πολλϊ ϊτομα μαζύ, ϊγνωςτα τισ περιςςϐτερεσ φορϋσ μεταξϑ τουσ, 

ενώνοντασ τισ δυνϊμεισ τουσ, επιχειροϑν κϊτι διαφορετικϐ. Ενωμϋνοι, λοιπϐν, 

και προςφϋροντασ, αναλογικϊ ο καθϋνασ τουσ, ποςϊ κεφαλαύων, ιδρϑουν μύα 

νϋα επιχεύρηςη, ςτην οπούα θα αποφαςύζουν απϐ κοινοϑ για την λειτουργύα τησ, 

με απώτερο ςκοπϐ την κατϊκτηςη ϐλο και μεγαλϑτερου μεριδύου απϐ την 

εγχώρια αγορϊ, με ενδεχϐμενεσ βλϋψεισ και για τη διεθνό αγορϊ. 

Η Ανώνυμη Εταιρύα εύναι η καταλληλϐτερη μορφό εταιρύασ για μια τϋτοια 

εύδουσ επϋνδυςη, γιατύ εύναι η πιο ςημαντικό μορφό εταιρικόσ επιχεύρηςησ. Εύναι 

η πιο κλαςςικό κεφαλαιουχικό εταιρεύα τησ οπούασ το κεφϊλαιο εύναι 

διαιρεμϋνο ςε μετοχϋσ, και που, ωσ νομικϐ πρϐςωπο, η προςωπικϐτητα τησ εύναι 

εντελώσ ανεπηρϋαςτη απϐ την προςωπικϐτητα των εταύρων, που λϋγονται 

μϋτοχοι. 

Η ςϑςταςη τησ εταιρύασ πραγματοποιεύται απϐ δϑο ό περιςςϐτερα ϊτομα 

και το κεφϊλαιο τησ διαιρεύται ςε πολλϊ ιςϐποςα μερύδια που ονομϊζονται 

μετοχϋσ. Η ρϑθμιςη τησ Ανώνυμησ Εταιρύασ γύνεται απϐ τον κωδικοποιημϋνο 

νϐμο 2190/1920 «Περύ Ανώνυμων Εταιριών», που αποτϋλεςε και το επιμϋρουσ 

«Δύκαιο τησ Α.Ε.». 
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ϑμφωνα με το Εμπορικϐ Δύκαιο η Ανώνυμη Εταιρύα (Α.Ε.) εύναι πϊντα 

εμπορικό εταιρύα, ακϐμα και ϐταν δεν αςκεύ εμπορύα. Η Α.Ε. εύναι ο μοναδικϐσ 

εταιρικϐσ τϑποσ που επιτρϋπει ςυγκϋντρωςη μεγϊλων κεφαλαύων απϐ 

απεριϐριςτο αριθμϐ μετϐχων. 

Κϑριο χαρακτηριςτικϐ τησ εταιρύασ αυτόσ εύναι ϐτι το κεφϊλαιϐ τησ 

διαιρεύται ςε ύςα τμόματα (μετοχϋσ) και δεν μπορεύ να εύναι μικρϐτερο των 

60.000€ (εξόντα χιλιϊδων ευρώ), που θεωρεύται το κατώτερο ϐριο μετοχικοϑ 

κεφαλαύου, και το οπούο πρϋπει να ςυγκεντρωθεύ κατϊ την ςϑςταςη τησ 

εταιρύασ. Η καταβολό αυτό μπορεύ να γύνει εύτε εξολοκλόρου, εύτε τμηματικϊ, με 

χρηματικϊ ποςϊ ό με ειςφορϋσ ςε εύδοσ. 

Επομϋνωσ ςτισ Α.Ε. το εταιρικϐ κεφϊλαιο διαιρεύται ςε ύςα μϋρη, τισ 

μετοχϋσ, οι οπούεσ εύναι ανώνυμεσ ό ονομαςτικϋσ και μεταβιβϊζονται ελεϑθερα, 

εκτϐσ αν το καταςτατικϐ τησ εταιρύασ επιβϊλλει ςε οριςμϋνεσ περιπτώςεισ το 

αμεταβύβαςτο. Κατ’ αυτϐ τον τρϐπο ο κϊθε μϋτοχοσ ευθϑνεται μϋχρι και το πϐςο 

τησ ειςφορϊσ του. 

Επύςησ η Α. Ε. διατηρεύ οριςμϋνεσ διατυπώςεισ δημοςιϐτητασ, ϐπωσ λ.χ. τον 

ετόςιο Ιςολογιςμϐ των Αποτελεςμϊτων Φρόςησ και τα Αποτελϋςματα 

Διαθϋςεωσ, τηρώντασ το Ελληνικϐ Γενικϐ Λογιςτικϐ χϋδιο ςτην Εφημερύδα τησ 

Κυβερνόςεωσ και ςε μύα πολιτικό εφημερύδα. Οι διατυπώςεισ δημοςιϐτητασ 

κατϊ κϊποιο τρϐπο προςτατεϑουν τουσ ςυναλλαςςϐμενουσ. 

τη ςυνϋχεια θα αναφερθώ αναλυτικϊ ςτον τρϐπο ύδρυςησ, ςϑςταςησ και 

λειτουργύασ τησ Ανώνυμησ Εταιρύασ. 
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Ε Ι  Α Γ Ψ Γ Η  

1. ΒΑΙΚΕ ΛΟΓΙΣΙΚΕ ΕΝΝΟΙΕ 

Σο ςϑνολο των περιουςιακών ςτοιχεύων και των υποχρεώςεων εύναι το 

χαρακτηριςτικϐ τησ οικονομικόσ μονϊδασ. Σα περιουςιακϊ τησ ςτοιχεύα εύναι: 

1. τα μηχανόματα, 

2. οι πρώτεσ ϑλεσ, 

3.  τα εμπορεϑματα, και  

4.  τα χρηματικϊ διαθϋςιμα. 

Απϐ αυτοϑσ τουσ πϐρουσ επιτυγχϊνεται η εκπλόρωςη του ςκοποϑ τησ 

οικονομικόσ μονϊδασ, ϐπωσ αυτό εκφρϊζεται απϐ την επύτευξη του κϋρδουσ. 

Κϊθε οικονομικό μονϊδα αποκτϊ τουσ πϐρουσ τησ απϐ διϊφορεσ πηγϋσ. Οι 

πηγϋσ αυτϋσ εύναι: 

1. οι επενδυτϋσ, 

2. οι πιςτωτϋσ, και 

3. η διϊθεςη των ύδιων κερδών. 

Οι επενδυτϋσ εύναι αυτού που δημιοϑργηςαν την οικονομικό μονϊδα 

καταβϊλλοντασ το κεφϊλαιο και οι πιςτωτϋσ εύναι οι δανειοδϐτεσ, ϐπωσ 

τρϊπεζεσ ό ιδιώτεσ. ε περύπτωςη αϑξηςησ των περιουςιακών ςτοιχεύων τησ 

επιχεύρηςησ η αϑξηςη αυτό αντιπροςωπεϑει κϋρδοσ και ανόκει αυτεπϊγγελτα 

ςτουσ ιδιοκτότεσ τησ και ϐχι ςτουσ δανειςτϋσ τησ. Αντύθετα, αν η επιχεύρηςη 

κληθεύ ςε ανϊκληςη τησ λειτουργύασ τησ, εύναι υποχρεωμϋνη να εξοφλόςει 

πρώτα τισ υποχρεώςεισ τησ και ςτη ςυνϋχεια να μοιρϊςει το τυχϐν υπϐλοιπο τησ 

περιουςύασ ςτουσ μετϐχουσ τησ. 

2. ΦΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ΣΗ ΑΝΩΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Πρϐκειται για κεφαλαιουχικό εταιρύα τησ οπούασ το κεφϊλαιο εύναι 

διαιρεμϋνο ςε μετοχϋσ και οι μϋτοχοι δεν ευθϑνονται για τισ υποχρεώςεισ τησ 

εταιρύασ πϋρα απϐ το ποςοςτϐ ςυνειςφορϊσ τουσ. Η ςϑςταςη τησ εταιρύασ 

πραγματοποιεύται, απϐ δϑο ό περιςςϐτερα ϊτομα με την ειςφορϊ, εύτε 

χρηματικών ποςών, εύτε ειςφορών ςε εύδοσ. 

ϑμφωνα με το ϊρθρο 1 του Κ. Ν. 2190/1920 εύναι Νομικϐ Πρϐςωπο 

Ιδιωτικοϑ Δικαύου, ϋχει δικό τησ νομικό υπϐςταςη και καθορύζεται ωσ εμπορικό 

εταιρύα, ακϐμα και ϐταν δεν προβλϋπεται ςτο ςκοπϐ τησ. 
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Οι αποφϊςεισ για τη διούκηςη τησ ανώνυμησ εταιρύασ λαμβϊνονται απϐ την 

Γενικό τησ υνϋλευςη, ςϑμφωνα με τα ποςοςτϊ ςυμμετοχόσ των μετϐχων ςτο 

κεφϊλαιο, ενώ η διούκηςό τησ ανατύθεται απϐ τη Γενικό υνϋλευςη ςτο 

Διοικητικϐ υμβοϑλιο, το οπούο εύναι και το υπεϑθυνο ϐργανο. 

3. ΒΑΙΚΑ ΦΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ. 

Σα βαςικϊ χαρακτηριςτικϊ τησ ανώνυμησ εταιρεύασ εύναι τα ακϐλουθα: 

1. Σο μεγϊλο ςχετικϊ κεφϊλαιο που απαιτεύται για την ύδρυςό τησ. 

2. Η διαύρεςη του κεφαλαύου ςε ύςα μερύδια, που ενςωματώνονται ςε 

ϋγγραφα, ςε μετοχϋσ κ.λπ. 

3. Οι αυςτηρού ϐροι δημοςιϐτητασ κατϊ την ύδρυςό τησ, αλλϊ και καθ’ ϐλη 

τη διϊρκεια τησ ζωόσ τησ. 

4. Η μακρϊ διϊρκειϊ τησ (ςυνόθωσ 50 ετών). 

5. Η περιοριςμϋνη ευθϑνη των μετϐχων. 

6. Η λόψη αποφϊςεων κατϊ πλειοψηφύα, και 

7. Η ϑπαρξη δϑο οργϊνων: τησ Γενικόσ υνϋλευςησ των μετϐχων και του 

Διοικητικοϑ υμβουλύου. 

4. ΙΣΟΡΙΚΑ 

Οι πρώτοι τϑποι ανωνϑμων εταιριών, οι λεγϐμενοι companies, 

εμφανύςτηκαν ςτισ αρχϋσ του 17ου αιώνα και εύχαν ωσ ςκοπϐ το υπερπϐντιο 

εμπϐριο, αλλϊ και την εκμετϊλλευςη των αποικιών. Οι παλαιϐτεροι οργανιςμού 

που εξελύχθηκαν ςε ανώνυμεσ εταιρύεσ µε το ςκοπϐ αυτϐ όταν η Βρετανικό 

Εταιρύα των Ανατολικών Ινδιών και η Ολλανδικό Εταιρύα των Ανατολικών 

Ινδιών. 

Οι εταιρύεσ εκεύνεσ ιδρϑονταν µε πολιτειακό πρϊξη (octroi), µε την οπούα 

παραχωροϑνταν ςε αυτϋσ ςυγχρϐνωσ και κυριαρχικϊ δικαιώματα, ϐπωσ, π.χ. το 

δικαύωμα να κϐβουν νϐμιςμα, να επιςτρατεϑουν ιθαγενεύσ, να απονϋμουν 

δικαιοςϑνη κ.ϊ. Εύχαν δημϐςιο χαρακτόρα και εξυπηρετοϑςαν κυρύωσ τα 

ςυμφϋροντα του κρϊτουσ. 
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Αργϐτερα οι εταιρύεσ ϊρχιςαν να επιδύδονται και ςε ϊλλεσ δραςτηριϐτητεσ 

και να επιδιώκουν καθαρϊ εμπορικοϑσ ςκοποϑσ, ϐπωσ π.χ. τραπεζικϋσ και 

αςφαλιςτικϋσ εργαςύεσ και ναυτιλύα. Όταν αργϐτερα το ύδιο το κρϊτοσ ανϋλαβε 

την εκμετϊλλευςη των αποικιών ο παραπϊνω εταιρικϐσ τϑποσ ϊρχιςε να 

χρηςιμοποιεύται µϐνο για εμπορικοϑσ ςκοποϑσ, ωσ θεςμϐσ δε του ιδιωτικοϑ 

δικαύου διαμορφώθηκε για πρώτη φορϊ τον 18ο αιώνα ςτη Γαλλύα. 

Ο γαλλικϐσ Εμπορικϐσ Κώδικασ του 1807 ειςόγαγε τισ πρώτεσ νομοθετικϋσ 

ρυθμύςεισ για την ανώνυμη εταιρύα. Κατόργηςε το ςϑςτημα του octroi και 

καθιϋρωςε ωσ απαραύτητη προϒπϐθεςη για την ύδρυςη τησ ανώνυμησ εταιρύασ 

τη χορόγηςη ϊδειασ και την ϋγκριςη του καταςτατικοϑ τησ απϐ μϋρουσ τησ 

δημϐςιασ Διούκηςησ. Πρϐκειται για το διοικητικϐ ςϑςτημα ύδρυςησ τησ 

ανώνυμησ εταιρύασ, το οπούο ϐμωσ, επειδό επαφύεται ςτην ελεϑθερη κρύςη τησ 

Διούκηςησ ενϋχει κινδϑνουσ αυθαιρεςύασ. 

Για το λϐγο αυτϐ, αργϐτερα καταργόθηκε το διοικητικϐ και 

αντικαταςτϊθηκε απϐ το λεγϐμενο κανονιςτικϐ ςϑςτημα ύδρυςησ των 

ανωνϑμων εταιριών. ϑμφωνα µε το κανονιςτικϐ ςϑςτημα η χορόγηςη τησ 

ϊδειασ ύδρυςησ τησ ανώνυμησ εταιρύασ εύναι υποχρεωτικό για τη Διούκηςη, 

εφϐςον ϋχουν τηρηθεύ οι τυπικϋσ και οι ουςιαςτικϋσ προϒποθϋςεισ που 

επιβϊλλει ο νϐμοσ. 

Έχουμε πλϋον ϋλεγχο τησ νομιμϐτητασ, ϐχι ϐμωσ και τησ ςκοπιμϐτητασ τησ 

ύδρυςησ μιασ ανώνυμησ εταιρύασ. Σον 19ο αιώνα µε την αϑξηςη τησ βιομηχανικόσ 

παραγωγόσ η ανϊπτυξη του θεςμοϑ υπόρξε αλματώδησ, λϐγω των 

πλεονεκτημϊτων που προςϋφερε ςαν εταιρικϐσ τϑποσ. 

όμερα οι ανώνυμεσ εταιρύεσ ϋχουν καταλϊβει ϐλουσ τουσ κλϊδουσ τησ 

βιομηχανύασ και του εμπορύου. Εκ του νϐμου περιβϊλλονται τον τϑπο τησ 

ανώνυμησ εταιρύασ οι τρϊπεζεσ, οι αςφαλιςτικϋσ εταιρύεσ, οι εταιρύεσ 

επενδϑςεων χαρτοφυλακύου, οι εταιρύεσ διαχεύριςησ αμοιβαύων κεφαλαύων, οι 

χρηματιςτηριακϋσ εταιρύεσ κ.ϊ. 

Εξϊλλου ςυνόθωσ προτιμοϑν τον νομικϐ τϑπο τησ ανώνυμησ εταιρύασ οι 

μεταφορικϋσ εταιρύεσ, τα πολυκαταςτόματα, τα ξενοδοχεύα, ο ϋντυποσ τϑποσ, η 

ιδιωτικό τηλεϐραςη και πολλϊ ϊλλα εύδη επιχειρόςεων. 
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5. Οικονομικό ςημαςύα και τα ςπουδαιότερα πλεονεκτόματα τησ 
 Ανώνυμησ Εταιρύασ. 

Οι ςϑγχρονεσ ανϊγκεσ τησ οικονομύασ επιβϊλλουν τη δημιουργύα μεγϊλων 

επιχειρόςεων µε ςημαντικϊ κεφϊλαια ςτη διϊθεςη τουσ και µε μακρϐχρονη 

προοπτικό. Η ανώνυμη εταιρύα φαύνεται ϐτι μπορεύ να καλϑψει τισ ανϊγκεσ 

αυτϋσ, λϐγω των βαςικών πλεονεκτημϊτων που ςυγκεντρώνει. Πρϐκειται, ϐπωσ 

λϋγεται, για το «ςτόριγμα» του ςυςτόματοσ τησ ελεϑθερησ οικονομύασ. 

Σα ςπουδαιϐτερα πλεονεκτόματα, που παρουςιϊζει ο τϑποσ τησ 

ανώνυμησ εταιρύασ, εύναι τα εξόσ:  

 

Πρώτον: Σο κεφϊλαιο τησ εταιρύασ διαιρεύται ςε ύςα τμόματα μικρόσ αξύασ 

(μετοχϋσ), καθϋνα απϐ τα οπούα, ϐπωσ όδη ϋχω αναφϋρει πιο πϊνω, αντιςτοιχεύ 

ςε μια εταιρικό ιδιϐτητα και ϋτςι εύναι δυνατϐν να ςυγκεντρωθοϑν μεγϊλα 

χρηματικϊ ποςϊ με τη ςυμμετοχό πολλών προςώπων, που καταβϊλουν την αξύα 

ενϐσ ό περιςςϐτερων απϐ τα τμόματα αυτϊ και γύνονται μϋτοχοι. 

Εκτϐσ απϐ τη ςυγκϋντρωςη τερϊςτιων χρηματικών ποςών, μϋςω τησ 

Ανώνυμησ Εταιρύασ επιτυγχϊνεται και η κατανομό ςε πολλοϑσ, του 

επιχειρηματικοϑ κινδϑνου. 

Δεϑτερον: Αυτϐσ ο τϑποσ τησ εταιρύασ προςελκϑει τουσ μικροϑσ 

κεφαλαιοϑχουσ, ακϐμη και τουσ πιο ςυντηρητικοϑσ, γιατύ περιορύζει ςημαντικϊ 

τουσ κινδϑνουσ απϐ την ϊςκηςη εμπορικόσ δραςτηριϐτητασ. Σοϑτο ςυμβαύνει, 

επειδό ο επιχειρηματικϐσ κύνδυνοσ, που διατρϋχει ο κϊθε μϋτοχοσ, περιορύζεται 

ςτο ποςϐ τησ ειςφορϊσ του και ουδεμύα ευθϑνη ϋχει ϋναντι των εταιρικών 

δανειςτών. 

Ακϐμη, και αυτϐν τον κύνδυνο, για το ποςϐ τησ ειςφορϊσ του, μπορεύ να τον 

αποφϑγει ο μϋτοχοσ, αν μεταβιβϊςει την μετοχό του, που εύναι κατϊ κανϐνα 

ελεϑθερα μεταβιβαςτό, εκτόσ βϋβαια των περιπτώςεων αν το καταςτατικό τησ 

εταιρύασ υποβϊλλει το μεταβιβαςτό ςε οριςμϋνουσ περιοριςμούσ. (Εννοεύται ότι 

μαζύ µε τη μετοχό μεταβιβϊζεται και η εταιρικό του ιδιότητα). 

Σρύτον: Επειδό, ϐπωσ προκϑπτει απ’ ϐςα ανϋφερα, η ανώνυμη εταιρύα 

εύναι κεφαλαιουχικό και ϐχι προςωπικό εταιρύα, η υπϐςταςη τησ δεν εύναι 

δυνατϐν να επηρεαςτεύ οϑτε απϐ τη βοϑληςη των κατ’ ιδύαν εταύρων, 
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(καταγγελύα δεν χωρϊ), οϑτε απϐ μεταβολϋσ που επϋρχονται ςτα πρϐςωπα τουσ, 

π.χ. κόρυξη πτώχευςησ, θϊνατοσ κ.λπ. Σο γεγονϐσ αυτϐ δύνει ςταθερϐτητα ςτην 

ανώνυμη εταιρύα και τησ επιτρϋπει να επιβιώνει για μακρϑ χρονικϐ διϊςτημα. 

Σϋταρτον: Επειδό η ανώνυμη εταιρύα προςφϋρεται για την ϊςκηςη 

μεγϊλησ επιχεύρηςησ, ςτην οπούα προςελκϑονται και χρηςιμοποιοϑνται οι 

αποταμιεϑςεισ του κοινοϑ για παραγωγικϋσ επενδϑςεισ, η λειτουργύα τησ 

ενδιαφϋρει ϊμεςα την εθνικό οικονομύα καθώσ πρϐκειται για τον τϑπο εταιρύασ 

που ςυνόθωσ απαςχολεύ μεγϊλο αριθμϐ εργαζομϋνων,. 

Για το λϐγο αυτϐ η πολιτεύα παρϋχει ςτην ανώνυμη εταιρύα προνομιακό 

μεταχεύριςη, ϐπωσ για παρϊδειγμα ευκολϐτερη χρηματοδϐτηςη απϐ ϊλλουσ 

τϑπουσ εταιριών, οριςμϋνεσ φορολογικϋσ απαλλαγϋσ και ϊλλου εύδουσ προνϐμια 

ό διευκολϑνςεισ. 

6. Δικαιοπολιτικϊ προβλόματα 

Πρϋπει να ςασ επιςτόςω την προςοχό και ςτο γεγονϐσ ϐτι ο θεςμϐσ τησ 

ανώνυμησ εταιρύασ παρουςιϊζει και αρκετϊ μειονεκτόματα που οφεύλονται 

κυρύωσ: 

1. τον απρϐςωπο χαρακτόρα τησ,  

2. την ϋλλειψη ςυμβατικοϑ δεςμοϑ μεταξϑ των μετϐχων,  

3. την ϋλλειψη ευθϑνησ των μετϐχων,  

4. τη δυνατϐτητα ςυμμετοχόσ ςτην εταιρύα προςώπων µε 

διαφορετικϊ και πολλϋσ φορϋσ αντικρουϐμενα ςυμφϋροντα, ακϐμη 

και  

5. ε αναλόψεισ μετοχών µε ςκοπϐ εχθρικϐ (hostile take overs), ϐπωσ 

και ςε ϊλλουσ παρϊγοντεσ.  

Όλα αυτϊ ςε τελευταύα ανϊλυςη ευνοοϑν την εκμετϊλλευςη των μετϐχων 

εκεύνων που ςτεροϑνται ςτοιχειώδουσ εμπορικόσ πεύρασ ενώ θϋτουν ςε κύνδυνο 

τα ςυμφϋροντα των εταιρικών δανειςτών.  
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Πϋρα απϐ αυτϊ τα ςυμφϋροντα, κατϊ τη λειτουργύα τησ ανώνυμησ εταιρύασ 

εμπλϋκονται και τα ςυμφϋροντα των εργαζομϋνων, ϐπωσ και τα γενικϐτερα 

ςυμφϋροντα τησ εθνικόσ οικονομύασ. 

Ο νομοθϋτησ ςτην προςπϊθεια του να ϊρει τα μειονεκτόματα απϐ τισ 

αντιθϋςεισ ςυμφερϐντων μϋςα ςτην ανώνυμη εταιρύα, λαμβϊνει περιοριςτικϊ 

μϋτρα τησ βοϑληςησ των ενδιαφερομϋνων, µε διατϊξεισ αναγκαςτικοϑ δικαύου. 

Επύςησ καθιερώνει την κρατικό εποπτεύα και την ευρεύα δημοςιϐτητα για 

τισ ςημαντικϐτερεσ πρϊξεισ τησ εταιρύασ και ειςϊγει, εκτϐσ απϐ την αςτικό, και 

την ποινικό ευθϑνη των µελών του διοικητικοϑ ςυμβουλύου και των ελεγκτών 

τησ εταιρύασ. 
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Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ο  I  

 

1 .  I Δ Ρ Τ  Η  Α Ν Ψ Ν Τ Μ Η   Ε Σ Α Ι Ρ Ε Ι Α   

Η Ανώνυμη εταιρεύα εύναι ϋνα νομικϐ πρϐςωπο που ϋχει ωσ επύ το πλεύςτον 

κερδοςκοπικϐ χαρακτόρα, με κυριϐτερο πλεονϋκτημα, οι ςυμμετϋχοντεσ ς’ 

αυτόν (μϋτοχοι) να ευθϑνονται μϐνο μϋχρι το ϑψοσ τησ ςυμμετοχόσ τουσ. 

 Προώποθϋςεισ - τϊδια ύςταςησ Α.Ε. 

Οι προϒποθϋςεισ ςϑςταςησ τησ Α.Ε. εύναι: 

1. η κατϊρτιςη καταςτατικοϑ, 

2. η κϊλυψη του μετοχικοϑ κεφαλαύου, 

3.  η ϋγκριςη του καταςτατικοϑ και η χορόγηςη ϊδειασ ςϑςταςησ τησ 

Α.Ε. απϐ τη Διούκηςη καθώσ και 

4.  η τόρηςη διατυπώςεων δημοςιϐτητασ. 

 τϊδια ύςταςησ Α.Ε. 

Η Α.Ε. ϋχει μετοχικϐ κεφϊλαιο πϊνω απϐ 60.000€ (εξόντα χιλιϊδεσ ευρώ) 

τα οπούα καταβϊλλονται υποχρεωτικϊ απϐ το νϐμο ςτην τρϊπεζα κατϊ τη 

ςϑςταςό τησ και ϋπειτα η Α.Ε. μπορεύ να μεταφϋρει ολϐκληρο το ποςϐ ό ϋνα 

μϋροσ του ςτο ταμεύο τησ. Σο καταβαλλϐμενο κεφϊλαιο διαιρεύται ςε μετοχϋσ και 

η ονομαςτικό αξύα κϊθε μετοχόσ κυμαύνεται απϐ 0,30€ μϋχρι 100€. Η Α.Ε. 

ςυςτόνεται με ςυμβολαιογραφικϐ ϋγγραφο και η  ϊδεια ςϑςταςησ και ϋγκριςόσ 

τησ, παρϋχεται απϐ το Τπουργεύο Εμπορύου. 

τη ςυνϋχεια το εγκριτικϐ διϊταγμα μαζύ με την περύληψη του 

καταςτατικοϑ δημοςιεϑονται ςτο δελτύο Α.Ε. και Ε.Π.Ε. τησ Εφημερύδασ τησ 

Κυβϋρνηςησ. Κατϐπιν, η δόλωςη ϋναρξησ εργαςιών υποβϊλλεται ςτη Δ.Ο.Τ. μϋςα 

ςε 30 ημϋρεσ απϐ τη νομιμοπούηςη τησ Α.Ε. Ωσ χρϐνοσ νϐμιμησ ςϑςταςησ τησ Α.Ε. 

θεωρεύται η ημερομηνύα καταχώριςόσ τησ ςτο μητρώο Α.Ε. και ϋγκριςησ του 

καταςτατικοϑ τησ απϐ την Τπηρεςύα Εμπορύου τησ Νομαρχύασ.  
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Για τη ςϑςταςη τησ Α.Ε. καταβϊλλεται φϐροσ ςυγκϋντρωςησ κεφαλαύων 

1% πϊνω ςτο μετοχικϐ κεφϊλαιο ςτην αντύςτοιχη ΔΟΤ τησ περιοχόσ. 

ε περύπτωςη που ςυγκεντρωθοϑν ϐλεσ οι μετοχϋσ τησ Α.Ε. ς’ ϋνα μϐνο 

φυςικϐ ό νομικϐ πρϐςωπο η εταιρύα δεν λϑεται, αλλϊ εξακολουθεύ να λειτουργεύ, 

με την υποχρϋωςη ϐμωσ να παρύςταται ςτισ γενικϋσ ςυνελεϑςεισ και 

αντιπρϐςωποσ του Τπουργεύου Εμπορύου ό ςυμβολαιογρϊφοσ. 

 Λογιςτικϋσ Εγγραφϋσ 

Για τη ςϑςταςη, την αϑξηςη, την απϐςβεςη και την μεύωςη του μετοχικοϑ 

κεφαλαύου τησ Α.Ε, ϋχουμε αντύςτοιχα: 

Α. Για την ςϑςταςη ό την αϑξηςη του μετοχικοϑ κεφαλαύου τησ Α.Ε. ϋχουμε 

την κϊλυψη και την καταβολό του κεφαλαύου. Η καταβολό των μετρητών 

γύνεται με κατϊθεςη ςε τραπεζικϐ λογαριαςμϐ ςτο ϐνομα τησ εταιρεύασ. Σα 

βόματα που ακολουθοϑνται εύναι τα κϊτωθι: 

Α1. Για την κϊλυψη του κεφαλαύου χρεώνεται ο λογαριαςμϐσ 33.03 με 

πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 40.02 ό του λογαριαςμοϑ 40.03 ό και του 

41.01. 

τη ςυνϋχεια πιςτώνεται ο λογαριαςμϐσ 33.03, για να εξιςωθεύ με 

χρϋωςη του λογαριαςμοϑ 33.04, για το τμόμα του κεφαλαύου που θα 

καταβληθεύ εύτε αμϋςωσ, εύτε με δϐςεισ, μϋχρι το τϋλοσ τησ επϐμενησ 

χρόςησ και με χρϋωςη του λογαριαςμοϑ 18.12 για τισ δϐςεισ που 

λόγουν μετϊ το τϋλοσ τησ επϐμενησ χρόςησ. 

το τϋλοσ τησ κϊθε χρόςησ πιςτώνεται ο λογαριαςμϐσ 18.12 με 

χρϋωςη του λογαριαςμοϑ 33.04 για τισ δϐςεισ που θα καταβληθοϑν 

μϋςα ςτην επϐμενη χρόςη. 

Α2. Για την καταβολό του μετοχικοϑ κεφαλαύου, χρεώνεται ο 

λογαριαςμϐσ 38.00 ό ο λογαριαςμϐσ 38.03 με πύςτωςη του 

λογαριαςμοϑ 33.04 με ολϐκληρο το ποςϐ τησ κϊθε δϐςησ ανϊλογα. 

Για τισ δϐςεισ που δεν καταβϊλλονται εμπρϐθεςμα πιςτώνεται ο 

λογαριαςμϐσ 33.04 και χρεώνεται ο λογαριαςμϐσ 30.05. 
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Κατϊ την ςϑςταςη πρϋπει να καταβληθεύ το 1/4 τησ ονομαςτικόσ 

αξύασ τησ μετοχόσ, χωρύσ αυτϐ να εύναι λιγϐτερο απϐ 0,3 ευρώ, και να 

ϋχει καλυφθεύ το ελϊχιςτο ποςϐ του κεφαλαύου τησ Α.Ε. 

Η μεταβολό αυτό μπορεύ να γύνει εντϐσ δϑο μηνών απϐ την ςϑςταςη. 

Η ονομαςτικό αξύα μιασ μετοχόσ πρϋπει να κυμαύνεται απϐ 0,30 ευρώ 

ωσ 100 ευρώ. Ο χρϐνοσ εξϐφληςησ τησ δϐςησ πρϋπει να εύναι 

λιγϐτερο απϐ 10 χρϐνια. 

Σα ϋξοδα ύδρυςησ και ςϑςταςησ μποροϑν να αποςβεςτοϑν ςε διϊςτημα 5 

(πϋντε) ετών. Ειςφορϋσ ςε εύδοσ επιτρϋπονται, αλλϊ πρϋπει να γύνουν ϐλεσ ςτην 

ςϑςταςη και να γύνει εκτύμηςη απϐ ειδικό επιτροπό του Νϐμου. Αν η μετοχό 

εκδοθεύ ςε τιμό πϊνω απϐ το ϊρτιο θα πρϋπει η διαφορϊ υπϋρ το ϊρτιο να 

καταβληθεύ αμϋςωσ εφ’ ϊπαξ κατϊ την καταβολό τησ πρώτησ δϐςησ. 

Απαγορεϑεται η ϋκδοςη μετοχών υπϐ το ϊρτιο. 

Β. Για την απϐςβεςη του μετοχικοϑ κεφαλαύου χρεώνεται ο λογαριαςμϐσ 

40.00 ό 40.01 με πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 40.04 ό 40.05 ανϊλογα. Οι 

μετοχϋσ επικαρπύασ του αποςβεςμϋνου Μ.Κ. καταχωροϑνται ςε 

λογαριαςμοϑσ τϊξησ (λογ. 04 και 08).  

Για το ποςϐ που θα πϊρουν οι μϋτοχοι απϐ την απϐςβεςη του Μ.Κ. 

χρεώνονται ο λογαριαςμϐσ 41 και πιςτώνεται ο λογαριαςμϐσ 88.07 αν τα 

ποςϊ προϋρχονται απϐ τα αποθεματικϊ. τη ςυνϋχεια, χρεώνεται ο 

λογαριαςμϐσ 88.07 ό ο λογαριαςμϐσ 88.99 με πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 

53.16. Ο λογαριαςμϐσ 53.16 χρεώνεται με πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 38.00 

ϐταν καταβϊλλονται ςτουσ μϋτοχουσ τα χρόματα. 

Δηλαδό κατϊ την απϐςβεςη του Μετοχικοϑ Κεφαλαύου δεν ϋχουμε μεύωςη 

αυτοϑ διϐτι η απϐςβεςη γύνεται με τη χρηςιμοπούηςη αποθεματικών ό 

κερδών. 

Γ. Όταν γύνεται μεύωςη του Μ.Κ. τησ Α.Ε. χρεώνεται ο λογαριαςμϐσ 40.00 ό 

40.01 με πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 53.16. την ςυνϋχεια, χρεώνεται ο 

λογαριαςμϐσ 53.16 με πύςτωςη του λογαριαςμοϑ 38.00 για τα χρόματα 

που καταβϊλλονται ςτουσ μετϐχουσ. 
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Π Α Ρ Α Δ Ε Ι Γ Μ Α Σ Α  

Παρϊδειγμα 1ο 

την εταιρύα ΑΣΗΡ ΑΕ, ςτισ 20.08.2008 κατϊ την ςϑςταςό τησ το 

μετοχικϐ κεφϊλαιο ανϋρχεται ςε 100.000 ευρώ (10.000 μετοχϋσ των 10ευρώ). 

Απϐ τουσ ιδρυτϋσ ο Α καλϑπτει 2.000 μετοχϋσ ςε μετρητϊ, ο Β 3.000 μετοχϋσ 

επύςησ ςε μετρητϊ και ο Γ καλϑπτει 5.000 μετοχϋσ, ϋναντι των οπούων ειςφϋρει 

τα παρακϊτω εύδη που αποτιμόθηκαν απϐ την επιτροπό του ϊρθρου 9 του 

Ν.2190/1920: 

Οικόπεδα: 10.000€ 

Κτύρια: 20.000€ 

Μηχανόματα: 12.000€ 

Λοιπϊ επιβατικϊ αυτοκύνητα: 8.000€ 

Στισ 20.08.08 καταβλόθηκαν ϋξοδα: 5.000€ 

Η καταβολό των μετρητών απϐ τουσ εταύρουσ ϋγινε ςτισ 25.08.08 ςε 

τραπεζικϐ λογαριαςμϐ τησ εταιρεύασ. 

Εγγραφϋσ ςϑςταςησ τησ παραπϊνω εταιρύασ, ςτισ 20.08.2008: 

33.03.00.01 Μϋτοχοσ Α λ/ςμοσ κϊλυψησ κεφαλαύου 20.000 

33.03.00.02  « Β « « « 30.000 

33.03.00.03  « Γ « « « 50.000 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο από Α 20.000 

40.02.00.02  « « « «  Β 30.000 

40.02.00.03  « « « «  Γ 50.000 

Κϊλυψη Μετοχικοϑ Κεφαλαύου ϑμφωνα με το καταςτατικϐ, ςτισ 20.08.2008 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφαλαύο από Α 20.000 

33.04.00.02 « « « Β 30.000 

33.04.00.03 « « « Γ 50.000 

33.03.00.01 Μϋτοχοσ Α λ/ςμοσ κϊλυψησ κεφαλαύου 20.000 

33.03.00.02  « Β « « « 30.000 

33.03.00.03  « Γ « « « 50.000 
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Προςδιοριςμϐσ του χρϐνου καταβολόσ, ςτισ 20.08.2008 

10.00.00.00 Οικόπεδα 10.000 

11.00.00.00 Κτύρια 20.000 

12.00.00.00 Μηχανόματα 12.000 

13. 01.00.00 Λοιπϊ επιβατικϊ αυτοκύνητα 8.000 

33.04.00.03 Οφειλόμενο κεφϊλαιο από Γ 50.000 

Καταβολό μετοχικοϑ κεφαλαύου απϐ Γ, ςτισ 25.08.2008 

16.10.00.00 Έξοδα ύδρυςησ & πρώτησ εγκατϊςταςησ 5.000 

38.00.00.000 Ταμεύο 5.000 

Πληρωμό εξϐδων ύδρυςησ, ςτισ 25.08.2008 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 50.000 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο από Α 20.000 

33.04.00.02 « « « Β 30.000 

Καταβολό μετοχικοϑ κεφαλαύου απϐ Α και Β, ςτισ 25.08.2008 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο από Α 20.000 

40.02.00.02 « « « « Β 30.000 

40.02.00.03 « « « « Γ 50.000 

40.00.00.01 Καταβλημϋνο μετοχικό κεφϊλαιο από Α 20.000 

40.00.00.02 « « « « Β 30.000 

40.00.00.03 « « « « Γ 50.000 

Για την τακτοπούηςη των λογαριαςμών απϐ ςυνϋχεια 25.07. – 08.2008 

38.00.00.00 Ταμεύο 50.000 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 50.000 

Μεταφορϊ μετρητών 
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Παρϊδειγμα 2ο 

την εταιρύα ΩΜΕΓΑ ΑΕ, ςτισ 10.03.2008 (κατϊ την ςϑςταςη) το μετοχικϐ 

κεφϊλαιο ανϋρχεται ςε 80.000€ (100.000 μετοχϋσ των 8€ ). Απϐ τουσ ιδρυτϋσ, ο 

Α καλϑπτει 6.000 μετοχϋσ με μετρητϊ και ο Β τισ υπϐλοιπεσ 4.000 μετοχϋσ επύςησ 

με μετρητϊ. 

τισ 20.03.2008 καταβϊλλεται το ελϊχιςτο του κεφαλαύου (60.000€) 

αναλογικϊ απϐ τουσ εταύρουσ. Επύςησ την ύδια ημερομηνύα καταβϊλλεται 

διαφορϊ υπϋρ το ϊρτιο 3€ για κϊθε μετοχό. Σο υπϐλοιπο ποςϐ που οφεύλεται 

απϐ τουσ μετϐχουσ θα καταβληθεύ το ½ τησ οφειλόσ ςτισ 31.12.2008 και το 

υπϐλοιπο ςτισ 31.12.2010. 

Ποιο λογαριαςμϐ θα χρηςιμοποιόςουμε αν υπϊρχει καθυςτϋρηςη ςτην 

καταβολό κϊποιασ δϐςησ; 

Λϑςη του παραδεύγματοσ: 

την πρώτη εγγραφό: Επειδό ο «Α» ςυμμετϋχει με 60%, θα καταβϊλλει 

για μετοχικϐ κεφϊλαιο 6.000 * 8 = 48.000 € και για διαφορϊ απϐ ϋκδοςη 

μετοχών υπϋρ το ϊρτιο 6.000 * 3 = 18.000€, ςυνολικϊ 66.000€. 

Αντύςτοιχα, επειδό ο «Β» ςυμμετϋχει με 40%, θα καταβϊλλει για μετοχικϐ 

κεφϊλαιο 

4.000 * 8 = 32.000€ και για διαφορϊ απϐ ϋκδοςη μετοχών υπϋρ το ϊρτιο 4.000 

* 3 = 12.000 €, ςυνολικϊ 44.000€. 

την δεϑτερη εγγραφό: Επειδό θα καταβληθεύ αμϋςωσ το 75% του 

μετοχικοϑ κεφαλαύου (60.000/80.000 = 0,75) και ϐλη η διαφορϊ υπϋρ το ϊρτιο, 

ο μϋτοχοσ «Α» θα καταβϊλλει αμϋςωσ: 6.000 μετοχϋσ * 75% = 4.500 μετοχϋσ, 

4.500 * 8 = 36.000€ και ϐλη την διαφορϊ υπϋρ το ϊρτιο που του αναλογεύ, 

δηλαδό 18.000 €. 

Επύςησ ο «Α» θα καταβϊλλει ςε 2 δϐςεισ 6.000 – 4.500 = 1.500 μετοχϋσ, 

1.500 μετοχϋσ * 8 = 12.000€ ( 6.000€ ςτισ 31.12.2008 και τισ υπϐλοιπεσ 6.000€ 

ςτισ 31.12.2010). 
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υνεπώσ για τον «Α»: 

 ο λογαριαςμϐσ 33.04.00.01 θα ϋχει: 36.000 – 18.000 + 6.000 = 

60.000€, και  

 ο λογαριαςμϐσ 18.12.00.01 θα ϋχει: 6.000€. 

Αντύςτοιχοι υπολογιςμού γύνονται για το μϋτοχο «Β». 

Αμϋςωσ θα καταβληθοϑν 4.000 * 75% = 3.000 μετοχϋσ, 3.000 * 8 = 

24.000 € και ϐλη η διαφορϊ υπϋρ το ϊρτιο που του αναλογεύ, δηλαδό 12.000€. 

Επύςησ οι υπϐλοιπεσ μετοχϋσ 4.000- 3.000 = 1.000, με αξύα 1.000 * 8 = 

8.000 € θα καταβληθοϑν ςε 2 δϐςεισ (4.000 € ςτισ 31.12.2008 και 4.000 € ςτισ 

31.12.2010). 

Οι λογιςτικϋσ εγγραφϋσ εύναι παρακϊτω: 

10.03.2008 

33.00.01 Μϋτοχοσ Α λ/ςμοσ κϊλυψησ κεφαλαύου 66.000 

33.00.02 « Β « « « 44.000 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Α 48.000 

40.02.00.02 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Β 32.000 

41.01.00.01 Οφειλόμενη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιο Α 18.000 

41.01.00.02 Οφειλόμενη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιο Β 12.000 

Κϊλυψη μετοχικοϑ κεφαλαύου ςϑμφωνα με το καταςτατικϐ, ςτισ 10.03.2008 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο του Α 60.000 

33.04.00.02 « « Β 40.000 

18.12.00.01 « « Α 6.000 

18.12.00.02 « « Β 4.000 

33.03.00.01 Μϋτοχοσ Α λογ. κϊλυψησ κεφ. 66.000 

33.03.00.02 Μϋτοχοσ Β λογ. κϊλυψησ κεφ. 44.000 

Καταβολό κεφαλαύου, ςτισ 20.03.2008 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 54.000 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο του Α 54.000 
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Καταβολό τμόματοσ μετοχικοϑ κεφαλαύου και διαφορϊ υπϋρ του ϊρτιου απϐ Α, 

ςτισ 20.03.2008 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 36.000 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο του Β 36.000 

Καταβολό τμόματοσ μετοχικοϑ κεφαλαύου και διαφορϊ υπϋρ του ϊρτιου απϐ Β, 

ςτισ 20.03.2008 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Α 36.000 

40.02.00.02 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Β 24.000 

41.01.00.01 Οφειλόμενη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιου Α 18.000 

41.01.00.02 Οφειλόμενη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιου Β 12.000 

40.00.00.01 Καταβλημϋνο μετοχικό κεφϊλαιο Α 36.000 

40.00.00.02 Καταβλημϋνο μετοχικό κεφϊλαιο Β 24.000 

41.00.00.01 Καταβλημϋνη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιο Α 18.000 

41.00.00.02 Καταβλημϋνη διαφορϊ υπϋρ ϊρτιο Β 12.000 

Για την τακτοπούηςη των λογαριαςμών, ςτισ 31.03.2008 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 10.000 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο Α 6.000 

33.04.00.02 Οφειλόμενο κεφϊλαιο Β 4.000 

Καταβολό δϐςησ μετοχικοϑ κεφαλαύου απϐ Α και Β, ςτισ 31/03/08 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Α 6.000 

40.02.00.02 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Β 4.000 

40.00.00.01 Καταβλημϋνη μετοχικό κεφϊλαιο Α 6.000 

40.00.00.02 Καταβλημϋνη μετοχικό κεφϊλαιο Β 4.000 

Για την τακτοπούηςη των λογαριαςμών, ςτισ 31.12.2009 

Επειδό 30/12/2010 οι μϋτοχοι Α και Β θα καταβϊλλουν την δόςη του μετοχικού 

κεφαλαύου που οφεύλουν, ςτισ 31/12/2009 η επιχεύρηςη τακτοποιεύ τον λογαριαςμό 

18.12 διότι από μακροχρόνια απαύτηςη, ϋγινε βραχυχρόνια απαύτηςη. 

33.04.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο του Α 6.000 

33.04.00.02 « «  του Β 4.000 

18.12.00.01 Οφειλόμενο κεφϊλαιο του Α 6.000 

18.12.00.02 « «  του Β 4.000 
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Για την τακτοπούηςη των λογαριαςμών, ςτισ 31/12/10 

38.03.00.00 Καταθϋςεισ όψεωσ 10.000 

33.04.00.01 Οφειλόμενο Κεφϊλαιο του Α 6.000 

33.04.00.02 « « «  του Β 4.000 

Καταβολό δϐςησ μετοχικοϑ κεφαλαύου απϐ Α και Β, ςτισ 31/12/10 

40.02.00.01 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο Α 6.000 

40.02.00.02 « « « Β 4.000 

40.00.00.01 Καταβλημϋνο μετοχικό κεφϊλαιο Α 6.000 

40.00.00.02 « « « Β 4.000 

Για την τακτοπούηςη των λογαριαςμών: 

Αν υπϊρχει καθυςτϋρηςη ςτην καταβολό κϊποιασ δϐςησ τϐτε γύνεται 

τακτοπούηςη του λογαριαςμοϑ 33.04. 

33.05 * όςεσ μετοχικού κεφαλαύου ςε καθυςτϋρηςη ΧΧ 

33.04 Οφειλόμενο κεφϊλαιο ΧΧ 

Τακτοπούηςη των λογαριαςμών 
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Παρϊδειγμα 3ο 

Ιδρϑεται Α.Ε. με μετοχικϐ κεφϊλαιο 300.000 €, το οπούο αποτελεύται απϐ 

100.000 μετοχϋσ των 3 € ϋκαςτη. Ιδρυτικϊ μϋλη τησ Α.Ε. εύναι οι μϋτοχοι Α, Β και 

Γ που κατϋχουν αντύςτοιχα, το 45%, 30% και 25% του μετοχικοϑ κεφαλαύου. Σο 

κεφϊλαιο θα καταβληθεύ απϐ τουσ μετϐχουσ ςε μετρητϊ. 

Οι ημερολογιακϋσ εγγραφϋσ: 

33 Χρεώςτεσ Διϊφοροι 600.000 

33.03 Μϋτοχοι- λογ/ςμόσ κϊλυψησ κεφαλαύου  

33.03.01 Μϋτοχοσ Α 270.000 

33.03.02 Μϋτοχοσ Β 180.000 

33.03.03 Μϋτοχοσ Γ 150.000 

40 Κεφϊλαιο 600.000 

40.02 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο 

40.02.00 Οφειλόμενο μετοχικό κεφϊλαιο 600.000 

Κϊλυψη μετοχικοϑ κεφαλαύου βϊςει καταςτατικοϑ: 

33 Χρεώςτεσ Διϊφοροι 600.000 

33.04 Οφειλόμενο κεφϊλαιο 

33.04.01 Μϋτοχοσ Α 270.000 

33.04.02 Μϋτοχοσ Β 180.000 

33.04.03 Μϋτοχοσ Γ 150.000 

33 Χρεώςτεσ Διϊφοροι 600.000 

33.03 Μϋτοχοι- λογ/ςμόσ κϊλυψησ κεφαλαύου 

33.03.01 Μϋτοχοσ Α 270.000 

33.03.02 Μϋτοχοσ Β 180.000 

33.03.03 Μϋτοχοσ Γ 150.000 

Απαύτηςη εταιρεύασ απϐ τουσ μετϐχουσ για καταβολό του μετοχικοϑ κεφαλαύου: 

38 Χρεώςτεσ Διϊφοροι 270.000 

38.00 Ταμεύο 

38.00.00 Ταμεύο 270.000 

33 Χρεώςτεσ Διϊφοροι 270.000 

33.04 Οφειλόμενο κεφϊλαιο 

33.04.01 Μϋτοχοσ Α 270.000 

Καταβολό μετοχικού 
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 Τ Ν Σ Α Ξ Η   Φ Ε Δ Ι Ο Τ  Κ Α Σ Α  Σ Α Σ Ι Κ Ο Τ  

Οι διαδικαςύεσ ςϑςταςησ μύασ Ανώνυμησ Εταιρύασ ξεκινοϑν απϐ τη 

ςϑνταξη του χεδύου του Καταςτατικοϑ τησ εταιρύασ. Σο καταςτατικϐ 

αποτελεύ το νομικϐ ϋγγραφο τησ ςϑςταςησ τησ εταιρύασ, αλλϊ επύςησ 

προδιαγρϊφει και ϐλα τα βαςικϊ θϋματα που αφοροϑν ςτισ ςχϋςεισ των 

μετϐχων, ςτη διούκηςη τησ εταιρεύασ, ςε θϋματα που αφοροϑν τη διϊρκεια ζωόσ 

τησ αλλϊ και τη διϊλυςό τησ. 

Η ελϊχιςτη πληροφορύα που πρϋπει να περιϋχεται ςτο καταςτατικϐ 

προςδιορύζεται απϐ το ϊρθρο 2 του Κ.Ν.2190/20 (ϐπωσ αντικαταςτϊθηκε απϐ 

το ϊρθρο 2 του Π.Δ. 409/1986). 

Π Ρ Ο Ε Γ Κ Ρ Ι  Η  Ε Π Ψ Ν Τ Μ Ι Α   

Εφϐςον ϋχουμε επιλϋξει την επωνυμύα και το διακριτικϐσ τύτλοσ τησ νϋασ 

εταιρεύασ, και εφϐςον γνωρύζουμε το ςκοπϐ και τον τϑπο τησ, εύναι ςκϐπιμο να 

επιςκεφτοϑμε το οικεύο επιμελητόριο για να βεβαιωθοϑμε ϐτι η ςυγκεκριμϋνη 

επωνυμύα και διακριτικϐσ τύτλοσ δεν ϋχει όδη δοθεύ ςε κϊποια ϊλλη Ανώνυμη 

Εταιρεύα και εύναι ςϑμφωνη με τισ απαιτόςεισ του νϐμου (ϊρθρο 5α, 

Κ.Ν.1089/80). 

Κατϊ την επύςκεψό μασ αυτό ςτο Επιμελητόριο, πρϋπει να καταθϋςουμε 

ςυμπληρωμϋνη μύα αύτηςη και ϋνα παρϊβολο. Εϊν η επιλεγμϋνη επωνυμύα και 

διακριτικϐσ τύτλοσ εύναι αποδεκτϐσ, θα μασ δοθεύ βεβαύωςη, ϋνασ αϑξων αριθμϐσ 

κρϊτηςησ τησ επωνυμύασ ο οπούοσ ιςχϑει για 2 μόνεσ. την περύπτωςη ϐπου η 

επωνυμύα που επιλϋξαμε ϋχει όδη χρηςιμοποιηθεύ ό δεν εύναι ςυμβατό με τισ 

απαιτόςεισ του νϐμου, θα πρϋπει να επιλϋξουμε νϋα επωνυμύα και να 

προςαρμϐςουμε το χϋδιο Καταςτατικοϑ. 

(Το ςτϊδιο αυτό τησ Προϋγκριςησ Επωνυμύασ, δεν εύναι υποχρεωτικό αλλϊ 

εύναι χρόςιμο να γύνει πριν τη ςύνταξη και υπογραφό του καταςτατικού, για να 

βεβαιωθούμε ότι η επωνυμύα που επιλϋξαμε εύναι δεκτό και να μην χρειαςτεύ να 

κϊνουμε περεταύρω αλλαγϋσ ςτο καταςτατικό.) 
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Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ι Κ Ο    Τ Λ Λ Ο Γ Ο   

τη ςυνϋχεια, και πριν προχωρόςουμε ςτην υπογραφό του καταςτατικοϑ 

ενώπιον ςυμβολαιογρϊφου, πρϋπει να καταβϊλουμε ςτο Δικηγορικϐ ϑλλογο 

γραμμϊτιο προεύςπραξησ για τον ςυμπρϊττοντα δικηγϐρο ο οπούοσ θα 

παρύςταται ςτην υπογραφό του καταςτατικοϑ. 

Η παρουςύα του δικηγϐρου κατϊ την υπογραφό του καταςτατικοϑ 

Ανώνυμησ Εταιρεύασ (προςοχό το κεφϊλαιο ςύςταςόσ τησ Α.Ε. πρϋπει να εύναι ύςο 

ό μεγαλύτερο των 60.000€, ςύμφωνα με τον Ν.2842/2000) εύναι υποχρεωτικό 

απϐ το νϐμο. Σο ϑψοσ του γραμματύου προεύςπραξησ για την αμοιβό του 

δικηγϐρου εύναι 1% για τα πρώτα πϋντε εκατομμϑρια του μετοχικοϑ κεφαλαύου 

και 0,5% για ϐλο το υπϐλοιπο ποςϐ. Σο ϑψοσ αυτϐ ορύζεται απϐ το ϊρθρο 42 του 

Ν.Δ. 3026/54. 

 Τ Μ Β Ο Λ Α Ι Ο Γ Ρ Α Υ Ο   

Σο επϐμενο βόμα εύναι η υπογραφό του Καταςτατικοϑ τησ Ανώνυμησ 

Εταιρεύασ ενώπιον ςυμβολαιογρϊφου (ϊρθρο 4 παρ.1 Κ.Ν.2190/20, ϐπωσ 

τροποποιόθηκε απϐ το ϊρθρο 5 του Π.Δ.409/86). 

το ςυμβολαιογρϊφο πρϋπει να προςκομύςουμε το χϋδιο Καταςτατικοϑ, 

τα ΑΥΜ των μετϐχων, τισ ταυτϐτητϋσ τουσ και το γραμμϊτιο προεύςπραξησ απϐ 

το Δικηγορικϐ ϑλλογο. την περύπτωςη ϐπου κϊποιοσ/οι απϐ τουσ ιδρυτϋσ τησ 

εταιρεύασ εύναι ϊλλεσ εταιρεύεσ, πρϋπει να προςκομύςουμε και τα αντύςτοιχα 

νομιμοποιητικϊ τουσ ϋγγραφα. 

Σο καταςτατικϐ υπογρϊφεται απϐ τα ιδρυτικϊ μϋλη τησ ανώνυμησ 

εταιρεύασ και τον δικηγϐρο, ο οπούοσ παρύςταται και ϋχει ςυντϊξει το ςχϋδιο 

καταςτατικοϑ. Οι ιδρυτϋσ μποροϑν να παρύςτανται και να υπογρϊψουν ϐλοι 

αυτοπροςώπωσ ό να αντιπροςωπευθοϑν με ςυμβολαιογραφικϐ πληρεξοϑςιο 

απϐ ϊλλα πρϐςωπα (ςυνιδρυτϋσ ό τρύτουσ) που θα υπογρϊψουν αντύ για 

αυτοϑσ. Όταν μεταξϑ των ςυνιδρυτών υπϊρχουν και νομικϊ πρϐςωπα, αυτϊ 

εξουςιοδοτοϑν, μϋςω των αρμοδύων οργϊνων τουσ, τα κατϊλληλα φυςικϊ 

πρϐςωπα (που βϊςει καταςτατικών διατϊξεων, μποροϑν να λϊβουν τϋτοια 

εξουςιοδϐτηςη) για να παραςτοϑν ενώπιον του ςυμβολαιογρϊφου και να 

υπογρϊψουν το καταςτατικϐ. Σο ϑψοσ τησ αμοιβόσ του ςυμβολαιογρϊφου για 

ϋνα απλϐ ςυμβϐλαιο ςε 4 αντύγραφα ανϋρχεται ςε 800€ περύπου. (ΚΤΑ 

74084/23-10-96).
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Ε Π Ι Μ Ε Λ Η Σ Η Ρ Ι Ο  

ϑμφωνα με το ϊρθρο 7 του Ν.2081/92, το υπογεγραμμϋνο καταςτατικϐ 

τησ ςυςτηνϐμενησ Α.Ε. το προςκομύζουμε ςε δϑο αντύγραφα ςτο οικεύο 

επιμελητόριο, μαζύ με τον αϑξοντα αριθμϐ κρϊτηςησ επωνυμύασ (αν ϋχουμε πϊρει 

από το επιμελητόριο τϋτοιον αριθμό), 2 χαρτϐςημα δημοςύου και μύα αύτηςη. 

Σο επιμελητόριο, εφϐςον ελϋγξει την επωνυμύα και το διακριτικϐ τύτλο, 

θεωρεύ το καταςτατικϐ για τον ϋλεγχο του δικαιώματοσ χρόςησ τησ Επωνυμύασ 

και Διακριτικοϑ τύτλου. 

Υ Α Ε Ε / Υ Α Β Ε  ( Κ α τ α β ο λ ό  Υ  Κ ) 

Μϋςα ςε δεκαπϋντε ημϋρεσ απϐ την υπογραφό του καταςτατικοϑ, πρϋπει 

να καταβϊλουμε ςτην οικεύα ΥΑΕΕ/ΥΑΒΕ τον φϐρο ςυγκϋντρωςησ κεφαλαύου 

(ΥΚ), ο οπούοσ ανϋρχεται ςε 1% επύ του ϑψουσ του μετοχικοϑ κεφαλαύου 

(ϊρθρα 17-31, Ν.1676/86). 

Για την καταβολό του ΥΚ πρϋπει να προςκομύςουμε δϑο αντύγραφα του 

καταςτατικοϑ (εκ των οπούων το ϋνα εύναι αυτϐ που ϋχει θεωρηθεύ απϐ το 

επιμελητόριο), επιταγό με το προδιαγραμμϋνο ποςϐ και δόλωςη ΥΚ εισ 

διπλοϑν. Σο καταςτατικϐ θα θεωρηθεύ και θα επιςτραφεύ μαζύ με το διπλϐτυπο 

καταβολόσ και το ϋνα απϐ τα δϑο αντύγραφα τησ δόλωςησ ΥΚ. 

Δ . Ο . Τ .  ( ο π ο ι α δ ό π ο τ ε )  

ε οποιαδόποτε Δ.Ο.Τ. θα πληρώςουμε παρϊβολο δημοςύου και ειςφορϊ 

υπϋρ ΣΑΠΕΣ. Σο παρϊβολο αυτϐ αφορϊ τη μετϋπειτα δημοςύευςη τησ 

ανακούνωςησ τησ εταιρεύασ απϐ το Εθνικϐ Συπογραφεύο. 

Ε Θ Ν Ι Κ Η  Σ Ρ Α Π Ε Ζ Α  

την Εθνικό Σρϊπεζα τησ Ελλϊδοσ (ΕΣΕ) θα καταθϋςουμε ποςϐ ϑψουσ ϋνα 

τοισ χιλύοισ (0,001) επύ του μετοχικοϑ κεφαλαύου υπϋρ τησ Επιτροπόσ 

Ανταγωνιςμοϑ (Τ.Α. 2279/10.9.2000), ςτον Ειδικϐ Λογαριαςμϐ τησ Επιτροπόσ 

Ανταγωνιςμοϑ, Κεντρικϐ Κατϊςτημα Αθόνασ Νο 040/546191-03. 
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Ν Ο Μ Α Ρ Φ Ι Α  Ή  Γ . Γ . Ε Μ Π Ο Ρ Ι Ο Τ  

Σο επϐμενο βόμα εύναι να καταθϋςουμε ςτην αρμϐδια αρχό το 

καταςτατικϐ τησ εταιρεύασ για την ϋγκριςη τησ ςϑςταςόσ τησ. Η αρμϐδια αρχό 

εύναι: 

 Η Νομαρχύα ςτην οπούα υπϊγεται η ϋδρα τησ εταιρύασ, για ϐλεσ τισ 

περιπτώςεισ, εκτϐσ απϐ αυτϋσ που διαφαύνονται ςτην επϐμενη 

παρϊγραφο. 

 Η Δ/νςη Α.Ε. και Πύςτεωσ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Εμπορύου και 

Προςταςύασ Καταναλωτό, εϊν ανόκουμε ςε μύα απϐ τισ ακϐλουθεσ 

περιπτώςεισ: 

i. Πιςτωτικϊ Ιδρϑματα και Τποκαταςτόματα Πιςτωτικών Ιδρυμϊτων 

που ϋχουν την ϋδρα τουσ ςε ϊλλο Κρϊτοσ μϋλοσ ό Σρύτη Φώρα 

(ϊρθρο 51 και 78 του K.N.2190/20 ςε ςυνδυαςμϐ με τον 

ν.2076/92). 

ii. Ανώνυμεσ εταιρύεσ που οι μετοχϋσ τουσ εύναι ειςηγμϋνεσ ςτην Κϑρια 

και Παρϊλληλη Αγορϊ του Φρηματιςτηρύου Αξιών Αθηνών. 

iii. Ανώνυμεσ εταιρύεσ Επενδϑςεων Φαρτοφυλακύου και Ανώνυμεσ 

Εταιρύεσ Διαχειρύςεωσ Αμοιβαύων Κεφαλαύων (Ν.1969/91). 

iv. Ανώνυμεσ Φρηματιςτηριακϋσ Εταιρύεσ (Α.Φ.Ε.) και Ανώνυμεσ 

Φρηματιςτηριακϋσ Εταιρύεσ Παροχόσ Επενδυτικών Τπηρεςιών 

(ΑΦΕΠΕΤ) (Ν.1806/88). 

v. Ανώνυμεσ Εταιρύεσ Διαχειρύςεωσ Αμοιβαύων Κεφαλαύων Ακύνητησ 

Περιουςύασ και Ανώνυμεσ Εταιρύεσ Επενδϑςεων ςε Ακύνητη 

Περιουςύα. 

vi. Αθλητικϋσ Ανώνυμεσ Εταιρύεσ (Ποδοςφαιρικϋσ Α.Ε. και 

Καλαθοςφαιρικϋσ Α.Ε.) (Ν.1958/91) 

vii. Ανώνυμεσ Εταιρύεσ που ςϑμφωνα με ειδικϋσ διατϊξεισ εποπτεϑονται 

απϐ τη Δ/νςη Α.Ε. και Πύςτεωσ και εύναι οι εξόσ: 

 Κεντρικϐ Αποθετόριο Αξιών Α.Ε. 

 Φρηματιςτόριο Αξιών Αθηνών Α.Ε. 
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 Εταιρύα Εκκαθϊριςησ υναλλαγών επύ Παραγώγων Α.Ε. 

 Ελληνικϊ Φρηματιςτόρια Ανώνυμη Εταιρύα υμμετοχών. 

 Οργανιςμϐσ Κεντρικόσ Αγορϊσ Αθηνών Ανώνυμη Εταιρύα. 

 Κεντρικό Αγορϊ Θεςςαλονύκησ Ανώνυμη Εταιρύα. 

 Ελληνικϐ Υεςτιβϊλ Ανώνυμοσ Εταιρύα. 

 Ελληνικϊ Σουριςτικϊ Ακύνητα Ανώνυμη Εταιρύα. 

(Οι προαναφερόμενεσ εταιρύεσ, καθώσ επύςησ και τα Ανταλλακτόρια 

(Ν.2515/97), οι Πιςτωτικού Συνεταιριςμού (Ν.2076/92, Π.Δ.2258/93, ΤΒ196/93), 

οι Εταιρύεσ Εξαγωγών (Ν.1731/87), οι Εταιρύεσ Αποθετηρύων τύτλων (Ν.1892/96) 

και οι Αςφαλιςτικϋσ Εταιρύεσ (Ν.2496/97, Ν.Δ.400/70) διϋπονται από διαφορετικό 

καθεςτώσ, για το οπούο μπορούμε να αντλόςουμε τισ πληροφορύεσ από τη ςχετικό 

νομοθεςύα ό επικοινωνύα με τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ). 

την αρμϐδια αρχό πρϋπει να καταθϋςουμε τα ακϐλουθα: 

 Δϑο αντύγραφα του καταςτατικοϑ, το ϋνα θεωρημϋνο απϐ το οικεύο 

επιμελητόριο για την επωνυμύα, 

 δόλωςη του ΥΚ, 

 παρϊβολο και ΣΑΠΕΣ, 

 παραςτατικϐ του γραμματύου εύςπραξησ τησ Εθνικόσ Σρϊπεζασ, 

 ςχϋδιο τησ ανακούνωςησ για τη ςϑςταςη τησ εταιρεύασ εισ τριπλοϑν 

(δεν εύναι υποχρεωτικϐ), και 

 αύτηςη. 

Κατϊ την εξϋταςη του καταςτατικοϑ, εύναι πιθανϐν να ζητηθοϑν οριςμϋνεσ 

τροποποιόςεισ απϐ την αρμϐδια αρχό. ε αυτό την περύπτωςη, οι τροποποιόςεισ 

γύνονται απϐ το ςυμβολαιογρϊφο και υπογρϊφονται και πϊλι απϐ τουσ ιδρυτϋσ 

τησ εταιρύασ ό το πρϐςωπο που τυχϐν ϋχει εξουςιοδοτηθεύ απϐ την αρχικό 

ςυμβολαιογραφικό πρϊξη. Αν η τροποπούηςη αφορϊ αλλαγό τησ επωνυμύασ και 

διακριτικοϑ τύτλου, θα πρϋπει πρώτα να ξαναπερϊςουμε απϐ το οικεύο 

επιμελητόριο για ϋλεγχο τησ νϋασ επωνυμύασ και διακριτικοϑ τύτλου και ςτη 

ςυνϋχεια να γύνει η τροποποιητικό πρϊξη απϐ το ςυμβολαιογρϊφο. 
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Σην τροποποιητικό πρϊξη του καταςτατικοϑ θα την προςκομύςουμε ξανϊ 

ςτην αρμϐδια αρχό. τη ςυνϋχεια, θα εκδοθεύ η απϐφαςη με την οπούα 

εγκρύνεται η ςϑςταςη τησ εταιρύασ και καταχωρεύται ςτο Μητρώο Ανωνϑμων 

Εταιριών (ΜΑΕ). 

Ε Θ Ν Ι Κ Ο  Σ Τ Π Ο Γ Ρ Α Υ Ε Ι Ο  

Η αρμϐδια αρχό που εκδύδει την απϐφαςη ϋγκριςησ τησ ςϑςταςησ τησ 

εταιρύασ, αποςτϋλλει ςτο Εθνικϐ Συπογραφεύο ανακούνωςη περύ τησ ςυςτϊςεωσ 

τησ εταιρύασ προσ δημοςύευςη ςτην Εφημερύδα τησ Κυβϋρνηςησ. 

Ε Π Ι Μ Ε Λ Η Σ Η Ρ Ι Ο  

Εντϐσ δϑο μηνών απϐ τη ςϑςταςη τησ εταιρύασ πρϋπει να εγγραφεύ η 

εταιρύα ςτο οικεύο επιμελητόριο. 

Υ Α Ε Ε / Υ Α Β Ε  

Εντϐσ δϋκα ημερών απϐ την ημερομηνύα ϐπου εκδύδεται απϐ την αρμϐδια 

αρχό η απϐφαςη ςϑςταςησ τησ εταιρύασ, πρϋπει να γύνει η ϋναρξη εργαςιών 

ςτην ΥΑΕΕ/ΥΑΒΕ. 

Εφϐςον οι διαδικαςύεσ ςϑςταςησ τησ Α.Ε. ϋχουν ολοκληρωθεύ, και πριν 

αρχύςει να λειτουργεύ η ανώνυμη εταιρύα, χρειϊζεται να γύνει η ςυγκρϐτηςη του 

πρώτου διοικητικοϑ ςυμβουλύου τησ εταιρύασ ςε ςώμα. 

Επύςησ, ςϑμφωνα με το ϊρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20 (ϐπωσ 

αντικαταςτϊθηκε με το ϊρθρο 7 του Ν.2339/95), μϋςα ςτο πρώτο δύμηνο απϐ 

τη ςϑςταςη τησ ανώνυμησ εταιρύασ, το διοικητικϐ ςυμβοϑλιο υποχρεοϑται να 

ςυνϋλθει ςε ειδικό ςυνεδρύαςη με μοναδικϐ θϋμα ημερόςιασ διατϊξεωσ την 

πιςτοπούηςη καταβολόσ u942 ό μη του απϐ του καταςτατικοϑ οριζϐμενου 

αρχικοϑ μετοχικοϑ κεφαλαύου. 
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Ε Ν Α Ρ Ξ Η  Ε Ρ Γ Α  Ι Ψ Ν  ( Α ν ώ ν υ μ η  Ε τ α ι ρ ύ α )  

Για την ϋναρξη εργαςιών πρϋπει να προςκομύςουμε ςτην ΥΑΕΕ/ΥΑΒΕ τα 

ακϐλουθα δικαιολογητικϊ, τα οπούα  πρϋπει να εύναι πρωτϐτυπα ό επικυρωμϋνα. 

1. Έγκριςη Νομαρχύασ. 

2. Ανακούνωςη Νομαρχύασ. 

3. ΣΑΠΕΣ. 

4. Καταςτατικϐ (με τυχόν τροποποιόςεισ). 

5. Σύτλοσ κυριϐτητασ ό μιςθωτόριο επαγγελματικόσ εγκατϊςταςησ (ςε 

περύπτωςη που παραχωρεύται ςτην Α.Ε. από ϊλλο πρόςωπο, χώροσ για 

επαγγελματικό εγκατϊςταςη, προςκομύζεται ιδιωτικό ςυμφωνητικό 

παραχώρηςησ τησ χρόςησ ό ιδιωτικό ςυμφωνητικό μύςθωςησ 

θεωρημϋνο από τη ΔΟΥ του ιδιοκτότη). 

6. Τπεϑθυνη δόλωςη του Ν.1599/86 (από τον εκπρόςωπο τησ Α.Ε. με την 

οπούα θα δηλώνονται ότι θα προςκομιςθεύ ςε δύο αντύτυπα το ΦΕΚ ςτο 

οπούο καταχωρεύται η ςύςταςη τησ Α.Ε. αμϋςωσ μετϊ τη δημοςύευςη). 

7. Αντύγραφο τησ δόλωςησ καταβολόσ φϐρου ςυγκϋντρωςησ κεφαλαύου 

και το διπλϐτυπο πληρωμόσ. 

8. Δόλωςη ϋναρξησ με τα ϋντυπα Μ3, Μ6 και Μ7. 

9. Σϋλοσ ϋναρξησ δραςτηριϐτητασ (Ν.1882/90 ϊρθρο 19) ςε επιταγό. 

10. Εξουςιοδϐτηςη του εκπροςώπου, θεωρημϋνη για το γνόςιο τησ 

υπογραφόσ, ςε περύπτωςη που η δόλωςη υποβϊλλεται απϐ τρύτο 

πρϐςωπο. 

το ςημεύο αυτό, και αφού ο υπϊλληλοσ τησ οικονομικόσ 

υπηρεςύασ ελϋγξει τα παραπϊνω δικαιολογητικϊ, ορύζει τον 

ελεγκτό, ο οπούοσ, μετϊ από ειδοπούηςη, ελϋγχει το χώρο τησ 

ϋδρασ τησ εταιρύασ. Μετϊ από τον ϋλεγχο παρϋχει την ειδικό 

ϋκθεςη αυτοψύασ, την οπούα, μαζύ με τα παραπϊνω και τα 

επόμενα δικαιολογητικϊ, προςκομύζει ο επενδυτόσ, ξανϊ ςτην 

οικονομικό υπηρεςύα. 
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11. Ειδικό ϋκθεςη αυτοψύασ. 

12. Βεβαύωςη εγγραφόσ ό απαλλαγόσ του οικεύου αςφαλιςτικοϑ φορϋα 

προκειμϋνου για φυςικϊ πρϐςωπα, επιτηδευματύεσ ό εταύρουσ Ο.Ε., 

Ε.Ε., Ε.Π.Ε. ό Κοινοπραξιών και Κοινωνιών Αςτικοϑ Δικαύου ό μελών 

του Δ.. Α.Ε. ςϑμφωνα με την ιςχϑουςα κϊθε φορϊ αςφαλιςτικό 

νομοθεςύα. 

13. Βεβαύωςη εγγραφόσ απϐ επιμελητόριο ϐπωσ απαιτεύται απϐ ςχετικϋσ 

διατϊξεισ. 

14. Ειδικϊ ςτισ περιπτώςεισ των αλλοδαπών φυςικών προςώπων 

υποβϊλλονται υποχρεωτικϊ και τα παρακϊτω: 

 Άδεια παραμονόσ και εργαςύασ ςτην Ελλϊδα διϊρκειασ τουλϊχιςτον 

ενϐσ ϋτουσ για κατούκουσ χωρών εντϐσ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. Επύςησ 

οι ύδιεσ ϊδειεσ απαιτοϑνται για τη ςυμμετοχό τουσ ωσ ομϐρρυθμα 

μϋλη ςε προςωπικϋσ εταιρεύεσ (Ο.Ε., Ε.Ε.) ό οριςμοϑ τουσ ωσ 

διαχειριςτϋσ Ε.Π.Ε. ό ωσ νϐμιμοι εκπρϐςωποι, και 

 Πιςτοποιητικϐ φορολογικόσ κατοικύασ για κατούκουσ χωρών μελών 

τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ. 

ημεύωςη: ε περύπτωςη που ϋχει κυκλοφορόςει το ΥΕΚ τησ ςϑςταςησ τησ Α.Ε. 

ϐταν υποβϊλλεται η δόλωςη ϋναρξησ, αντύ των δικαιολογητικών 1, 2, 3 και 6 θα 

προςκομύζεται το ΥΕΚ ςε δϑο αντύτυπα. 

Θ Ε Ψ Ρ Η  Η  Β Ι Β Λ Ι Ψ Ν  Κ Α Ι   Σ Ο Ι Φ Ε Ι Ψ Ν  ( Α . Ε . ) 

1. ημεύωμα θεώρηςησ (ϋντυπο TAXIS Β1) ςε 1 αντύτυπο για κϊθε 

εγκατϊςταςη 

2. Επύ του ημειώματοσ θεωρόςεωσ να ϋχει τεθεύ ο αντύςτοιχοσ κωδικϐσ 

δύπλα ςε κϊθε προσ θεώρηςη βιβλύο ό ςτοιχεύο 

3. Επύ του ημειώματοσ θεωρόςεωσ να ϋχει τεθεύ ςφραγύδα περύ μη οφειλόσ 

μϐνο απϐ το τμόμα Υ.Μ.Τ. 
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4. Για τη θεώρηςη απαιτοϑνται τα πρωτϐτυπα δικαιολογητικϊ για : 

 Βεβαύωςη μη οφειλόσ αντύςτοιχου επιμελητηρύου. 

 Εργοδοτικϋσ ειςφορϋσ ΙΚΑ και λοιπών ταμεύων. 

 Βεβαύωςη υπογεγραμμϋνη απϐ το νϐμιμο εκπρϐςωπο τησ εταιρεύασ 

ςτην οπούα θα αναγρϊφονται ϐλα τα μϋλη του Δ.. με τα αντύςτοιχα 

ποςοςτϊ ςυμμετοχόσ τουσ ςτο Μετοχικϐ Κεφϊλαιο τησ εταιρύασ, 

ϐπωσ αυτϊ προκϑπτουν απϐ το τελευταύο ΥΕΚ ςυγκρϐτηςησ Δ.. ό 

απϐ την απϐφαςη ανακούνωςησ τησ Νομαρχύασ (η βεβαύωςη αυτό μαζύ 

με το αντύςτοιχο ΦΕΚ ό την απόφαςη ανακούνωςησ τησ Νομαρχύασ να 

προςκομύζονται εκ των προτϋρων ςτον προώςτϊμενο του Κ.Β.Σ. εισ 

διπλούν για χαρακτηριςμό και αριθμό πρωτοκόλλου). 

Η βεβαύωςη ιςχϑει μϋχρι τη λόξη τησ θητεύασ του Δ.. και ςε 

περύπτωςη αλλαγόσ μελών Δ.. ό του ποςοςτοϑ αυτών ςτο Μετοχικϐ 

Κεφϊλαιο τησ εταιρύασ, θα προςκομύζεται νϋα με τα απαραύτητα 

δικαιολογητικϊ. 

5. Αςφαλιςτικϋσ ενημερϐτητεσ κϑριου Υορϋα Αςφϊλιςησ (ΣΕΒΕ, ΣΑΕ) των 

μελών του Δ.. που ςϑμφωνα με την ανωτϋρω βεβαύωςη μετϋχουν ςτο 

μετοχικϐ κεφϊλαιο ςε ποςοςτϐ ϊνω του 3%. 

6. Αντύγραφο ό φωτοτυπύα του τελευταύου εκδοθϋντοσ (ϐχι θεωρημϋνου) 

του προσ θεώρηςη προςκομιςθϋντοσ ςτοιχεύου. 

7. Κατϊ την πρώτη θεώρηςη τησ υπϐ ςϑςταςησ εταιρύασ απαιτεύται η 

παρουςύα του νϐμιμου εκπροςώπου ό εξουςιοδϐτηςη θεωρημϋνη για το 

γνόςιο τησ υπογραφόσ αυτοϑ απϐ το οικεύο Αςτυνομικϐ Σμόμα τησ 

Περιφϋρειϊσ του. 

8. Για τη θεώρηςη βιβλύου πρώτησ εγκατϊςταςησ ό φορολογικοϑ 

Αντιπροςώπου απαιτεύται η παρουςύα του Ιδρυτό ό Νομύμου 

Εκπροςώπου. 
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Διαδικαςύα 

Έξοδα διαδικαςύασ 

(για μετοχικό κεφϊλαιο ύςο με 

60.000 ΕΤΡΩ) 

Δικηγορικόσ Σύλλογοσ: 150 (1%x15.000) + 200 (0,5%x45.000) 

= 330€ 

Συμβολαιογρϊφοσ: 800€ 

Έλεγχοσ Επωνυμύασ ςτο Επιμελητόριο: 45€ 

Καταβολό ΦΣΚ ςτη ΦΑΕΕ/ΦΑΒΕ: 1% x 60.000 = 600€ 

Πληρωμό παραβόλου δημοςύου & ΤΑΠΕΤ 

ςε ΔΟΥ: 

500€ 

Εθνικό Τρϊπεζα: 1‰ x 60.000 = 60€ 

Τροποπούηςη του καταςτατικού ςτο 

Συμβολαιογρϊφο: 

100€ 

Εγγραφό ςτο Επιμελητόριο και πρώτη 

ςυνδρομό: 

200€ 

Έναρξη Εργαςιών ςτη ΦΑΕΕ/ΦΑΒΕ: 700€ 

ϑνολο: 3.335€ 

 
 

http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/diksylloae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/symbolaiae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/epimelhtae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/fskae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/doyae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/doyae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/eteae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/eggrafhae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/eggrafhae.html
http://www.gge.gr/09diadsystasis/html/faee-fabae.html
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Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ο  I I  

Κ Α Σ Α  Σ Α Σ Ι Κ Ο  Α Ν Ψ Ν Τ Μ Η   Ε Σ Α Ι Ρ Ι Α   

τo Κιλκύσ ςόμερα, ςτισ τριϊντα μύα (31) του μόνα Μαρτύου του ϋτουσ δϑο 

χιλιϊδεσ δϋκα (2010), ημϋρα τησ εβδομϊδασ Δευτϋρα, ςτο ςυμβολαιογραφεύο 

μου, το οπούο βρύςκεται ςτο Κιλκύσ και ςτην οδϐ Ελευθερύου Βενιζϋλου αριθμϐσ 

16, παρουςιϊςτηκαν ς’ εμϋνα τη ςυμβολαιογρϊφο και κϊτοικο Κιλκύσ 

ΓΕΘΗΜΑΝΗ ΑΒΒΑ - ΔΗΜΗΣΡΙΑΔΟΤ, που ϋχω ϋδρα το Κιλκύσ, οι μη 

εξαιροϑμενοι απϐ το Νϐμο: 

1. ΑΝΝΑ ΕΣΙΔΟΤ του ΔΗΜΗΣΡΗ και τησ ΝΑΝΣΕΖΝΣΑ, 

επιχειρηματύασ, που γεννόθηκε ςτο Μπεςταςϋνι, Γεωργύασ το ϋτοσ 1980, 

κϊτοικοσ Κρηςτώνησ Κιλκύσ, κϊτοχοσ δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ  

 898219/16.06.1998 του Σ. Α. Κιλκύσ (ΑΥΜ 104451917). 

2. ΑΝΑΡΓΤΡΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ, 

ιδιωτικϐσ υπϊλληλοσ, που γεννόθηκε ςτην Αθόνα το ϋτοσ 1979, κϊτοικοσ 

Κηφιςιϊσ Αττικόσ οδϐσ Μαρύνου Αντϑπα αριθμϐσ 14, Κηφιςιϊ, κϊτοχοσ δελτύου 

ταυτϐτητασ με αριθμϐ Κ 074565/22.05.2004 του Α. Σ. Κηφιςιϊ, με ΑΥΜ 

049444847 τησ Δ Ο Τ Κηφιςιϊσ, και 

3. ΠΑΝΑΓΙΨΣΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ, 

ιδιωτικϐσ υπϊλληλοσ, που γεννόθηκε ςτην Αθόνα το ϋτοσ 1977, οδϐσ 

Μαρύνου Αντϑπα αριθμϐσ 14, Κηφιςιϊ, κϊτοχοσ δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ 

ΖΡ 644315/30.03.1994 του Α.Σ. Κηφιςιϊ, με ΑΥΜ 065944407 Δ Ο Τ Κηφιςιϊσ. 

Οι ϊνω εμφανιςθϋντεσ ζότηςαν την ςϑνταξη του παρϐντοσ ςυμβολαύου με 

το οπούο δόλωςαν, ςυνομολϐγηςαν και ςυναποδϋχτηκαν τα εξόσ: 

Αποφαςύζουν ομϐφωνα την ςϑςταςη Ανώνυμησ Εταιρύασ η οπούα θα 

διϋπεται απϐ τισ διατϊξεισ του Κωδικοποιημϋνου Νϐμου 2190/1920, ϐπωσ 

τροποποιόθηκε κυρύωσ απϐ το Π.Δ. 409/1986, Π.Δ. 498/1987 και τον  

Ν. 2339/95, το Ν. 3604/2007 και την λοιπό ιςχϑουςα Νομοθεςύα. 
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Σο καταςτατικϐ τησ ςυνιςταμϋνησ Ανώνυμησ Εταιρύασ ϐπωσ ςυμφωνόθηκε 

και διατυπώθηκε ςε ϐλο το περιεχϐμενϐ του απϐ τουσ παραπϊνω 

ςυμβαλλομϋνουσ ϋχει ωσ ακολοϑθωσ: 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Α’ 

ΕΠΨΝΤΜΙΑ- ΚΟΠΟ-ΔΙΑΡΚΕΙΑ-ΕΔΡΑ. 

ΑΡΘΡΟ 1: ΤΣΑΗ - ΕΠΨΝΤΜΙΑ 

υνύςταται ανώνυμη εταιρύα με την επωνυμύα « ΕΣΙΔΟΤ ΑΝΨΝΤΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΙΑ ΟΦΗΜΑΣΨΝ ΕΙΔΙΚΨΝ ΦΡΗΕΨΝ ΙΔΙΨΣΙΚΗ 

ΕΠΙΦΕΙΡΗΗ ΒΗΣΑ ΑΕΒΕ ». 

Για τισ ςχϋςεισ τησ εταιρύασ με την αλλοδαπό η επωνυμύα τησ εταιρύασ θα 

αναγρϊφεται ςε πιςτό μετϊφραςη η με λατινικϊ ςτοιχεύα, ο δε διακριτικϐσ 

τύτλοσ ωσ «ΒΗΣΑ ΑΕΒΕ ». 

ΑΡΘΡΟ 2: ΚΟΠΟ 

κοπϐσ τησ Εταιρύασ εύναι: 

α. Η δημιουργύα κϋντρου λόψησ και επεξεργαςύασ ςημϊτων ςυναγερμοϑ 

απϐ διαρρόξεισ, ληςτεύεσ, πυρκαγιϋσ, μηχανικϋσ βλϊβεσ και γενικϊ απϐ 

κϊθε κατϊςταςη ανϊγκησ. 

β. Ο ϋλεγχοσ απϐ το κϋντρο λόψησ τησ καλόσ λειτουργύασ κϊθε εύδουσ 

ηλεκτρομηχανολογικοϑ εξοπλιςμοϑ. 

γ. Ο τηλεχειριςμϐσ ηλεκτρολογικών εγκαταςτϊςεων και ςυναφών 

ςυςκευών. 

δ. Η δημιουργύα και ςυγκρϐτηςη ιδιωτικόσ υπηρεςύασ αςφαλεύασ για 

επιχειρόςεισ, νομικϊ πρϐςωπα Δημοςύου δικαύου και φυςικϊ 

πρϐςωπα. 

ε. Η μεταφορϊ κϊθε εύδουσ αξιών, αξιϐγραφων και χρημϊτων με ειδικϊ 

θωρακιςμϋνα οχόματα (χρηματαποςτολϋσ). 

ςτ. Η αγορϊ οχημϊτων προσ θωρϊκιςό τουσ. 

ζ. Η εκμύςθωςη θωρακιςμϋνων οχημϊτων, μετϊ προςωπικοϑ ό ϊνευ. 

η. υςτόματα ςυναγερμοϑ κατϊ κλοπόσ και ληςτεύασ. 

θ. υςτόματα ενεργητικόσ και παθητικόσ αςφϊλειασ γενικϐτερα. 
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ι. Οποιαδόποτε ηλεκτρονικό και ηλεκτρολογικό καταςκευό. 

ια. Η ειςαγωγό, αντιπροςώπευςη, εμπορύα και εγκατϊςταςη κϊθε εύδουσ 

ηλεκτρονικών και ηλεκτρικών ςυςκευών και μηχανημϊτων 

προςταςύασ. 

ιβ. Η ειςαγωγό, αντιπροςώπευςη, εμπορύα και ενοικύαςη των κατωτϋρω: 

 καφών θαλϊςςησ παντϐσ τϑπου 

 Αεροςκαφών 

 Αςθενοφϐρων οχημϊτων 

 Αυτοκινότων εφοδιαςμϋνων με ιατρικϐ εξοπλιςμϐ, και 

 Οχημϊτων ειδικών χρόςεων γενικϊ. 

Για την επύτευξη των ανωτϋρω ςκοπών η εταιρύα θα μπορεύ: 

α. Να ςυμμετϋχει ςε οποιαδόποτε επιχεύρηςη με παρεμφερό ςκοπϐ, με 

οποιοδόποτε εταιρικϐ τρϐπο. 

β. Να ςυνεργϊζεται με οποιοδόποτε φυςικϐ η νομικϐ πρϐςωπο και με 

οποιοδόποτε τρϐπο. 

γ. Να ιδρϑει υποκαταςτόματα ό πρακτορεύα οπουδόποτε ςτην ημεδαπό 

ό αλλοδαπό. 

δ. Να αντιπροςωπεϑει οποιαδόποτε ςυναφό επιχεύρηςη ό εταιρεύα 

ημεδαπό ό αλλοδαπό. 

ΑΡΘΡΟ 3: ΕΔΡΑ 

1. Ωσ ϋδρα τησ Εταιρύασ ορύζεται ΒΙ.ΠΕ. ταυροχωρύου Νομοϑ Κιλκύσ. Με 

απϐφαςη τησ Γενικόσ υνϋλευςησ των μετϐχων εύναι δυνατϐν να 

μεταφϋρεται η ϋδρα, ςϑμφωνα με τισ προβλϋψεισ του Κ.Ν. 2190/1920. 

2. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο τησ Εταιρύασ δϑναται να αποφαςύζει την ύδρυςη 

υποκαταςτημϊτων, πρακτορεύων, γραφεύων εμπορύασ ό ϊλλου εύδουσ 

γραφεύων ςτην Ελλϊδα ό το εξωτερικϐ. Οι ϐροι τησ λειτουργύασ, 

διαχεύριςησ και διούκηςησ των ανωτϋρω θα καθορύζονται λεπτομερώσ 

ςτη ςχετικό απϐφαςη. 
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ΑΡΘΡΟ 4: ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διϊρκεια τησ Εταιρύασ ορύζεται ςε πενόντα (50) ϋτη και αρχύζει απϐ την 

ημερομηνύα ϋγκριςησ τησ ςϑςταςησ τησ Εταιρύασ απϐ την αρμϐδια εποπτεϑουςα 

αρχό και καταχώριςόσ τησ ςτο Μητρώο Ανωνϑμων Εταιριών. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Β 

ΜΕΣΟΦΙΚΟ ΚΕΥΑΛΑΙΟ - ΜΕΣΟΦΕ 

AΡΘΡΟ 5: ΜΕΣΟΦΙΚΟ ΚΕΥΑΛΑΙΟ 

Σο μετοχικϐ κεφϊλαιο τησ Εταιρύασ ανϋρχεται ςε εξόντα χιλιϊδεσ (60.000€) 

ευρώ και διαιρεύται ςε εύκοςι χιλιϊδεσ (20.000€) κοινϋσ μετοχϋσ ονομαςτικόσ 

αξύασ τρύα (3€) ευρώ ϋκαςτη. 

ΑΡΘΡΟ 6: ΜΕΣΟΦΕ 

1. Οι μετοχϋσ τησ εταιρύασ εύναι ονομαςτικϋσ και οι μετοχικού τύτλοι 

υπογρϊφονται απϐ τον Πρϐεδρο και ϋνα μϋλοσ του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου, δϑνανται δε να ενςωματώνονται ςε αυτοϑσ περιςςϐτερεσ 

απϐ μύα μετοχϋσ. Απϐφαςη του Διοικητικοϑ υμβουλύου θα ορύζει τισ 

λεπτομϋρειεσ για την ϋκδοςη των μετοχικών τύτλων. 

2. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο μπορεύ να αποφαςύςει την ϋκδοςη προςωρινών 

τύτλων, οι οπούοι θα αντικαθύςτανται με πλόρεισ τύτλουσ μϐλισ αυτού 

εκδοθοϑν. 

3. Εφϐςον οι μετοχϋσ τησ Εταιρύασ εύναι ονομαςτικϋσ, η Εταιρύα δϑναται, 

κατϊ βοϑληςη, να μην εκδώςει μετοχικοϑσ τύτλουσ, προςωρινοϑσ ό 

πλόρεισ. την περύπτωςη αυτό, η μετοχικό ιδιϐτητα αποδεικνϑεται απϐ 

την εγγραφό ςτο Βιβλύο Μετϐχων. 

4. Σο Βιβλύο Μετϐχων τηρεύται ςτην ϋδρα τησ Εταιρύασ, ϋχει δε ξεχωριςτϊ 

κεφϊλαια για τον κϊθε μϋτοχο, ςτα οπούα καταχωροϑνται τα κϊτωθι 

ςτοιχεύα: 

α. Ονοματεπώνυμο ό εταιρικό επωνυμύα. 

β. Διεϑθυνςη ό ϋδρα. 
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γ. Εθνικϐτητα ό χώρα ύδρυςησ. 

δ. Διεϑθυνςη ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου (e-mail) ό δόλωςη ϐτι δεν 

υφύςταται τϋτοια διεϑθυνςη. 

ε. Αριθμϐσ μετοχών των οπούων εύναι κϑριοσ ο κϊθε μϋτοχοσ. 

ςτ. Αϑξων αριθμϐσ των ωσ ϊνω μετοχών. 

ζ. Σρϐποσ απϐκτηςησ ό τυχϐν μεταβύβαςη, καθώσ και η αντύςτοιχη 

ημερομηνύα, και 

η. Συχϐν ϊλλα ςτοιχεύα που θα αποφαςύςει η Εταιρύα. 

Οι μϋτοχοι υποχρεοϑνται ϐπωσ κοινοποιοϑν εγγρϊφωσ ςτην Εταιρύα 

οιαδόποτε μεταβολό των ωσ ϊνω ςτοιχεύων. ε περύπτωςη αλλαγόσ διεϑθυνςησ 

ό ηλεκτρονικόσ διεϑθυνςησ μετϐχου και παρϊλειψησ ςχετικόσ κοινοπούηςησ 

προσ την Εταιρύα, τυχϐν ειδοποιόςεισ που θα αποςτϋλλονται απϐ την Εταιρύα 

ςτην δηλωθεύςα ςτο Βιβλύο διεϑθυνςη θα θεωροϑνται ϋγκυρεσ. 

Η μεταβύβαςη μετοχών πραγματοποιεύται ςϑμφωνα με το ϊρθρο 8β του 

Κ.Ν. 2190/1920. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Γ 

ΜΕΣΟΦΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 7: ΔΙΚΑΙΨΜΑΣΑ ΜΕΣΟΦΨΝ 

Η ευθϑνη των μετϐχων περιορύζεται ςτην ειςφορϊ τουσ, δηλαδό ςτην 

ονομαςτικό αξύα των μετοχών τουσ. Κϊθε μετοχό παρϋχει δικαύωμα ςτο προώϐν 

τυχϐν εκκαθϊριςησ τησ εταιρικόσ περιουςύασ ςε περύπτωςη λϑςησ τησ Εταιρύασ, 

κατϊ το λϐγο του καταβεβλημϋνου κεφαλαύου τησ μετοχόσ προσ το ςυνολικϐ 

καταβεβλημϋνο μετοχικϐ κεφϊλαιο. 

Η εγγραφό ςτο Βιβλύο Μετϐχων ό/και η κυριϐτητα μετοχικών τύτλων 

ςυνεπϊγεται αυτοδύκαια αποδοχό του Καταςτατικοϑ τησ Εταιρύασ, καθώσ και 

των αποφϊςεων τησ Γενικόσ υνϋλευςησ και του Διοικητικοϑ υμβουλύου, που 

λαμβϊνονται ςϑμφωνα με τουσ ϐρουσ του Νϐμου και του Καταςτατικοϑ τησ 

Εταιρύασ. 
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ΚΕΥΑΛΑΙΟ Δ 

ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

ΑΡΘΡΟ 8: ΑΡΜΟΔΙΟΣΗΣΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

1. Η Γενικό υνϋλευςη των μετϐχων δικαιοϑται να αποφαςύζει για κϊθε 

θϋμα που τησ υποβϊλλεται. Οι νϐμιμεσ αποφϊςεισ τησ δεςμεϑουν ϐλουσ 

τουσ μετϐχουσ, ανεξϊρτητα αν απουςύαζαν κατϊ τη λόψη ό διαφώνηςαν. 

2. Η Γενικό υνϋλευςη ϋχει αποκλειςτικό αρμοδιϐτητα ςϑμφωνα με το 

ϊρθρο 34 του Κ.Ν. 2190/1920 να αποφαςύζει για τα ακϐλουθα θϋματα: 

α. Σροποπούηςη του καταςτατικοϑ, ςυμπεριλαμβανομϋνων 

αυξόςεων και μειώςεων κεφαλαύου. 

β. Εκλογό Διοικητικοϑ υμβουλύου και Ελεγκτών. 

γ. Έγκριςη του Ιςολογιςμοϑ τησ Εταιρύασ. 

δ. Διϊθεςη των ετόςιων κερδών. 

ε. υγχώνευςη, διϊςπαςη, μετατροπό, αναβύωςη, λϑςη τησ Εταιρύασ 

ό παρϊταςη τησ διϊρκειϊσ τησ, και  

ςτ. Διοριςμϐ εκκαθαριςτών. 

ΑΡΘΡΟ 9: ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ – ΔΙΚΑΙΨΜΑ ΧΗΥΟΤ -  
 ΕΚΠΡΟΨΠΗΗ 

1. Κϊθε μϋτοχοσ δϑναται να ςυμμετϊςχει ςτη Γενικό υνϋλευςη, εύτε 

αυτοπροςώπωσ εύτε με αντιπρϐςωπο, εφϐςον εύναι κϑριοσ μύασ (1) 

τουλϊχιςτον μετοχόσ. 

2. Η κυριϐτητα μύασ (1) μετοχόσ δύνει δικαύωμα μύασ ψόφου. Οι ψόφοι 

αυξϊνονται πϊντοτε κατϊ το λϐγο μύασ ψόφου προσ μύα μετοχό. 

ΑΡΘΡΟ 10: ΤΓΚΛΗΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ, ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

1. Αρμϐδιο για ςϑγκληςη Γενικόσ υνϋλευςησ, τακτικόσ ό ϋκτακτησ, εύναι το 

Διοικητικϐ υμβοϑλιο. 

Σακτικό Γενικό υνϋλευςη ςυγκαλεύται τουλϊχιςτον μύα φορϊ το 

χρϐνο εντϐσ εξαμόνου απϐ τη λόξη κϊθε εταιρικόσ χρόςησ. 

Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο δϑναται να ςυγκαλεύ Γενικό υνϋλευςη ϐποτε 

το κρύνει απαραύτητο. 
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Η Γενικό υνϋλευςη αποφαςύζει ϋγκυρα, με επιφϑλαξη των οριζϐμενων 

ςτην παρϊγραφο 6 του παρϐντοσ ϊρθρου, μϐνο επύ των θεμϊτων που 

ρητϊ περιλαμβϊνονται ςτην ημερόςια διϊταξη. 

2. Η Γενικό υνϋλευςη δϑναται να ςυνϋρχεται ςτην ϋδρα τησ Εταιρύασ ό ςε 

ϊλλο τϐπο κεύμενο ςτην Ελλϊδα ό ςτην αλλοδαπό, υπϐ την προϒπϐθεςη 

ϐτι εύναι δυνατό η εξ αποςτϊςεωσ ςυμμετοχό. Η πρϐςκληςη των μετϐχων 

ςτη Γενικό υνϋλευςη περιλαμβϊνει τη χρονολογύα, την ημϋρα, την ώρα, 

τον τϐπο και το ούκημα τησ ςυνεδρύαςησ, τα θϋματα τησ ημερόςιασ 

διϊταξησ, διατυπωμϋνα με ςαφόνεια, τουσ μετϐχουσ που ϋχουν δικαύωμα 

ςυμμετοχόσ, καθώσ και ακριβεύσ οδηγύεσ για τον τρϐπο με τον οπούο οι 

μϋτοχοι θα μπορϋςουν να μετϊςχουν ςτη υνϋλευςη και να αςκόςουν 

αυτοπροςώπωσ τα δικαιώματϊ τουσ ό δια αντιπροςώπου, ό 

ενδεχομϋνωσ, και εξ αποςτϊςεωσ. 

Με την πρϐςκληςη τησ Γενικόσ υνϋλευςησ θα πρϋπει να ορύζεται και ο 

τϐποσ και χρϐνοσ των εκ του νϐμου προβλεπϐμενων επαναληπτικών 

ςυνεδριϊςεων, για την περύπτωςη μη επύτευξησ απαρτύασ. 

Η χρονικό διϊρκεια που παρεμβϊλλεται μεταξϑ των με την αρχικό 

πρϐςκληςη οριζϐμενων εκ του νϐμου επαναληπτικών ςυνεδριϊςεων δεν 

δϑναται να υπερβαύνει τισ 20 ημερολογιακϋσ μϋρεσ, οϑτε να εύναι 

μικρϐτερη των 10 ημερών απϐ την καθ’ ϋκαςτη ματαιωθεύςα 

ςυνεδρύαςη. 

3. Ση ςϑγκληςη ϋκτακτησ υνελεϑςεωσ μποροϑν επύςησ να προκαλϋςουν 

και οι μϋτοχοι που εκπροςωποϑν το ϋνα εικοςτϐ (1/20) τουλϊχιςτον του 

καταβεβλημϋνου μετοχικοϑ κεφαλαύου, ςϑμφωνα με τα οριζϐμενα ςτο 

ϊρθρο 39 παρ. 1 Κ.Ν. 2190/1920. 

4. Η πρϐςκληςη των μετϐχων ςε τακτικό ό ϋκτακτη Γενικό υνϋλευςη 

τοιχοκολλϊται ςε εμφανό θϋςη του καταςτόματοσ τησ Εταιρύασ και εύτε: 

α. Δημοςιεϑεται πριν απϐ εύκοςι (20) τουλϊχιςτον πλόρεισ ημϋρεσ πριν 

απϐ την ημϋρα που ϋχει οριςθεύ για τη ςυνεδρύαςη ςε μια ημερόςια 

πολιτικό ό οικονομικό εφημερύδα τησ Αθόνασ, που πληρού τισ 

προϒποθϋςεισ που ορύζονται απϐ το ϊρθρο 2 του Κ.Ν. 2190/1920 

εδϊφιο β’ και γ’, ό 
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β. Κοινοποιεύται ςτουσ μετϐχουσ εύκοςι πϋντε (25) τουλϊχιςτον 

πλόρεισ ημϋρεσ ςτη διεϑθυνςη που ϋχει καταχωρηθεύ ςτο Βιβλύο 

Μετϐχων ςϑμφωνα με τα οριζϐμενα ςτο ϊρθ. 6 παρ. 4 β’, με Δικαςτικϐ 

Επιμελητό και/ό ςυςτημϋνη επιςτολό ό courier και / ό μϋςω 

ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου (e-mail), ςϑμφωνα με τα οριζϐμενα ςτο 

ϊρθρο 6 παρ. 4 δ’ του παρϐντοσ. 

την τελευταύα αυτό περύπτωςη, η Εταιρύα μπορεύ να ζητόςει 

απϊντηςη απϐ τουσ μετϐχουσ ϐτι ϋχουν παραλϊβει την πρϐςκληςη, οι 

οπούοι και υποχρεοϑνται να απαντόςουν. 

Η επιλογό μεταξϑ των ανωτϋρω μϋςων κοινοπούηςησ (υπϐ α’ και β’) ό / και 

η ςωρευτικό εφαρμογό τουσ ϋγκειται ςτην διακριτικό ευχϋρεια του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου το οπούο οφεύλει να προκρύνει ανϊλογα με τισ εκϊςτοτε ανϊγκεσ και 

προσ το ςυμφϋρον τησ Εταιρύασ. 

5. ε περύπτωςη αποςτολόσ τησ πρϐςκληςησ ςε λϊθοσ διεϑθυνςη, λϐγω 

εςφαλμϋνησ καταχώρηςησ ςτο βιβλύο τησ παραγρϊφου 4 του ϊρθρου 6 

του παρϐντοσ Καταςτατικοϑ, γύνεται δεκτϐ ϐτι δεν ϋχει κοινοποιηθεύ 

νομύμωσ η πρϐςκληςη ςτο μϋτοχο. Αντύςτοιχα, γύνεται δεκτϐ ϐτι δεν 

υπϊρχει νϐμιμη κοινοπούηςη ςε περύπτωςη αποτυχύασ παραλαβόσ 

πρϐςκληςησ μϋςω ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου (e-mail) που οφεύλεται ςε 

οτιδόποτε εύδουσ τεχνικϐ ςφϊλμα, εκτϐσ τησ δυςλειτουργύασ του 

ςυςτόματοσ του ηλεκτρονικοϑ υπολογιςτό μετϐχου. 

6. Η Γενικό υνϋλευςη εγκϑρωσ αποφαςύζει επύ των ζητημϊτων τησ 

ημερηςύασ διϊταξησ, εφϐςον ςτη ςυνεδρύαςη παρύςταται ό 

εκπροςωπεύται το ςϑνολο του καταβεβλημϋνου μετοχικοϑ κεφαλαύου και 

ουδεύσ εκ των μετϐχων εκφρϊζει αντιρρόςεισ επύ τησ διεξαγωγόσ τησ 

ςυνεδρύαςησ, ακϐμη και αν δεν ϋχουν τηρηθεύ οι νϐμιμεσ διατυπώςεισ για 

ςϑγκληςη Γενικόσ υνϋλευςησ. 

7. Δϋκα ημϋρεσ πριν απϐ κϊθε τακτικό Γενικό υνϋλευςη, πρϋπει να δύνονται 

απϐ το Διοικητικϐ υμβοϑλιο ςε κϊθε μϋτοχο που το ζητϊ, οι ετόςιεσ 

οικονομικϋσ καταςτϊςεισ τησ χρόςεωσ που αφορϊ η υνϋλευςη, μαζύ με 

τισ αντύςτοιχεσ εκθϋςεισ του Διοικητικοϑ υμβουλύου και των ελεγκτών. 
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ΑΡΘΡΟ 11: ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ ΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

Ο Πρϐεδροσ του Διοικητικοϑ υμβουλύου και αν αυτϐσ απουςιϊζει ό 

κωλϑεται, ο αντικαταςτϊτησ του προεδρεϑει προςωρινϊ ςτη υνϋλευςη των 

μετϐχων. Φρϋη γραμματϋα και ψηφολϋκτη εκτελεύ προςωρινϊ αυτϐσ που 

ορύζεται απϐ τον Πρϐεδρο, μεταξϑ των παρϐντων μετϐχων η των πληρεξουςύων 

τουσ μϋχρι να επικυρωθεύ απϐ τη υνϋλευςη ο κατϊλογοσ των μετϐχων που 

δικαιοϑνται να μετϋχουν ς αυτό και εκλεγεύ το τακτικϐ Προεδρεύο αυτόσ, που 

αποτελεύται απϐ τον Πρϐεδρο και ϋνα Γραμματϋα που εκτελεύ και χρϋη 

ψηφολϋκτη. Ο Πρϐεδροσ και o Γραμματϋασ μπορεύ να εύναι μϋτοχοι ό 

πληρεξοϑςιοι μετϐχων. 

ΑΡΘΡΟ 12: ΑΛΛΟΙ ΣΡΟΠΟΙ ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

Η διεξαγωγό τησ Γενικόσ υνϋλευςησ εύναι δυνατό και μϋςω 

τηλεδιϊςκεψησ, κατϐπιν ςχετικόσ απϐφαςησ του Διοικητικοϑ υμβουλύου, και 

εφϐςον τηροϑνται οι ακϐλουθεσ προϒποθϋςεισ: 

α. Κϊθε μϋτοχοσ μπορεύ να ακοϑςει τουσ υπϐλοιπουσ ςυμμετϋχοντεσ 

μετϐχουσ, και 

β. Εφϐςον το επιθυμεύ, να απευθϑνει το λϐγο ςε ϐλουσ τουσ λοιποϑσ 

ςυμμετϋχοντεσ ταυτϐχρονα. 

Η εξ αποςτϊςεωσ ςυμμετοχό ςτη Γενικό υνϋλευςη λαμβϊνει χώρα εύτε απ’ 

ευθεύασ μϋςω τηλεδιϊςκεψησ ό με οποιαδόποτε ϊλλη μορφό τηλεπικοινωνιών 

(εύτε αυτό εύναι όδη ςε χρόςη κατϊ το χρόνο ςύνταξησ του παρόντοσ 

καταςτατικού εύτε όχι) ό με ςυνδυαςμϐ των ωσ ϊνω μεθϐδων, ςϑμφωνα με την 

εκϊςτοτε ιςχϑουςα νομοθεςύα. 

Επύςησ, το Διοικητικϐ υμβοϑλιο δϑναται να προκρύνει την εξ αποςτϊςεωσ 

ςυμμετοχό ςτην ψηφοφορύα των μετϐχων μϋςω ψηφοδελτύου το οπούο, εύτε θα 

αποςτϋλλεται ςτην Εταιρύα, εύτε θα κατατύθεται μϋςω διαδικτϑου, ςϑμφωνα με 

τα προβλεπϐμενα ςτο ϊρθρο 28 παρ. 7 του Κ.Ν. 2190/1920. Με απϐφαςη του 

Διοικητικοϑ υμβουλύου θα καθορύζονται οι λεπτομϋρειεσ και οι ϐροι για την ωσ 

ϊνω εξ αποςτϊςεωσ ψηφοφορύα. 



 44 

Μϋτοχοι που κϊνουν χρόςη των ωσ ϊνω δυνατοτότων ςυμμετοχόσ ό / και 

ψηφοφορύασ θα υπολογύζονται για το ςχηματιςμϐ απαρτύασ και πλειοψηφύασ 

ςϑμφωνα με τα ϊρθρα 13 και 14 του παρϐντοσ. 

ΑΡΘΡΟ 13: ΤΝΗΘΗ ΑΠΑΡΣΙΑ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟΧΗΥΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

1. Η Γενικό υνϋλευςη βρύςκεται ςε απαρτύα και ςυνεδριϊζει ϋγκυρα, ϐταν 

εύναι παρϐντεσ ό αντιπροςωπεϑονται ς’ αυτό μϋτοχοι που εκπροςωποϑν 

το ϋνα πϋμπτο (1/5) τουλϊχιςτον του μετοχικοϑ κεφαλαύου που ϋχει 

καταβληθεύ. 

2. Αν δεν επιτευχθεύ απαρτύα, η Γενικό υνϋλευςη ςυνϋρχεται πϊλι, χωρύσ 

νεϐτερη πρϐςκληςη, ςτον τϐπο και χρϐνο τησ επαναληπτικόσ 

ςυνεδρύαςησ που εύχε προςδιοριςτεύ με την αρχικό πρϐςκληςη του 

αρμοδύου οργϊνου και βρύςκεται ςε απαρτύα κατϊ την επαναληπτικό 

αυτό ςυνεδρύαςη και αποφαςύζει ϋγκυρα για τα θϋματα τησ αρχικόσ 

διϊταξησ, οποιοδόποτε και αν εύναι το ποςοςτϐ του μετοχικοϑ κεφαλαύου 

που παρύςταται ό εκπροςωπεύται ς αυτό. 

3. Οι αποφϊςεισ τησ Γενικόσ υνελεϑςεωσ με ςυνόθη απαρτύα λαμβϊνονται 

με απϐλυτη πλειοψηφύα των ψόφων που παρύςτανται ό 

εκπροςωποϑνται ς αυτό. 

ΑΡΘΡΟ 14:ΕΞΑΙΡΕΣΙΚΗ ΑΠΑΡΣΙΑ ΚΑΙ ΠΛΕΙΟΧΗΥΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΝΕΛΕΤΗ 

1α. Κατ εξαύρεςη, η ςυνϋλευςη ευρύςκεται ςε απαρτύα και ςυνεδριϊζει 

ϋγκυρα επύ των θεμϊτων τησ ημερόςιασ διϊταξησ, ϐταν παρύςτανται ό 

αντιπροςωπεϑονται ςε αυτόν μϋτοχοι εκπροςωποϑντεσ τα δϑο τρύτα 

(2/3) του καταβεβλημϋνου μετοχικοϑ κεφαλαύου, προκειμϋνου για 

αποφϊςεισ που αφοροϑν ςτα ακϐλουθα θϋματα: 

i. Μεταβολό τησ εθνικϐτητασ τησ Εταιρύασ, 

ii. Μεταβολό του αντικειμϋνου τησ επιχεύρηςησ αυτόσ, 

iii. Επαϑξηςη των υποχρεώςεων των μετϐχων, 

iv. Αϑξηςη του μετοχικοϑ κεφαλαύου που δεν προβλϋπεται απϐ το 

καταςτατικϐ, ςϑμφωνα με τισ παραγρϊφουσ 1 και 2 του ϊρθρου 13 

του Κ.Ν. 2190/1920, εκτϐσ εϊν επιβϊλλεται απϐ το νϐμο ό γύνεται με 

κεφαλαιοπούηςη αποθεματικών, 
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v. Μεύωςη του μετοχικοϑ κεφαλαύου, εκτϐσ εϊν πραγματοποιεύται 

ςϑμφωνα με την παρϊγραφο 6 του ϊρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, 

vi. Μεταβολό του τρϐπου διϊθεςησ των κερδών, 

vii. υγχώνευςη, διϊςπαςη, μετατροπό, αναβύωςη, παρϊταςη τησ 

διϊρκειασ ό διϊλυςη τησ Εταιρύασ, παροχό ό ανανϋωςη εξουςύασ προσ 

το διοικητικϐ ςυμβοϑλιο για αϑξηςη του μετοχικοϑ κεφαλαύου, 

ςϑμφωνα με την παρϊγραφο 1 του ϊρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, 

και 

viii. ε κϊθε ϊλλη περύπτωςη που ορύζεται ςτο νϐμο. 

1β. Αν δεν επιτευχθεύ τϋτοια απαρτύα, η Γενικό υνϋλευςη ςυνϋρχεται και 

πϊλι ςϑμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ παραγρϊφου 2 του ϊρθρου 13 ςτον 

τϐπο και κατϊ την ημερομηνύα που εύχε οριςτεύ για την επαναληπτικό 

ςυνεδρύαςη με την αρχικό πρϐςκληςη, βρύςκεται δε ςε απαρτύα και 

ςυνεδριϊζει ϋγκυρα και αποφαςύζει για τα θϋματα τησ αρχικόσ ημερόςιασ 

διϊταξησ, ϐταν εκπροςωποϑνται ς αυτόν το ϋνα δεϑτερο (1/2) του 

μετοχικοϑ κεφαλαύου που ϋχει καταβληθεύ. 

Αν δεν επιτευχθεύ οϑτε αυτό η απαρτύα, η Γενικό υνϋλευςη ςυνϋρχεται 

και πϊλι, κατϊ τα οριςθϋντα ςτην αρχικό πρϐςκληςη, βρύςκεται ςε 

απαρτύα και ςυνεδριϊζει ϋγκυρα και αποφαςύζει για τα θϋματα τησ 

αρχικόσ ημερόςιασ διϊταξησ, αν εκπροςωπεύται ς αυτόν το ϋνα τρύτο 

(1/3) τουλϊχιςτον του εταιρικοϑ κεφαλαύου που ϋχει καταβληθεύ. 

Εξαιρετικϊ, προκειμϋνου περύ λόψησ απϐφαςησ αϑξηςησ του Μετοχικοϑ 

Κεφαλαύου, η Γενικό υνϋλευςη ςτην τελευταύα επαναληπτικό 

ςυνεδρύαςη ευρύςκεται ςε απαρτύα ϐταν παρύςτανται ό 

αντιπροςωπεϑονται ςε αυτόν μϋτοχοι που εκπροςωποϑν το 1/5 

τουλϊχιςτον του καταβεβλημϋνου Μετοχικοϑ Κεφαλαύου. 

2. Όλεσ οι αποφϊςεισ που αφοροϑν θϋματα που περιϋχονται ςτην 

παρϊγραφο 1α αυτοϑ του ϊρθρου λαμβϊνονται με πλειοψηφύα των 2/3 

των εκπροςωποϑμενων ψόφων. 
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ΑΡΘΡΟ 15: ΠΡΑΚΣΙΚΑ ΓΕΝΙΚΨΝ ΤΝΕΛΕΤΕΨΝ 

1. Οι ςυζητόςεισ και αποφϊςεισ τησ Γενικόσ υνϋλευςησ καταχωροϑνται 

περιληπτικϊ ςε ειδικϐ βιβλύο πρακτικών, που υπογρϊφεται απϐ τον 

Πρϐεδρο και το Γραμματϋα αυτόσ. Εφϐςον τηρηθοϑν οι νϐμιμεσ 

διαδικαςύεσ, τα πρακτικϊ τηροϑνται, εκτϐσ απϐ την ελληνικό, και ςτην 

αγγλικό γλώςςα. 

2. Με αύτηςη οποιουδόποτε μετϐχου, ο Πρϐεδροσ τησ υνελεϑςεωσ ϋχει 

υποχρϋωςη να καταχωρόςει ςτα πρακτικϊ ακριβό περύληψη τησ γνώμησ 

του. 

3. το ύδιο βιβλύο καταχωρεύται και κατϊλογοσ των μετϐχων που 

παρϋςτηςαν ό εκπροςωπόθηκαν, ο οπούοσ ςυντϊςςεται ςϑμφωνα με το 

ϊρθρο 11 του παρϐντοσ Καταςτατικοϑ. 

4. Επύςημα αντύγραφα των πρακτικών εκδύδουν μϐνο o Πρϐεδροσ ό ο 

νϐμιμοσ αναπληρωτόσ του. Μετϊ τη διϊλυςη τησ εταιρύασ και κατϊ τη 

διϊρκεια τησ εκκαθαρύςεωσ αυτόσ, τα αντύγραφα των πρακτικών 

επικυρώνονται απϐ ϋνα εκκαθαριςτό ό ϐποιον αυτϐσ ορύςει. 

5. Η κατϊρτιςη και υπογραφό πρακτικοϑ απϐ ϐλουσ τουσ Μετϐχουσ ό τουσ 

αντιπροςώπουσ τουσ ιςοδυναμεύ με απϐφαςη τησ Γενικόσ υνϋλευςησ, 

ακϐμη κι αν δεν ϋχει προηγηθεύ ςυνεδρύαςη. 

ΑΡΘΡΟ 16: ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΜΕΛΨΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ & ΕΛΕΓΚΣΨΝ 

Μετϊ την ϋγκριςη των ετόςιων οικονομικών καταςτϊςεων, η Γενικό 

υνϋλευςη αποφαύνεται με ονομαςτικό ψηφοφορύα για την απαλλαγό των 

μελών του Διοικητικοϑ υμβουλύου και των ελεγκτών απϐ κϊθε ευθϑνη 

αποζημιώςεωσ. την ψηφοφορύα αυτό μετϋχουν και τα μϋλη του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου, καθώσ και οι υπϊλληλοι τησ εταιρύασ, αλλϊ μϐνο με τισ μετοχϋσ, των 

οπούων εύναι κϑριοι. 
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ΚΕΥΑΛΑΙΟ Ε 

ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 

ΑΡΘΡΟ 17: ΤΝΘΕΗ ΚΑΙ ΘΗΣΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

1. Η Εταιρύα διοικεύται απϐ το Διοικητικϐ υμβοϑλιο, το οπούο εκλϋγεται 

απϐ τη Γενικό υνϋλευςη των μετϐχων για πϋντε (5) ϋτη, και αποτελεύται 

απϐ τρύα (3) ϋωσ επτϊ (7) τακτικϊ μϋλη. 

Ωσ μϋλη του Διοικητικοϑ υμβουλύου δϑνανται να ορύζονται μϋτοχοι, 

τρύτοι ό και νομικϊ πρϐςωπα. την τελευταύα περύπτωςη το νομικϐ 

πρϐςωπο υποχρεοϑται να ορύςει ϋνα φυςικϐ πρϐςωπο για την ϊςκηςη 

των εξουςιών του ωσ μϋλουσ του Διοικητικοϑ υμβουλύου. 

2. Σα μϋλη του Διοικητικοϑ υμβουλύου, που ϋληξε η θητεύα τουσ, μποροϑν 

να εκλεγοϑν και πϊλι χωρύσ κανϋνα περιοριςμϐ και εύναι ελεϑθερα 

ανακλητού. 

3. Εϊν κενωθοϑν για οποιοδόποτε λϐγο θϋςεισ μελών του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου, οι θϋςεισ αυτϋσ θα πληροϑνται απϐ τα εκλεγϋντα 

αναπληρωματικϊ μϋλη. ε περύπτωςη που δεν εύναι δυνατό η 

αναπλόρωςη απϐ τα ωσ ϊνω μϋλη, τϐτε τα υπϐλοιπα μϋλη, εφϐςον εύναι 

τουλϊχιςτον τρύα, εκλϋγουν τον ό τουσ αντικαταςτϊτεσ τουσ για το 

υπϐλοιπο τησ θητεύασ τουσ. 

Η απϐφαςη τησ εκλογόσ ανακοινώνεται απϐ το Διοικητικϐ υμβοϑλιο 

ςτην αμϋςωσ προςεχό Γενικό υνϋλευςη, η οπούα μπορεύ να 

αντικαταςτόςει τουσ εκλεγϋντεσ, ακϐμα και αν δεν ϋχει αναγραφεύ 

ςχετικϐ θϋμα ςτην ημερόςια διϊταξη. Πρϊξεισ του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου κατϊ την ανωτϋρω ςϑνθεςη με τη ςυμμετοχό αντικαταςτϊτη 

εκλεγϋντοσ απϐ τα εναπομεύναντα μϋλη του Διοικητικοϑ υμβουλύου 

εύναι καθ’ ϐλα ϋγκυρεσ και δεςμεϑουν την εταιρύα ϋναντι τρύτων. 

Σα εναπομεύναντα μϋλη, μποροϑν εναλλακτικώσ, να ςυνεχύςουν την 

διαχεύριςη και εκπροςώπηςη τησ εταιρύασ και χωρύσ την αντικατϊςταςη 

των ελλειπϐντων μελών υπϐ την προϒπϐθεςη ϐτι ο αριθμϐσ αυτών 

υπερβαύνει το όμιςυ των μελών που εύχαν αρχικώσ οριςθεύ. 
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ε κϊθε περύπτωςη, τα απομϋνοντα μϋλη του Διοικητικοϑ υμβουλύου, 

ανεξϊρτητα απϐ τον αριθμϐ τουσ, μποροϑν να προβοϑν ςε ςϑγκληςη 

Γενικόσ υνϋλευςησ με αποκλειςτικϐ ςκοπϐ την εκλογό νϋου Διοικητικοϑ 

υμβουλύου. 

4. Ο ϑμβουλοσ που εκλϋγεται για να αναπληρώςει ϊλλον και εγκρύνεται 

απϐ τη Γενικό υνϋλευςη, διατηρεύ την ιδιϐτητϊ του για τον υπϐλοιπο 

χρϐνο τησ θητεύασ αυτοϑ που αναπλόρωςε. 

5. Πρϊξεισ του Διοικητικοϑ υμβουλύου, ακϐμη και αν εύναι εκτϐσ του 

εταιρικοϑ ςκοποϑ, δεςμεϑουν την Εταιρύα απϋναντι ςτουσ τρύτουσ, εκτϐσ 

αν αποδειχθεύ ϐτι ο τρύτοσ γνώριζε την υπϋρβαςη του εταιρικοϑ ςκοποϑ ό 

ϐφειλε να τη γνωρύζει. 

Δεν ςυνιςτϊ απϐδειξη μϐνη η τόρηςη των διατυπώςεων δημοςιϐτητασ 

ωσ προσ το καταςτατικϐ τησ εταιρύασ ό τισ τροποποιόςεισ του. 

Περιοριςμού τησ εξουςύασ του Διοικητικοϑ υμβουλύου απϐ το 

καταςτατικϐ ό απϐ απϐφαςη τησ Γενικόσ υνϋλευςησ δεν αντιτϊςςονται 

ςτουσ καλϐπιςτουσ τρύτουσ, ακϐμη και αν ϋχουν υποβληθεύ ςτισ 

διατυπώςεισ δημοςιϐτητασ. 

ΑΡΘΡΟ 18: ΤΓΚΡΟΣΗΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

1. Σο υμβοϑλιο εκλϋγει απϐ τα μϋλη του και με απϐλυτη πλειοψηφύα των 

παρϐντων και εκπροςωπουμϋνων μελών του τον Πρϐεδρο. ε περύπτωςη 

απουςύασ ό κωλϑματοσ, ο Πρϐεδροσ αναπληρώνεται απϐ ϊλλο μϋλοσ του 

Διοικητικοϑ υμβουλύου, που ορύζεται απϐ τα λοιπϊ μϋλη. 

2. Οι αρχαιρεςύεσ του υμβουλύου, προκειμϋνου να ςυγκροτηθεύ ςε ςώμα, 

γύνονται ςτην πρώτη, μετϊ την εκλογό του απϐ τη Γενικό υνϋλευςη, 

ςυνεδρύαςό του. 

3. Οι αξιωματοϑχοι του Διοικητικοϑ υμβουλύου μποροϑν να εκλεγοϑν και 

πϊλι χωρύσ κανϋνα περιοριςμϐ. 
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ΑΡΘΡΟ 19: ΤΓΚΛΗΗ ΣΟΤ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ – ΕΚΠΡΟΨΠΗΗ 
 ΠΛΕΙΟΧΗΥΙΑ - ΑΜΟΙΒΗ- ΠΡΑΚΣΙΚΑ 

1. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο ςυνεδριϊζει μετϊ απϐ πρϐςκληςη του 

Προϋδρου ό του αναπληρωτό του, που αποςτϋλλεται εγγρϊφωσ ό / και 

δια μηνϑματοσ ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου (e-mail) ςτο προςωπικϐ 

ηλεκτρονικϐ λογαριαςμϐ εκϊςτου μϋλουσ, το λιγϐτερο προ δϑο (2) 

εργϊςιμων ημερών, κϊθε φορϊ που ο νϐμοσ ό οι ανϊγκεσ τισ εταιρεύασ το 

απαιτοϑν ςτην πϐλη που ϋχει την ϋδρα τησ η Εταιρύα. την πρϐςκληςη 

πρϋπει να αναφϋρονται με ςαφόνεια και τα θϋματα τησ ημερόςιασ 

διϊταξησ, διαφορετικϊ η λόψη αποφϊςεων επιτρϋπεται μϐνον εφϐςον 

παρύςτανται ό αντιπροςωπεϑονται ϐλα τα μϋλη του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου και κανεύσ δεν αντιλϋγει ςτη λόψη αποφϊςεων. Εξαιρετικϊ, 

ςτην πρώτη ςυνεδρύαςη μετϊ την εκλογό του, το Διοικητικϐ υμβοϑλιο 

ςυνεδριϊζει με πρϐςκληςη του αρχαιϐτερου των μελών. Σο Διοικητικϐ 

υμβοϑλιο μπορεύ ϋγκυρα να ςυνεδριϊζει εκτϐσ των προαναφερϐμενων 

τϐπων ςτην ημεδαπό ό ςτην αλλοδαπό, εφϐςον ςτη ςυνεδρύαςη αυτό 

παρύςτανται ό αντιπροςωπεϑονται ϐλα τα μϋλη του και κανϋνα δεν 

αντιλϋγει ςτην πραγματοπούηςη τησ ςυνεδρύαςησ και ςτη λόψη 

αποφϊςεων. Κϊθε ςϑμβουλοσ μπορεύ με επιςτολό του ό με τηλεγρϊφημα 

ό με ηλεκτρονικϐ μόνυμα (e-mail), που θα επικυρώνεται με επιςτολό του, 

να διορύςει ϊλλο ςϑμβουλο ςαν αντιπρϐςωπϐ του ςε ςυγκεκριμϋνη 

υνϋλευςη, ποτϋ ϐμωσ ο ύδιοσ ςϑμβουλοσ δεν μπορεύ να αντιπροςωπεϑει 

περιςςϐτερουσ απϐ ϋνα ςυμβοϑλουσ. 

2. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο δϑναται να ςυνεδριϊζει και με τηλεδιϊςκεψη 

εφϐςον κϊθε ϑμβουλοσ που ςυμμετϋχει δϑναται: 

i. Να ακοϑει (ό εναλλακτικώσ να επικοινωνεύ ςε πραγματικό χρόνο με) κϊθε 

ϋναν ςϑμβουλο ςτον οπούο δύδεται ο λϐγοσ κατϊ τη ςυνεδρύαςη, και 

ii. Εφϐςον το επιθυμεύ, να απευθϑνεται ςε ϐλουσ τουσ ςυμμετϋχοντεσ 

ςυμβοϑλουσ ταυτϐχρονα (ό να επικοινωνεύ με αυτούσ ςε πραγματικό 

χρόνο), εύτε ϊμεςα, μϋςω τηλεδιϊςκεψησ, εύτε με οποιοδόποτε ϊλλο μϋςο 

επικοινωνύασ (εύτε αυτό εύναι όδη ςε χρόςη κατϊ το χρόνο ςύνταξησ του 

παρόντοσ καταςτατικού εύτε όχι) ό με ςυνδυαςμϐ των ωσ ϊνω μεθϐδων. 
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3. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο, βρύςκεται ςε απαρτύα και ςυνεδριϊζει ϋγκυρα, 

ϐταν παρύςτανται ό αντιπροςωπεϑονται ςε αυτϐ το όμιςυ πλϋον ενϐσ 

των ςυμβοϑλων, ο αριθμϐσ των αυτοπροςώπωσ παρϐντων ϐμωσ 

ουδϋποτε μπορεύ να εύναι μικρϐτεροσ των τριών. 

Οι αποφϊςεισ του Διοικητικοϑ υμβουλύου ςτην περύπτωςη αυτό 

λαμβϊνονται μϐνο με απϐλυτη πλειοψηφύα του ςυνϐλου των ψόφων. 

4. τα μϋλη του Διοικητικοϑ υμβουλύου μποροϑν να χορηγοϑνται αμοιβϋσ 

για υπηρεςύεσ που παρϋχουν ςτην εταιρύα με βϊςη ειδικό ςχϋςη 

μιςθώςεωσ εργαςύασ ό εντολόσ, για την οπούα απαιτεύται ϋγκριςη Γενικόσ 

υνϋλευςησ. 

5. Οι αποφϊςεισ του Διοικητικοϑ υμβουλύου πιςτοποιοϑνται με πρακτικϊ, 

τα οπούα καταχωροϑνται ςε ειδικϐ βιβλύο και υπογρϊφονται απϐ τα 

παρϐντα ςτη ςυνεδρύαςη μϋλη. το βιβλύο αυτϐ καταχωροϑνται και οι 

γνώμεσ των τυχϐν διαφωνοϑντων μελών, με αύτηςό τουσ. Αντύγραφα και 

αποςπϊςματα των πρακτικών εκδύδονται και επικυρώνονται απϐ τον 

Πρϐεδρο του Διοικητικοϑ υμβουλύου ό το νϐμιμο αναπληρωτό του ό 

οποιοδόποτε ϊλλο πρϐςωπο, το οπούο ϋχει εξουςιοδοτηθεύ γι’ αυτϐ απϐ 

το Διοικητικϐ υμβοϑλιο. 

6. Η κατϊρτιςη και υπογραφό πρακτικοϑ απϐ ϐλα τα μϋλη του Διοικητικοϑ 

υμβουλύου ό τουσ αντιπροςώπουσ τουσ ιςοδυναμεύ με απϐφαςη του 

διοικητικοϑ ςυμβουλύου, ακϐμη κι αν δεν ϋχει προηγηθεύ ςυνεδρύαςη. 

ΑΡΘΡΟ 20: ΕΞΟΤΙΕ - ΔΙΚΑΙΨΜΑΣΑ - ΤΠΟΦΡΕΨΕΙ ΣΟΤ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ  
 ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

1. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο εύναι αρμϐδιο να αποφαςύζει για οποιοδόποτε 

θϋμα που αφορϊ ςτη διούκηςη τησ εταιρύασ, ςτη διαχεύριςη και διϊθεςη 

τησ περιουςύασ τησ και γενικϊ ςτην επιδύωξη του ςκοποϑ τησ, 

εξαιρουμϋνων μϐνο των θεμϊτων εκεύνων για τα οπούα, κατϊ το 

καταςτατικϐ αυτϐ ό κατϊ τον Κ.Ν. 2190/1920, αποκλειςτικϊ αρμϐδια 

εύναι η Γενικό υνϋλευςη. 

Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο εκπροςωπεύ την εταιρύα με τον Πρϐεδρϐ του ό 

τον κατϊ περύπτωςη αναπληρωτό του, προσ οποιαδόποτε διοικητικό ό 

δικαςτικό Αρχό τησ Ελλϊδασ ό του εξωτερικοϑ. 
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2. Σο Διοικητικϐ υμβοϑλιο αποφαςύζει για την ϋκδοςη ομολογιακοϑ 

δανεύου ςϑμφωνα με τισ διατϊξεισ του Κ.Ν. 3156/2003 και του Κ.Ν. 

2190/1920. 

3. Σηρουμϋνων των διατϊξεων των αρθρ. 18 παρ. 2 και 22 παρ. 3 του Κ.Ν. 

2190/1920 και του παρϐντοσ καταςτατικοϑ, το Διοικητικϐ υμβοϑλιο 

μπορεύ να αναθϋτει την ενϊςκηςη ϐλων των εξουςιών και αρμοδιοτότων 

του, εκτϐσ αυτών που απαιτοϑν ςυλλογικό ενϋργεια, καθώσ και την 

εκπροςώπηςη τησ εταιρύασ, ςε ϋνα ό περιςςϐτερα μϋλη του ό μη, 

καθορύζοντασ ςυγχρϐνωσ την ϋκταςη τησ αναθϋςεωσ αυτόσ. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Σ 

ΕΣΑΙΡΙΚΗ ΦΡΗΗ-ΚΕΡΔΗ 

ΑΡΘΡΟ 21: ΕΣΑΙΡΙΚΗ ΦΡΗΗ 

Η εταιρικό χρόςη εύναι δωδεκϊμηνησ διϊρκειασ και αρχύζει απϐ την πρώτη 

(1η) Ιανουαρύου και λόγει την τριακοςτό πρώτη (31η) Δεκεμβρύου κϊθε ϋτουσ. 

ΑΡΘΡΟ 22: ΔΙΑΘΕΗ ΚΕΡΔΨΝ 

Σα ετόςια καθαρϊ κϋρδη τησ εταιρύασ διανϋμονται ωσ εξόσ: 

1. Σο πϋντε τοισ εκατϐ (5%) τουλϊχιςτον κρατεύται για το ςχηματιςμϐ 

τακτικοϑ αποθεματικοϑ. Η κρϊτηςη αυτό δεν εύναι υποχρεωτικό ϐταν το 

αποθεματικϐ υπερβεύ το ϋνα τρύτο (1/3) του μετοχικοϑ κεφαλαύου. 

2. Κρατεύται το απαιτοϑμενο ποςϐ για διανομό μερύςματοσ ςτουσ μετϐχουσ 

ςϑμφωνα με το ϊρθρο 3 του Ν. 148/1967, ϐπωσ τροποποιημϋνο ιςχϑει. 

3. Σο υπϐλοιπο που απομϋνει διατύθεται μερικϊ ό ολικϊ κατϊ τον τρϐπο που 

θα αποφαςύςει η Γενικό υνϋλευςη, λαμβϊνοντασ υπϐψη αφενϐσ, τυχϐν 

δανειακϋσ υποχρεώςεισ και αφετϋρου, τισ επενδυτικϋσ ανϊγκεσ τησ 

Εταιρύασ. 
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ΚΕΥΑΛΑΙΟ Ζ 

ΛΤΗ ΣΗ ΕΣΑΙΡΙΑ 

ΑΡΘΡΟ 23: ΛΟΓΟΙ ΛΤΗ ΣΗ ΕΣΑΙΡΙΑ 

1. Η εταιρύα λϑεται: 

α. Με τη λόξη τησ διϊρκειϊσ τησ, ςϑμφωνα με το ϊρθρο 2, του παρϐντοσ, 

εκτϐσ αν η Γενικό υνϋλευςη, πριν την προβλεπϐμενη λόξη τησ, 

αποφαςύςει την παρϊταςό τησ με αυξημϋνη απαρτύα και πλειοψηφύα. 

β. Πριν απϐ τη λόξη τησ διϊρκειϊσ τησ, με απϐφαςη Γενικόσ 

υνελεϑςεωσ που λαμβϊνεται με αυξημϋνη απαρτύα και πλειοψηφύα. 

γ. Αν κηρυχθεύ η εταιρύα ςε κατϊςταςη πτωχεϑςεωσ. 

δ. Με δικαςτικό απϐφαςη, ςϑμφωνα με τα ϊρθρα 48 και 48α του Κ.Ν. 

2190/1920 ϐπωσ τροποποιημϋνοσ ιςχϑει. 

2.  ε περύπτωςη που το ςϑνολο των ιδύων κεφαλαύων τησ εταιρύασ, ϐπωσ 

ορύζεται ςτο αρθρ. 42γ Κ.Ν. 2190/1920, μειωθεύ ςε λιγϐτερο απϐ το μιςϐ 

του καταβεβλημϋνου μετοχικοϑ κεφαλαύου, το Διοικητικϐ υμβοϑλιο 

υποχρεοϑται να ςυγκαλϋςει Γενικό υνϋλευςη μϋςα ςε ϋξι (6) μόνεσ απϐ 

τη λόξη τησ χρόςησ για να αποφαςύςει αν θα διαλυθεύ η εταιρύα ό θα 

υιοθετηθεύ ϊλλο μϋτρο. 

3. Η ςυγκϋντρωςη ϐλων των μετοχών ςε ϋνα πρϐςωπο δεν αποτελεύ λϐγο 

λϑςεωσ τησ εταιρύασ. 

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Η 

ΣΕΛΙΚΕ ΚΑΙ ΜΕΣΑΒΑΣΙΚΕ ΔΙΑΣΑΞΕΙ 

ΑΡΘΡΟ 24: ΣΡΟΠΟΠΟΙΗΗ ΚΑΣΑΣΑΣΙΚΟΤ 

Σο παρϐν Καταςτατικϐ δϑναται να τροποποιηθεύ με απϐφαςη τησ Γενικόσ 

υνϋλευςησ που λαμβϊνεται ςϑμφωνα με το ϊρθρο 14 του παρϐντοσ. 

ΑΡΘΡΟ 25 

Για κϊθε περύπτωςη που δεν προβλϋπεται απϐ το παρϐν καταςτατικϐ 

εφαρμϐζονται οι διατϊξεισ του Κ.Ν. 2190/1920 περύ Ανωνϑμων Εταιριών, ϐπωσ 

ιςχϑει. 
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ΑΡΘΡΟ 26: ΚΑΣΑΒΟΛΗ ΜΕΣΟΦΙΚΟΤ ΚΕΥΑΛΑΙΟΤ 

Σο εταιρικϐ κεφϊλαιο, ϐπωσ αναφϋρεται ςτο ϊρθρο 5 του παρϐντοσ 

καταςτατικοϑ, θα αναληφθεύ εισ ολϐκληρο απϐ τουσ ιδρυτϋσ τησ Εταιρύασ ωσ 

ακολοϑθωσ: 

Α. Η ΑΝΝΑ ΕΣΙΔΟΤ του ΔΗΜΗΣΡΗ και τησ ΝΑΝΣΕΖΝΣΑ 

αναλαμβϊνει δϋκα εννϋα χιλιϊδεσ διακϐςιεσ (19.200) κοινϋσ ονομαςτικϋσ 

μετοχϋσ ονομαςτικόσ αξύασ τριών (3,00) Ευρώ ϋκαςτη, και ςυνολικϊ θα 

καταβϊλει το ποςϐ των πενόντα επτϊ χιλιϊδων εξακοςύων (57.600,00) 

Ευρώ. 

Β. Ο ΠΑΝΑΓΙΨΣΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ 

αναλαμβϊνει τετρακϐςιεσ (400) κοινϋσ ονομαςτικϋσ μετοχϋσ, ονομαςτικόσ 

αξύασ τριών (3,00) Ευρώ ϋκαςτη, και ςυνολικϊ θα καταβϊλει το ποςϐ των 

χιλύων διακοςύων (1.200,00) Ευρώ. 

Γ. Ο ΑΝΑΡΓΤΡΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ 

αναλαμβϊνει τετρακϐςιεσ (400) κοινϋσ ονομαςτικϋσ μετοχϋσ ονομαςτικόσ 

αξύασ τριών (3,00) Ευρώ ϋκαςτη, και ςυνολικϊ θα καταβϊλει το ποςϐ των 

χιλύων διακοςύων (1.200,00) Ευρώ. 

Οι ιδρυτϋσ ϋχουν την υποχρϋωςη να καταθϋςουν ςε ειδικϐ λογαριαςμϐ επ’ 

ονϐματι τησ Εταιρύασ, που θα τηρεύται ςε οποιαδόποτε τρϊπεζα που λειτουργεύ 

νομύμωσ ςτην Ελλϊδα, ςε μετρητϊ ολϐκληρο το αντύτιμο των μετοχών τουσ με 

την καταχώριςη ςτο Μητρώο Α.Ε. απϐ την αρμϐδια εποπτεϑουςα Αρχό τησ 

διοικητικόσ απϐφαςησ για την παροχό ϊδειασ τησ παροϑςασ Εταιρύασ και την 

ϋγκριςη του καταςτατικοϑ τησ. 

ΑΡΘΡΟ 27: ΤΝΘΕΗ ΣΟΤ ΠΡΨΣΟΤ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 

Σο πρώτο Διοικητικϐ υμβοϑλιο αποτελεύται απϐ τουσ: 

1. Η ΑΝΝΑ ΕΣΙΔΟΤ του ΔΗΜΗΣΡΗ και τησ ΝΑΝΣΕΖΝΣΑ 

επιχειρηματύασ, που γεννόθηκε ςτο Μπεςταςϋνι Γεωργύασ, το ϋτοσ 1980, 

κϊτοικοσ Κρηςτώνη Κιλκύσ, κϊτοχοσ δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ  

898219/16.6.1998 του Σ.Α. Κιλκύσ (ΑΥΜ 104451917). 
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2. ΓΕΨΡΓΙΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΠΑΝΑΓΙΨΣΗ και τησ ΚΨΝΣΑΝΣΙΝΑ, 

επιχειρηματύασ, που γεννόθηκε ςτην Αθόνα το ϋτοσ 1951, κϊτοικοσ 

Κηφιςιϊσ Αττικόσ οδϐσ Μαρύνου Αντϑπα αριθμϐσ 14, Κηφιςιϊ, κϊτοχοσ 

δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ ΑΕ 3456680/23.04.2007 του ΣΑ. Κηφιςιϊσ, 

με ΑΥΜ 015552793 Δ Ο Τ Κηφιςιϊσ, Πρϐεδροσ & Δ/νων ϑμβουλοσ. 

3. ΑΝΑΡΓΤΡΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ, 

ιδιωτικϐσ υπϊλληλοσ, που γεννόθηκε ςτην Αθόνα το ϋτοσ 1979, κϊτοικοσ 

Κηφιςιϊσ Αττικόσ οδϐσ Μαρύνου Αντϑπα αριθμϐσ 14, Κηφιςιϊ, κϊτοχοσ 

δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ ΚΟ74565/22.05.2004 του Α.Σ. Κηφιςιϊ, με 

ΑΥΜ 049444847 τησ Δ Ο Τ Κηφιςιϊσ, μϋλοσ Δ.. 

4. ΠΑΝΑΓΙΨΣΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ του ΓΕΨΡΓΙΟΤ και τησ ΙΨΑΝΝΑ, 

ιδιωτικϐσ υπϊλληλοσ, που γεννόθηκε ςτην Αθόνα το ϋτοσ 1977, οδϐσ 

Μαρύνου Αντϑπα αριθμϐσ 14, Κηφιςιϊ, κϊτοχοσ δελτύου ταυτϐτητασ με 

αριθμϐ ΖΡ644315/30.03.1994 του Α.Σ. Κηφιςιϊ, με ΑΥΜ 065944407 Δ Ο Τ 

Κηφιςιϊσ, μϋλοσ Δ.. 

Η θητεύα του ωσ ϊνω πρώτου Διοικητικοϑ υμβουλύου ορύζεται 

πενταετόσ. 

ΑΡΘΡΟ 28: ΠΡΨΣΗ ΕΣΑΙΡΙΚΗ ΦΡΗΗ 

1. Εξαιρετικϊ η πρώτη εταιρικό χρόςη αρχύζει απϐ την καταχώριςη ςτο 

Μητρώο ΑΕ του παρϐντοσ Καταςτατικοϑ και λόγει την 31η Δεκεμβρύου 

2010. 

2. Η πρώτη τακτικό Γενικό υνϋλευςη θα ςυγκληθεύ απϐ το Διοικητικϐ 

υμβοϑλιο το αργϐτερο ϋωσ την 30η Ιουνύου 2010. 
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Εξουςιοδϐτηςη 

Οι ςυμβαλλϐμενοι δύνουν ανϋκκλητη ειδικό εντολό και πληρεξουςιϐτητα 

ςτον κ. Κώςτα Φοϑντα του τεργύου και τησ Μαρύασ, ιδιωτικϐ υπϊλληλο, 

κϊτοικο Ηρακλεύου Αλ. Διϊκου 45, κϊτοχο δελτύου ταυτϐτητασ με αριθμϐ Ρ 

446981/12.11.1991, να υποβϊλει ςτην αρμϐδια εποπτεϑουςα Αρχό την κατϊ 

Νϐμο αύτηςη για την ϋγκριςη του Καταςτατικοϑ αυτοϑ και την παροχό ϊδειασ 

ςϑςταςησ τησ Ανώνυμησ Εταιρύασ και να προβαύνει ςε κϊθε απαιτοϑμενη πρϊξη 

για λογαριαςμϐ τησ Εταιρύασ. 

Σο παρϐν ςυμβϐλαιο ςυντϊχθηκε απϐ την ΓΕΘΗΜΑΝΗ ΑΒΒΑ-

ΔΗΜΗΣΡΙΑΔΟΤ, δικηγϐρο, Κιλκύσ, κϊτοικο οδοϑ Ελευθερύου Βενιζϋλου αριθμϐσ 

16, με ΑΜΔΑ ΦΦΦΦΦ βϊςει ςχεδύου που προςϊρτηςα ςτο παρϐν ο οπούοσ 

παραςτϊθηκε απϐ την αρχό και προςυπϋγραψε το παρϐν, η δε δικηγορικό 

αμοιβό ευρώ 730,10 πληρώθηκε ϐπωσ φαύνεται απϐ το προςαρτημϋνο ςτο 

παρϐν με αριθμϐ Ι.ΦΦΦΦΦ/31.5.2010 γραμμϊτιο του Δικηγορικοϑ υλλϐγου 

Κιλκύσ, το οπούο εκδϐθηκε ςε δϑο (2) αντύτυπα, εκ των οπούων το ϋνα 

προςαρτϊται ςτο παρϐν, και το ϊλλο θα αποςτεύλω ςτην αρμϐδια Τπηρεςύα του 

Τπουργεύου Οικονομικών. 

Καθϋνασ απϐ τουσ ςυμβαλλϐμενουσ ϐπωσ ςτο παρϐν παρύςταται και 

εκπροςωπεύται αποδϋχθηκε τισ δηλώςεισ και ομολογύεσ των ϊλλων και 

παραιτοϑνται ϐλοι οι ςυμβαλλϐμενοι ρητϊ και ανεπιφϑλακτα απϐ κϊθε αγωγό 

και ϋνςταςό τουσ για προςβολό ό διϊρρηξη τησ πρϊξησ αυτόσ για οποιοδόποτε 

λϐγο και αιτύα. 

Εγώ η ςυμβολαιογρϊφοσ υπϋμνηςα ςτουσ ςυμβαλλομϋνουσ την 

υποχρϋωςό τουσ υποβολόσ εμπροθϋςμου δηλώςεωσ ςτον αρμϐδιο Οικονομικϐ 

Έφορο και εμπρϐθεςμη καταβολό του φϐρου ςτη ςυγκϋντρωςη του κεφαλαύου 

κατϊ τα ϊρθρα 17-31 του Ν. 1676/ 29.12.1986, ανερχομϋνου εισ 1% επύ του ωσ 

ϊνω κεφαλαύου τησ εταιρύασ. 
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Γύνεται μνεύα ϐτι ςϑμφωνα με το ϊρθρο 11 παρ. 4 του Α.Ν. 148/1967, ϐπωσ 

τροποποιόθηκε με την παρ. 2 του ϊρθρου 7 του ΝΔ 34/1968 και ερμηνεϑτηκε με 

το ϊρθρο μϐνο του ΝΔ 665/1970, το παρϐν Καταςτατικϐ απαλλϊςςεται τελών 

χαρτοςόμου, δικαιωμϊτων ό ϊλλων επιβαρϑνςεων υπϋρ του Δημοςύου ό τρύτων 

και ϐτι για την παροϑςα ςϑμβαςη βϊςει του ϊρθρου 7 παρ. 2 του Ν.Δ. 34/1968 

δεν οφεύλονται δικαιώματα υπϋρ του Σ.Ν. ό του ΣΠΔΑ, επιφυλαςςομϋνων των 

διατϊξεων του ϊρθρου 18 του νϐμου «Για τον οριςμϐ των ςυντελεςτών του 

Υϐρου Προςτιθϋμενησ Αξύασ και την ρϑθμιςη ϊλλων θεμϊτων». 

Οι ςυμβαλλϐμενοι δόλωςαν ϐτι οι αναφερϐμενεσ κατοικύεσ ςτην αρχό του 

παρϐντοσ εύναι αληθεύσ. 

ε βεβαύωςη ϐλων των παραπϊνω που ςυμφώνηςαν οι ςυμβαλλϐμενοι 

ςυντϊχθηκε αυτϐ το ςυμβϐλαιο ςε δϋκα εννϋα (19) φϑλλα και ειςπρϊχθηκαν για 

αυτϐ για τϋλη και δικαιώματϊ μου με ϋξοδα αντιγρϊφων χύλια ενενόντα ευρώ 

και πενόντα λεπτϊ (1.090,50) και το οπούο αφοϑ διαβϊςτηκε καθαρϊ και 

μεγαλϐφωνα ςτουσ ςυμβαλλϐμενουσ οι οπούοι το ϊκουςαν και το βεβαύωςαν, 

ςυμφώνηςαν ςτο περιεχϐμενϐ του το υπϋγραψαν αυτού, ο παριςτϊμενοσ 

δικηγϐροσ και εγώ η υμβολαιογρϊφοσ νϐμιμα. 

ΟΙ ΤΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

ΑΝΝΑ ΕΣΙΔΟΤ 

ΑΝΑΡΓΤΡΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ 

ΠΑΝΑΓΙΨΣΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟ 

Ο ΠΑΡΙΣΑΜΕΝΟ ΔΙΚΗΓΟΡΟ 

ΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦΦ…… 

ΑΚΡΙΒΕ ΑΝΣΙΓΡΑΥΟ  ΚΙΛΚΙ ΑΤΘΗΜΕΡΟΝ 

(Σ..) …………………………………….. 

Η ΤΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΥΟ 
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Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ο  I I I  

Υ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Α  Α Ν Ψ Ν Τ Μ Η   Ε Σ Α Ι Ρ Ι Α  

Φορολογία Νομικών Προζώπων 

Οι ανώνυμεσ εταιρύεσ, αποτελοϑν νομικϊ πρϐςωπα, και φορολογοϑνται για 

το ςϑνολο των ειςοδημϊτων που απϋκτηςαν εύτε ςτην ημεδαπό, εύτε ςτην 

αλλοδαπό, και εύναι κερδοςκοπικοϑ χαρακτόρα, φορολογεύται για το ςϑνολο 

ειςοδόματοσ που αποκτϊ. Η φορολογητϋα αξύα πραγματοποιεύται με την 

αφαύρεςη απϐ τα κϋρδη τησ χρόςησ, αυτών που φορολογοϑνται κατϊ ειδικϐ 

τρϐπο ό εύναι αφορολϐγητα. την περύπτωςη αυτό μειώνονται τα ακαθϊριςτα 

ϋςοδα κατϊ το ποςϐ των χρεωςτικών τϐκων, που προκϑπτει ωσ ποςοςτϐ των 

απαλλαςςϐμενων ό φορολογοϑμενων κατϊ ειδικϐ τρϐπο εςϐδων προσ τα 

ςυνολικϊ ϋςοδα. Επύςησ, αφαιρεύται ποςοςτϐ 5% των εςϐδων που δεν 

υπϐκεινται ςε φορολογύα ό φορολογοϑνται κατϊ ειδικϐ τρϐπο, χωρύσ να μπορεύ 

να υπερβεύ το 20% των ςυνολικών δαπανών τησ οικονομικόσ μονϊδασ. Ο 

αναλογοϑν φϐροσ ειςοδόματοσ καταβϊλλεται ςτην αρμϐδια εφορύα που ανόκει 

η εταιρύα, ςε οκτώ μηνιαύεσ δϐςεισ απϐ τον πϋμπτο μόνα μετϊ τη λόξη τησ 

διαχειριςτικόσ χρόςησ. Επιπλϋον, καταβϊλλεται και ποςοςτϐ 55% του κϑριου 

και ςυμπληρωματικοϑ φϐρου, ϋναντι κερδών τησ επϐμενησ χρόςησ, αφοϑ 

αφαιρεθοϑν οι παρακρατόςεισ που πραγματοποιόθηκαν κατϊ τη διϊρκεια τησ 

χρόςησ. 

Σα Αποθεμαηικά Κεθάλαια 

Σα αποθεματικϊ κεφϊλαια δημιουργοϑνται απϐ την παρακρϊτηςη των 

κερδών απϐ την εταιρύα, δηλαδό εύναι τα κϋρδη των Α.Ε. που δεν μοιρϊζονται ωσ 

μερύςματα ςτουσ μετϐχουσ τησ, αλλϊ παρακρατοϑνται ςτην επιχεύρηςη, και κατ’ 

αυτϐ τον τρϐπο αποτελοϑν ϋνα τρϐπο αυτοχρηματοδϐτηςησ τησ εταιρεύασ. 

Οι ςκοπού για τουσ οπούουσ ςχηματύζονται τα αποθεματικϊ εύναι ςυνοπτικϊ 

οι εξόσ: 

1. η εξαςφϊλιςη τησ ακεραιϐτητασ του κεφαλαύου, των επιχειρόςεων 

απϐ απρϐβλεπτεσ ζημιϋσ και ϋξοδα, 
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2. Επαϑξηςη των παραγωγικών μϋςων που διαθϋτει η επιχεύρηςη, τησ 

εμπιςτοςϑνησ των τρύτων προσ την επιχεύρηςη, και η 

3. Εξαςφϊλιςη διανεμϐμενων κερδών, ενύςχυςησ γενικϊ τησ οικονομικόσ 

θϋςησ τησ επιχεύρηςησ και εξαςφϊλιςη ρευςτϐτητασ ςτην επιχεύρηςη 

κ.α.. 

Καηηγορίες αποθεμαηικών 

Οι κατηγορύεσ των αποθεμϊτων διακρύνονται ανϊλογα με: 

1. Με τον ςκοπϐ που επιδιώκουν, και διακρύνονται: 

a. ε γενικϊ, δηλαδό ςε εκεύνα που αποβλϋπουν ςτην 

ιςχυροπούηςη τησ επιχεύρηςησ, για να μπορεύ να αντιμετωπύζει 

πιθανοϑσ κινδϑνουσ ό ζημιϋσ ό ϋκτακτεσ δαπϊνεσ, και 

b. ε ειδικϊ, δηλαδό ςε εκεύνα που αποβλϋπουν ς’ ϋνα 

ςυγκεκριμϋνο ειδικϐ ςκοπϐ και μϐνο για την αντιμετώπιςη του 

ςκοποϑ αυτοϑ μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ. 

2. Με τον τρϐπο ςχηματιςμοϑ, και διακρύνονται: 

a. ε υποχρεωτικϐ ςχηματιςμϐ, δηλαδό ο ςχηματιςμϐσ τουσ 

επιβϊλλεται απϐ κϊποιο νϐμο, π.χ. απϐ το ϊρθρο 44 του Ν.2190 

«Αποθεματικϊ υπϋρ το ϊρτιο», και  

b. ε προαιρετικϐ ςχηματιςμϐ, δηλαδό ο ςχηματιςμϐσ τουσ 

εναπϐκειται ςτην ελεϑθερη κρύςη τησ επιχεύρηςησ. 

3. Με επαναλαμβανϐμενα τακτικϊ και ομοιϐμορφα, ανϊλογα, δηλαδό 

εϊν επαναλαμβϊνονται τακτικϊ και ομοιϐμορφα κϊθε χρϐνο, τϐτε 

διακρύνονται ςε τακτικϊ και ϋκτακτα. Σα τακτικϊ εύναι η κυριϐτερη 

μορφό αποθεματικοϑ τησ επιχεύρηςησ που ςχηματύζεται υποχρεωτικϊ 

(ϊρθρο 44 Ν.2190) πριν απϐ κϊθε ϊλλη κρϊτηςη απϐ τα καθαρϊ κϋρδη 

τησ εταιρεύασ. Κϊθε χρϐνο αφαιρεύται ποςοςτϐ 5% ό (1/20) των 

καθαρών κερδών για ςχηματιςμϐ τακτικοϑ αποθεματικοϑ. Η κρϊτηςη 

αυτό παϑει να εύναι υποχρεωτικό, μϐλισ το τακτικϐ αποθεματικϐ 

φθϊςει το 1/3 του μετοχικοϑ κεφαλαύου τησ Α.Ε., και  
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4. Σϋλοσ με την εμφϊνιςη τουσ ςτον ιςολογιςμϐ. τα αποθεματικϊ 

διακρύνονται: 

a. ε φανερϊ, δηλαδό ςε εκεύνα που η θϋςη τουσ ςτον ιςολογιςμϐ 

γύνεται ςαφόσ απϐ τον κατϊλληλο τύτλο που κατϋχουν. Σα 

φανερϊ αποθεματικϊ, λογιςτικϊ εμφανύζονται ςτο παθητικϐ του 

ιςολογιςμοϑ, ϐπωσ και ςτο κεφϊλαιο. Οι αξύεσ ϐμωσ τισ οπούεσ 

αντιπροςωπεϑουν τα αποθεματικϊ αυτϊ, βρύςκονται ςτο 

ενεργητικϐ, εύτε αναγκαςτικϊ ςε ςυγκεκριμϋνουσ λογαριαςμοϑσ, 

εύτε διϊςπαρτα μϋςα ςτα ςτοιχεύα του. 

b. ε αφανό ό ϊδηλα, δηλαδό ςε εκεύνα των οπούων η θϋςη δεν 

φαύνεται ςτον ιςολογιςμϐ και μερικϋσ φορϋσ δεν εμφανύζεται 

καθϐλου. Έτςι τα αφανό μποροϑμε να τα διακρύνουμε ςε αφανό 

κρυμμϋνα, των οπούων ϐχι μϐνο το ϑψοσ αλλϊ οϑτε η ϑπαρξη 

τουσ αποκαλϑπτεται ςτον ιςολογιςμϐ π.χ. υποεκτύμηςη των 

αποθεμϊτων κατϊ την απογραφό και ςε αφανό λανθϊνοντα των 

οπούων η ϑπαρξη μπορεύ να αναγνωριςθεύ απϐ την κατϊλληλη 

παρατόρηςη του ιςολογιςμοϑ. 

Φορολογία Κερδών Α.Ε. 

Όταν ϋχουμε υπερδωδεκϊμηνη χρόςη ϋχουμε ςυντελεςτό φορολογύασ 

εκεύνον που ύςχυε κατϊ τον χρϐνο ϋναρξησ τησ εταιρύασ, δηλαδό αν ϋχουμε 

ϋναρξη τον Ιοϑλιο του 2009 και λόξη πρώτησ διαχειριςτικόσ περιϐδου την 

31.12.2010, τϐτε ϋχουμε ςυντελεςτό φορολϐγηςησ αυτϐν που ύςχυε το 2009 και 

ϐχι το 2010. Θα όθελα να επιςημϊνω εδώ ϐτι για τα ειςοδόματα απϐ ακύνητα 

ςτισ Α.Ε. επιβϊλλεται ςυμπληρωματικϐσ φϐροσ 3% επύ του ακαθαρύςτου 

ειςοδόματοσ απϐ ακύνητα, μη δυναμϋνου να υπερβεύ το ποςϐ του κυρύου φϐρου 

(ϊρθρο 109 παρϊγραφοσ 1, 2 Ν. 2238/1994). 
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Α Ν Α Λ Τ Σ Ι Κ Α  Γ Ι Α  Σ Η Ν  Υ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Α  Σ Η   Α . Ε .  

ϑμφωνα με το νομοςχϋδιο που ψηφύςτηκε ςτισ 20 Απριλύου 2010 

Πρακτικϊ τησ PA, απϐ την Ολομϋλεια τησ Βουλόσ με θϋμα «Αποκατϊςταςη 

Υορολογικόσ Δικαιοςϑνησ - Αντιμετώπιςη τησ Υοροδιαφυγόσ και ϊλλεσ 

διατϊξεισ, ςτην οπούα ψηφύςτηκε το παρακϊτω ςχϋδιο νϐμου: επϋρχονται 

ςημαντικϋσ τροποποιόςεισ ςτη Υορολογικό Νομοθεςύα, απϐ τισ οπούεσ οι 

κυριϐτερεσ αλλαγϋσ, που αφοροϑν την επιχεύρηςη, εύναι οι παρακϊτω: 

1. Μεταβϊλλεται ςυνολικϊ ο τρϐποσ φορολϐγηςησ των μεριςμϊτων ςτισ 

Ανώνυμεσ Εταιρύεσ, (ςϑμφωνα με το ϊρθρο 101 § 1 του Κ.Υ.Ε.). 

Προβλϋπονται ςε βϊροσ του νομικοϑ προςώπου για τα καθαρϊ του 

κϋρδη δϑο φϐροι: 

α. Ένασ φϐροσ που επιβϊλλεται ςτα κϋρδη, που διανϋμονται με 

ςυντελεςτό 40% (αμοιβϋσ και ποςοςτϊ ςτα μϋλη Δ.., μερύςματα, 

προμερύςματα κ.λπ.) 

β. Ένασ φϐροσ ςτα αδιανϋμητα κϋρδη: 

 με ςυντελεςτό 24% για το 2010, 

 « « « 23% για το 2011, 

 « « « 22% για το 2012, 

 « « « 21% για το 2013, 

 « « « 20% για το 2014 και μετϊ. 

Με την καταβολό του φϐρου 40% ςτα διανεμϐμενα (μερύςματα, 

προμερύςματα, αμοιβϋσ και ποςοςτϊ ςε μϋλη Δ.. κ.λπ.), δεν εξαντλεύται η 

φορολογικό υποχρϋωςη του δικαιοϑχου φυςικοϑ προςώπου, αφοϑ το 

ποςϐ αυτϐ φορολογεύται ςτην κλύμακα με τισ γενικϋσ διατϊξεισ 

ςυμψηφιζομϋνου του φϐρου 40% με βϊςη την πιςτωτικό βεβαύωςη που 

λαμβϊνει απϐ την εταιρύα. 

Αντύθετα, αν δικαιοϑχοσ εύναι νομικϐ πρϐςωπο, επϋρχεται εξϊντληςη 

τησ φορολογικόσ υποχρϋωςόσ του. τα διανεμϐμενα μερύςματα, 

προμερύςματα, αμοιβϋσ και ποςοςτϊ μελών Δ.. κ.λπ. των πιο πϊνω εταιρειών, 

ουδεμύα παρακρϊτηςη φϐρου ενεργεύται ωσ φορολογοϑμενα τα ειςοδόματα 

αυτϊ ςτο ϐνομα του νομικοϑ προςώπου. 
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Ουςιαςτικϊ ο φορολογικϐσ ςυντελεςτόσ για τα διανεμϐμενα κϋρδη 

αυξϊνεται ςε 40% απϐ 31,60% που όταν νομοθετημϋνοσ και ύςχυε μϋχρι 

ςόμερα (24% φϐροσ νομικοϑ προςώπου και 10% παρακρϊτηςη). Με την αϑξηςη 

αυτό του φορολογικοϑ ςυντελεςτό ςε επύπεδο νομικοϑ προςώπου δεν ϋχει 

εφαρμογό η διϊταξη του ϊρθρου 11 του Ν. 2578/1998 και η Οδηγύα 

123/2003 τησ Ε.Ε. για τη φορολϐγηςη μητρικών - θυγατρικών (κατϊ την 

οπούα οι ημεδαπϋσ εταιρύεσ δεν προβαύνουν ςε παρακρϊτηςη φϐρου επύ των 

κερδών που διανϋμουν προσ εταιρύεσ ϊλλων κρατών μελών τησ 

Ευρωπαώκόσ Ένωςησ, των οπούων εύναι θυγατρικϋσ με τισ προϒποθϋςεισ 

που απαιτοϑςε το ςυγκεκριμϋνο ϊρθρο), αφοϑ ουδεμύα παρακρϊτηςη πλϋον 

ενεργεύται ςτα μερύςματα, μετϊ την τροποπούηςη του ϊρθρου 54 του Ν. 

2238/94. 

Αν, τϋλοσ, ςτα καθαρϊ κϋρδη ημεδαπόσ ανώνυμησ εταιρύασ Α.Ε. 

περιλαμβϊνονται και μερύςματα ό κϋρδη απϐ τη ςυμμετοχό τησ ςε ϊλλη 

ημεδαπό Α.Ε. ό Ε.Π.Ε. για τα οπούα ϋχει καταβληθεύ φϐροσ ςτα διανεμϐμενα 

κϋρδη, ςε περύπτωςη διανομόσ κερδών απϐ τον φϐρο που υποχρεοϑται να 

καταβϊλλει, αφαιρεύται το μϋροσ του φϐρου που ϋχει καταβληθεύ και 

αναλογεύ ςτα διανεμϐμενα κϋρδη τα οπούα προϋρχονται απϐ τισ πιο πϊνω 

ςυμμετοχϋσ. 

Σα παραπϊνω ϋχουν εφαρμογό και για κϋρδη παρελθουςών χρόςεων 

που διανϋμονται ό κεφαλαιοποιοϑνται απϐ 01.01.2011. 

Απϐ το φϐρο που οφεύλεται με βϊςη τισ παραπϊνω διατϊξεισ (40%) θα 

αφαιρεύται ο φϐροσ που καταβλόθηκε ςε επύπεδο νομικοϑ προςώπου με 

ςυντελεςτό που αναλογεύ ςτη χρόςη ςτην οπούα ανϊγονται (35% ό 32% ό 25% 

κ.λπ.). 

Κατϐπιν τοϑτων ςυνιςτώ ςτισ εταιρύεσ που ϋχουν κϋρδη παρελθουςών 

χρόςεων να προβοϑν ςε διανομό ό κεφαλαιοπούηςη με την Σακτικό Γενικό 

υνϋλευςη τησ 30.06.2010 για να παρακρατηθεύ μϐνο φϐροσ 10%. 
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Επιςημαύνω εδώ ϐτι, εϊν διανεμηθοϑν ό κεφαλαιοποιηθοϑν με Έκτακτη 

Γενικό υνϋλευςη μετϊ την 30.06.2010 και επειδό η 'Έκτακτη Γενικό υνϋλευςη 

πρϋπει να επικυρωθεύ απϐ την Επϐμενη Σακτικό Γενικό υνϋλευςη (Πολ. 

13/1978 και Γνωμ. 950/1977 τησ Ολομϋλειασ του Ν..Κ.) θα φορολογηθοϑν με 

40% ϐπωσ προανϋφερα και ςε επύπεδο φυςικοϑ προςώπου μϋχρι 45% (για 

ειςοδόματα ϊνω των 100.000,00 ευρώ). 

Εξυπακοϑεται ϐτι για τα κϋρδη τησ χρόςεωσ 2009 που θα διανεμηθοϑν 

θα ιςχϑει η παρακρϊτηςη του 10% για ϐςα υπϊγονται (εξαιρουμϋνων των 

εταιριών που ϋχουν τισ προϒποθϋςεισ του ϊρθρου 11 του Ν. 2578/1998 και τησ 

Οδηγύασ 123/2003 τησ Ε.Ε.). 

Σα ανωτϋρω εφαρμϐζονται για κϋρδη που προκϑπτουν απϐ ιςολογιςμοϑσ 

που ςυντϊςςονται απϐ 31.12.2010 και ϋπειτα. 

2.  Αυξϊνεται ςε 70% (απϐ 60%) για τα επιβατικϊ αυτοκύνητα Ι.Φ. μϋχρι 1.600 

κυβικϊ εκατοςτϊ, και ςε 35% (απϐ 25%) για τα πϊνω απϐ 1.600 κυβικϊ 

εκατοςτϊ το ποςοςτϐ των εκπιπτϐμενων δαπανών ςυντόρηςησ, 

επιςκευόσ, ενοικύαςησ, κυκλοφορύασ κ.λπ., εφϐςον τα αυτοκύνητα αυτϊ 

χρηςιμοποιοϑνται για τισ ανϊγκεσ τησ επιχεύρηςησ. 

Ιςχϑει για κϋρδη ιςολογιςμών που κλεύνουν με ημερομηνύα 31 

Δεκεμβρύου 2010 και μετϊ (ϊρθρο 11 § 5). 

3.  Δεν εκπύπτουν οι τϐκοι δανεύου που λαμβϊνεται για την αγορϊ 

μετοχών ό εταιρικών μερύδων ό επιχειρόςεων γενικϊ, ημεδαπών ό 

αλλοδαπών, ϐταν η επιχεύρηςη που ϋλαβε το δϊνειο μεταβιβϊςει τισ πιο 

πϊνω ςυμμετοχϋσ εντϐσ δϑο ετών απϐ το χρϐνο απϐκτηςόσ τουσ. 

Επύςησ ρητϊ ορύζεται ϐτι οι διατϊξεισ υποκεφαλαιοδϐτηςησ (ϊρθρο 3 

του Ν. 3775/2009) ϋχουν εφαρμογό και για τα ομολογιακϊ δϊνεια καθώσ και 

ϐτι ςτα δϊνεια που ϋχουν ληφθεύ απϐ ςυνδεδεμϋνεσ επιχειρόςεισ 

ςυνυπολογύζονται και τα δϊνεια που ϋχουν χορηγηθεύ απϐ τρύτεσ επιχειρόςεισ 

για τα οπούα ϐμωσ ϋχει χορηγηθεύ εγγϑηςη απϐ ςυνδεδεμϋνεσ επιχειρόςεισ 

(προβλϋπονται και εξαιρϋςεισ). Ιςχϑει για κϋρδη ιςολογιςμών που κλεύνουν με 

31.12.2010 και μετϊ (ϊρθρο 11 § 7). 



 63 

4. Επαναφϋρεται η ϋκπτωςη 1,5% για την εφϊπαξ καταβολό του φϐρου 

των φυςικών και νομικών προςώπων. Ιςχϑει απϐ το οικονομικϐ ϋτοσ 2010 

(χρόςη 2009) και επϐμενα (ϊρθρο 14 §§ 1 & 2). 

5. υμψηφύζεται ρητϊ πλϋον απϐ το ποςϐ τησ προκαταβολόσ που βεβαιώνεται 

το ποςϐ του φϐρου που καταβλόθηκε για μεταβιβϊςεισ εταιρικών μεριδύων 

και μετοχών μη ειςηγμϋνων ςτο Φ.Α. (§ 1 και 2 του ϊρθρου 13 του 

Κ.Υ.Ε.) αφοϑ η υπεραξύα πλϋον φορολογεύται με τισ γενικϋσ διατϊξεισ 

(ϊρθρο 14 § 3). 

6. Επιβϊλλεται φορολογύα μϐνο ςτα κϋρδη που αποκτοϑν φυςικϊ και νομικϊ 

πρϐςωπα απϐ την πώληςη μετοχών ειςηγμϋνων ςτο Φρηματιςτόριο 

εντϐσ τριών ό δώδεκα μηνών απϐ την απϐκτηςό τουσ 

(βραχυπρϐθεςμεσ επενδϑςεισ). Εφαρμϐζεται για μετοχϋσ που 

αποκτώνται απϐ 1.1.2011 και μετϊ. Σα κϋρδη που αποκτοϑν τα φυςικϊ 

πρϐςωπα φορολογοϑνται με τισ γενικϋσ διατϊξεισ. 

Επύςησ προβλϋπεται για τα κϋρδη αυτϊ παρακρϊτηςη φϐρου 

(υπεραξύασ) με ςυντελεςτό 20% εϊν η πώληςη των μετοχών γύνει ςε διϊςτημα 

τριών (3) μηνών απϐ την κτόςη τουσ και 10% εϊν η πώληςη γύνει εντϐσ 

δωδεκαμόνου (12), με την οπούα δεν εξαντλεύται η φορολογικό υποχρϋωςη του 

δικαιοϑχου. 

Ο φϐροσ αυτϐσ παρακρατεύται απϐ την Α.Ε.Π.Ε.Τ. και αποδύδεται ςτη Δ.Ο.Τ., 

μϋςα ςτο πρώτο δεκαπενθόμερο μετϊ το κλεύςιμο κϊθε ημερολογιακοϑ 

τριμόνου. 

Σα κϋρδη που αποκτοϑν η επιχεύρηςη, νομικϊ πρϐςωπα, απϐ 

βραχυπρϐθεςμεσ επενδϑςεισ φορολογοϑνται αυτοτελώσ με ςυντελεςτό 

20% εϊν η πώληςη των μετοχών γύνει ςε διϊςτημα τριών (3) μηνών απϐ την 

κτόςη τουσ και 10% εϊν η πώληςη γύνει εντϐσ δωδεκαμόνου (12). 

Η επιχεύρηςη υποχρεοϑται εντϐσ τησ προθεςμύασ κλειςύματοσ του 

ιςολογιςμοϑ να υποβϊλλει ςτη Δ.Ο.Τ. που ανόκει δόλωςη με την οπούα να 

δηλώνει το αποτϋλεςμα που προϋκυψε απϐ την πώληςη των πιο πϊνω μετοχών 

με τα ποςϊ του φϐρου που παρακρατόθηκαν. Συχϐν πιςτωτικϐ υπϐλοιπο 

επιςτρϋφεται. 
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Όταν η επιχεύρηςη τηρεύ βιβλύα Γ' κατηγορύασ, το κϋρδοσ απϐ την πώληςη 

των πιο πϊνω μετοχών μετϊ την αφαύρεςη ζημιών απϐ την ύδια αιτύα 

εμφανύζεται ςε λογαριαςμϐ ειδικοϑ αποθεματικοϑ το οπούο ςε περύπτωςη 

μεταγενϋςτερησ διανομόσ ό κεφαλαιοπούηςόσ του, φορολογεύται ςϑμφωνα με 

τισ ιςχϑουςεσ διατϊξεισ και απϐ τον οφειλϐμενο φϐρο εκπύπτει το ποςϐ του 

φϐρου που παρακρατόθηκε. 

Εϊν ςτο τϋλοσ τησ διαχειριςτικόσ περιϐδου προκϑψει ζημύα, δεν εκπύπτει 

απϐ τα ακαθϊριςτα ϋςοδα, αλλϊ μεταφϋρεται ςε ειδικϐ λογαριαςμϐ 

προκειμϋνου να ςυμψηφιςτεύ απϐ μελλοντικϊ κϋρδη απϐ την πώληςη 

μετοχών ειςηγμϋνων ςτο Φ.Α. 

ημειώνουμε εδώ ϐτι: 

α. εξακολουθοϑν να απαλλϊςςονται τα κϋρδη που αποκτοϑν οι 

επιχειρόςεισ απϐ την πώληςη μετοχών μετϊ την παρϋλευςη 

δωδεκαμόνου (μακροπρϐθεςμεσ επενδϑςεισ) απϐ την απϐκτηςό 

τουσ (ϊρθρο 38 § 1 του Κ.Υ.Ε.). 

β. Ο φϐροσ 1,5 τισ χιλύοισ εξακολουθεύ να επιβϊλλεται για ειςηγμϋνεσ 

μετοχϋσ, που αποκτώνται μϋχρι 31.12.2010, καθώσ και για ειςηγμϋνεσ 

μετοχϋσ που αποκτώνται απϐ την ημερομηνύα αυτό και μετϊ και 

πωλοϑνται μετϊ την παρϋλευςη δώδεκα (12) μηνών απϐ τον χρϐνο 

απϐκτηςόσ τουσ (ϊρθρο 16). 

7. Προβλϋπεται η ειςαγωγό μϋςα ςε ϋξι (6) μόνεσ απϐ φυςικϊ και νομικϊ 

πρϐςωπα κεφαλαύων ό μϋρουσ αυτών απϐ την αλλοδαπό και η 

κατϊθεςό τουσ ςε προθεςμιακϐ λογαριαςμϐ ςτην Ελλϊδα διαρκεύασ 

τουλϊχιςτον ενϐσ ϋτουσ με την προϒπϐθεςη καταβολόσ φϐρου με 

ςυντελεςτό 5%, επύ τησ αξύασ των καταθϋςεων. ε περύπτωςη που τα 

κεφϊλαια παραμεύνουν κατατεθειμϋνα ςτην αλλοδαπό ο ςυντελεςτόσ 

φϐρου ορύζεται ςε 8%. 

Προώπόθεςη εύναι τα ειςαγόμενα κεφϊλαια να εύναι κατατεθειμϋνα ςτην 

αλλοδαπό κατϊ την ημερομηνύα ϋναρξησ ιςχύοσ του νόμου αυτού. Ιςχύει από 

15.04.2010 (ϊρθρο 18). 
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8. Απαλλϊςςεται ο επιτηδευματύασ απϐ την τόρηςη ιδιαύτερου βιβλύου 

αποθόκησ για το υποκατϊςτημα με εξαρτημϋνη λογιςτικό ό ςτον 

αποθηκευτικϐ χώρο ανεξϊρτητα απϐ τον τϐπο που βρύςκονται αυτϊ, με την 

προϒπϐθεςη ϐτι, θα δύνονται ςτον ϋλεγχο ϊμεςα τα ποςοτικϊ υπϐλοιπα των 

μερύδων του βιβλύου αποθόκησ του υποκαταςτόματοσ ό του αποθηκευτικοϑ 

χώρου. 

Ιςχύει από τον μεθεπόμενο μόνα τησ δημοςύευςησ του νόμου ςτο ΦΕΚ 

(ϊρθρο 9 § 11). 

9. Θεςπύζεται δυνατϐτητα παρϊταςησ του χρϐνου ενημϋρωςησ των 

βιβλύων για μύα φορϊ μϋςα ςτο ϋτοσ μϋχρι 50 ημϋρεσ με υποβολό 

γνωςτοπούηςησ (αντύ ϋγκριςησ) ςτον Προώςτϊμενο τησ αρμϐδιασ Δ.Ο.Τ. 

Ιςχύει από τον μεθεπόμενο μόνα τησ δημοςύευςησ του νόμου ςτο ΦΕΚ 

(ϊρθρο 19 § 24). 

10. Μειώνεται ςτα 3.000,00 ευρώ (απϐ 15.000,00 ευρώ) το ϐριο ϊνω του 

οπούου υπϊρχει εξϐφληςη τιμολογύων απϐ τον λόπτη με επιταγϋσ του (απϐ 

δύγραμμη) ό μϋςω τραπεζικοϑ λογαριαςμοϑ και για αγορϋσ αγροτικών 

προώϐντων ςε 1.000,00 ευρώ. 

ημεύωςη: ςε περύπτωςη εκχώρηςησ επιταγών τρύτων, εκδύδεται ϊμεςα 

λογιςτικό απϐδειξη εκχώρηςησ αξιϐγραφων, ςτην οπούα αναγρϊφονται τα 

ςτοιχεύα των εκχωρημϋνων επιταγών. 

Ιςχύει από τον μεθεπόμενο μόνα τησ δημοςύευςησ του νόμου ςτο ΦΕΚ 

(ϊρθρο 19 § 25α'). 

11. Σροποποιεύται η προθεςμύα υποβολόσ των ςυγκεντρωτικών 

καταςτϊςεων (πελατών - προμηθευτών) και υποβϊλλονται ςτισ 25 

Ιουνύου (απϐ τισ 30 επτεμβρύου). Επύςησ θεςμοθετεύται το ϐριο (αξύα) 

ςυναλλαγών των 300,00 ευρώ κϊτω του οπούου δεν υπϊρχει υποχρϋωςη 

υποβολόσ ςτοιχεύων για διαςταϑρωςη (εκδύδετε τα τελευταύα χρϐνια με 

αποφϊςεισ). 

Ιςχύει από τη δημοςύευςη του νόμου ςτο ΦΕΚ.  
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ημεύωςη: οι ςυγκεντρωτικϋσ καταςτϊςεισ του ημερολογιακοϑ ϋτουσ 2009 θα 

υποβληθοϑν ςτισ 25 Ιουνύου 2010 (ϊρθρο 19 § 26). 

12. Καθιερώνεται η διαβύβαςη των φορολογικών ςτοιχεύων που αφοροϑν 

ςυναλλαγϋσ ϊνω των 3.000,00 ευρώ μεταξϑ επιτηδευματιών και 

προςώπων τησ § 3 του ϊρθρου 2 του Κ.Β.. (Δημϐςιο, Ν.Π.Δ.Δ. κ.λπ.) μϋςω 

ηλεκτρονικοϑ ςυςτόματοσ ςε Τπηρεςύεσ του Τπουργεύου Οικονομικών. 

Ιςχύει από 01.01.2011 (ϊρθρο 20 § 1). 

13. Καθιερώνεται η εξϐφληςη φορολογικών ςτοιχεύων αξύασ ϊνω των 

3.000,00 ευρώ, μϋςω επαγγελματικών τραπεζικών λογαριαςμών. 

Ιςχύει από 01.01.2011 (ϊρθρο 20 § 2). 

14. Καθιερώνεται η εξϐφληςη των φορολογικών ςτοιχεύων αξύασ 1.500,00 

ευρώ και ϊνω που εκδύδονται για πώληςη αγαθών ό παροχό υπηρεςιών ςε 

ιδιώτεσ αποκλειςτικϊ μϋςω Σρϊπεζασ, με χρεωςτικϋσ ό πιςτωτικϋσ κϊρτεσ 

και με επιταγϋσ για την εξαςφϊλιςη τησ γνηςιϐτητασ των ςχετικών 

ςυναλλαγών και παραςτατικών. 

ημεύωςη: οι τρϊπεζεσ δεν επιτρϋπεται να χρεώνουν προμόθειεσ για την 

κατϊθεςη των ποςών αυτών ςε τραπεζικοϑσ λογαριαςμοϑσ. 

Ιςχύει από 01.01.2011 (ϊρθρο 20 § 3). 

15. Διευρϑνεται το αντικεύμενο του φϐρου απϐ λαχεύα κ.λπ. αφοϑ πλϋον 

υπϐκεινται ςε φορολογύα ϐχι μϐνο τα κϋρδη απϐ λαχεύα, λαχειοφϐρεσ 

αγορϋσ και λαχειοφϐρεσ ομολογύεσ και τα χρηματικϊ ποςϊ απϐ ςυμμετοχό 

ςε διαγωνιςμοϑσ, αλλϊ ςτο εξόσ θα φορολογοϑνται και τα κϋρδη απϐ ϐλα 

τα παιχνύδια και τα ςτοιχόματα που διενεργοϑνται απϐ τον ΟΠΑΠ 

Α.Ε., και τον ΟΔΙΕ Α.Ε., καθώσ και οι κϊθε εύδουσ παροχϋσ (χρόματα, 

λοιπϊ κινητϊ, ακύνητα) που προςφϋρονται ςε παιχνύδια και διαγωνιςμοϑσ 

ραδιοτηλεοπτικοϑσ ό οποιαςδόποτε μορφόσ. 
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Ο φϐροσ υπολογύζεται μετϊ την αφαύρεςη αφορολϐγητου ποςοϑ 100,00 

ευρώ ανϊ ςτόλη παιχνιδιοϑ ό ςτοιχόματοσ ό ανϊ γραμμϊτιο λαχεύου με δϑο 

ςυντελεςτϋσ: 

για κϋρδη μϋχρι  1.000,00 ευρώ με ςυντελεςτόσ  10%, και 

για κϋρδη από  1.001,00 ευρώ και πϊνω με ςυντελεςτόσ 15%. 

Για τισ παροχϋσ απϐ λαχειοφϐρεσ αγορϋσ και διαγωνιςμοϑσ, ο 

ςυντελεςτόσ φϐρου ορύζεται ςε 20% μετϊ την αφαύρεςη 1.000,00 ευρώ 

ανϊ αντικεύμενο.  

ημεύωςη: η ρϑθμιςη αυτό εύχε αναςταλεύ μϋχρι 30.04.2010 με τον  

Ν. 3808/2009. 

Οι διατϊξεισ αυτϋσ εφαρμϐζονται ςτισ κληρώςεισ, ςτα παιχνύδια, ςτα 

ςτοιχόματα και ςτουσ διαγωνιςμοϑσ που διενεργοϑνται απϐ την 01.05.2010 και 

μετϊ (ϊρθρο 26). 

16. Επαναφϋρεται ο Υϐροσ Μεγϊλησ Ακύνητησ Περιουςύασ. 

a. Επιβϊλλεται Υ. Α. Π. ςτην ακύνητη περιουςύα που βρύςκεται ςτην 

Ελλϊδα ςτα φυςικϊ και νομικϊ πρϐςωπα την 1η Ιανουαρύου κϊθε 

ϋτουσ. 

b. Για τον υπολογιςμϐ του Υ. Α. Π. λαμβϊνεται υπϐψη η αντικειμενικό 

αξύα των ακινότων. Η αξύα των ακινότων των νομικών προςώπων 

φορολογεύται με ςυντελεςτό 6 τισ χιλύοισ. 

c. Με ςυντελεςτό 1 τισ χιλύοισ φορολογεύται η αξύα των κτιςμϊτων 

των ακινότων τα οπούα ύδιο-χρηςιμοποιοϑνται για την παραγωγό ό 

την ϊςκηςη εμπορικόσ δραςτηριϐτητασ απϐ επιχειρόςεισ 

ανεξαρτότωσ αντικειμϋνου εργαςιών. 

d. Ορύζεται, επύςησ, ϐτι ο φϐροσ που αναλογεύ ςτη ςυνολικό αξύα των 

κτιςμϊτων δεν μπορεύ να εύναι μικρϐτεροσ απϐ ϋνα (1) ευρώ το 

τετραγωνικϐ μϋτρο με εξαύρεςη τα ημιτελό κτύςματα και τα 

γεωργικϊ και κτηνοτροφικϊ κτύρια. 
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e. Ωσ καταληκτικό ημερομηνύα υποβολόσ τησ δόλωςησ για το ψηφύο 

1 ορύζεται η 15η ΜαϏου του οικονομικοϑ ϋτουσ και ολοκληρώνεται 

ςε ϋντεκα (11) εργϊςιμεσ ημϋρεσ. Ειδικϊ για το ϋτοσ 2010 ωσ 

καταληκτικό ημερομηνύα υποβολόσ τησ δόλωςησ για το ψηφύο 1 

ορύζεται η 15η Ιουνύου 2010, και καταβϊλλεται ςε τρεισ (3) 

διμηνιαύεσ δϐςεισ. Ουςιαςτικϊ ο Υ.Α.Π. εύναι ύδιοσ με το ΕΣΑΚ για 

τα νομικϊ πρϐςωπα (ϊρθρα 27 ϋωσ 50). 

17. Η δόλωςη ςτοιχεύων ακινότων (Ε9) εξακολουθεύ να υποβϊλλεται απϐ τα 

νομικϊ πρϐςωπα (υποχρεωτικϊ) απϐ το ϋτοσ 2011 την 15η ΜαϏου του 

οικεύου ϋτουσ για το ψηφύο 1 και ολοκληρώνεται μϋςα ςε ϋντεκα (11) 

εργϊςιμεσ ημϋρεσ, ώςτε να ςυμπύπτει με την υποβολό τησ δόλωςησ Υ.Α.Π. 

(ϊρθρο 51). 

18. Προςδιορύζεται ο τρϐποσ με τον οπούο ενημερώνεται το περιεχϐμενο του 

περιουςιολογύου ςϑμφωνα με τον οπούο η ενημϋρωςό του 

πραγματοποιεύται μϋςω των δηλώςεων ςτοιχεύων ακινότων (Ε9) που 

υποβϊλλουν τα φυςικϊ και νομικϊ πρϐςωπα προκειμϋνου να 

τροποποιόςουν την περιουςιακό τουσ κατϊςταςη κατϊ το ϋτοσ που 

προκϑπτει τϋτοια υποχρϋωςη (ϊρθρο 52). 

19. Μειώνεται το αυτοτελϋσ πρϐςτιμο ςε 1.500,00 ευρώ (απϐ 5.000,00 ευρώ) 

για τα νομικϊ πρϐςωπα που δεν υπϋβαλαν αρχικϋσ δηλώςεισ ΕΣΑΚ μετϊ την 

παρϋλευςη τριών (3) μηνών απϐ την καταληκτικό ημερομηνύα υποβολόσ τησ 

δόλωςησ. 

Προβλϋπεται η υποβολό αύτηςησ για επιςτροφό του φϐρου που ϋχει 

καταβληθεύ μϋχρι 30.09.2010 (ϊρθρα 54 & 55). 

20. Καταργεύται το Ενιαύο Σϋλοσ Ακινότων (ΕΣΑΚ) απϐ το ϋτοσ 2010, μετϊ την 

επιβολό Υ.Α.Π. (ϊρθρο 56). 
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21. Αυξϊνεται ο ειδικϐσ φϐροσ επύ των ακινότων για τισ εξωχώριεσ εταιρεύεσ 

(OFFSHORE) που ϋχουν ακύνητα ςτην Ελλϊδα, ςε 15% (απϐ 3%) (ϊρθρο 

57). 

22. Καταργεύται η δυνατϐτητα τμηματικόσ καταβολόσ του Υ.Π.Α. 

Η διϊταξη αυτό ιςχϑει για πρϊξεισ που πραγματοποιοϑνται απϐ 01.07.2010 

και μετϊ (ϊρθρο 63). 

23. Προβλϋπεται η εφϊπαξ εξϐφληςη μϋχρι το τϋλοσ του επϐμενου μόνα 

απϐ τη δημοςύευςη του νϐμου αυτοϑ ςτην Εφημερύδα τησ 

Κυβερνόςεωσ βεβαιωμϋνων και ληξιπρϐθεςμων οφειλών ϋωσ την 

31.12.2009 ςτισ Δ.Ο.Τ. και τα Σελωνεύα, με ποςοςτιαύα απαλλαγό απϐ 

προςαυξόςεισ εκπρϐθεςμησ καταβολόσ ςε ποςοςτϐ 80% και 60% κατϊ 

περύπτωςη (ϊρθρο 66). 

24. Θεςπύζεται για τα νομικϊ πρϐςωπα Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε. κ.λπ. κύνητρο για 

τη διατόρηςη θϋςεων εργαςύασ. 

Για τα νομικϊ πρϐςωπα αυτϊ των οπούων ο κϑκλοσ εργαςιών μειώνεται 

για δϑο (2) ςυνεχϐμενεσ διαχειριςτικϋσ περιϐδουσ ϋναντι τησ 

προηγοϑμενησ κϊθε φορϊ διαχειριςτικόσ περιϐδου, ο ςυντελεςτόσ φορολογύασ 

των κερδών που ορύζεται απϐ τα ϊρθρα 109 και 10 του Κ.Υ.Ε. μειώνεται κατϊ 

τρεισ (3) ποςοςτιαύεσ μονϊδεσ με την προϒπϐθεςη ϐτι ο αριθμϐσ των 

εργαζομϋνων που υφύςταται κατϊ την προηγοϑμενη τησ διετύασ διαχειριςτικόσ 

περιϐδου δεν μειώνεται ςε καμύα απϐ τισ τρεισ πιο πϊνω διαχειριςτικϋσ 

περιϐδουσ (ϊρθρο 73). 

25. Παρατεύνεται μϋχρι 31.12.2010 (απϐ 30.06.2010), η προθεςμύα 

παραγραφόσ του δικαιώματοσ Δημοςύου για κοινοπούηςη φϑλλων ελϋγχων 

κ.λπ. 

ημεύωςη: μϋχρι 31.12.2010 παραγρϊφονται οι χρόςεισ 2000, 2001, 2002 

και 2003 (ϊρθρο 82). 
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26. Αλλϊζει ο τρϐποσ φορολϐγηςησ των αποζημιώςεων οι οπούεσ θα 

φορολογοϑνται με την κατωτϋρω κλύμακα: 

Κλιμϊκιο αποζημύωςησ 

(ποςϊ ςε ευρώ) 
Υορολογικόσ ςυντελεςτόσ 

0 - 60.000 0% 

60.001 - 100.000 10% 

100.001 - 150.000 20% 

150.001 και ϊνω 30% 

 

ημεύωςη: μϋχρι ςόμερα φορολογοϑντο με 20% για το ποςϐ πϊνω απϐ 

20.000,00 ευρώ. 

Δεν θα φορολογεύται η αποζημύωςη για ηθικό βλϊβη (ϊρθρο 5 § 6). 

27. Υορολογεύται ωσ ειςϐδημα απϐ μιςθωτϋσ υπηρεςύεσ ποςοςτϐ επύ τησ 

εργοςταςιακόσ αξύασ για τη χρόςη αυτοκινότου που παραχωρεύ η 

εταιρεύα ςτα ςτελϋχη τησ: 

a. Για εργοςταςιακό τιμολογιακό αξύα (του ϋτουσ πρώτησ κυκλοφορύασ) 

απϐ 15.000 - 22.000 ευρώ ποςοςτϐ 15% τησ Ε.Σ.Α. 

b. Για εργοςταςιακό τιμολογιακό αξύα (του ϋτουσ πρώτησ κυκλοφορύασ) 

απϐ 22.001 - 30.000 ευρώ ποςοςτϐ 25% τησ Ε.Σ.Α. 

c. Για εργοςταςιακό τιμολογιακό αξύα (του ϋτουσ πρώτησ κυκλοφορύασ) 

πλϋον των 30.000 ευρώ ποςοςτϐ 30% τησ Ε.Σ.Α. 

Σα ωσ ϊνω ποςϊ που θα προκϑψουν απϐ την εφαρμογό των ανωτϋρω 

ποςοςτών θα προςτύθενται ωσ επιπλϋον ετόςιο ειςϐδημα, ανεξϊρτητα αν 

αυτϊ ανόκουν ςτην επιχεύρηςη ό εύναι μιςθωμϋνα με οποιονδόποτε τρϐπο, 

για τον Πρϐεδρο ό Μϋλοσ του Διοικητικοϑ υμβουλύου, Διευθϑνοντα ό 

Εντεταλμϋνο ϑμβουλο, Διαχειριςτό, Διευθυντό ό τϋλεχοσ. 

Ιςχύει για δαπϊνεσ αυτοκινότων που πραγματοποιούνται από 01.01.2010 

και μετϊ. 
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ημεύωςη: με την § 5 του ϊρθρου 11 περιορύζεται (απϐ 100%) η ϋκπτωςη 

απϐ τα ακαθϊριςτα ϋςοδα των επιχειρόςεων των δαπανών μιςθωμϊτων 

που καταβϊλλουν ςε εταιρεύεσ ενοικιϊςεωσ αυτοκινότων (ϋκπτωςη 70% μϋχρι 

1.600 κ.ε. και 35% ϊνω των 1.600 κ.ε.).  

Ιςχύει για κϋρδη ιςολογιςμών που κλεύνουν με 31.12.2010 και μετϊ. 

28. Αλλϊζει ο τρϐποσ υπολογιςμοϑ τησ ωφϋλειασ που αποκτοϑν τα μϋλη του 

διοικητικοϑ ςυμβουλύου, ςτελϋχη, διευθυντϋσ ό το προςωπικϐ ημεδαπόσ 

ανώνυμησ εταιρεύασ ό υποκαταςτόματοσ κ.λπ. κατϊ την ϊςκηςη 

δικαιώματοσ προαύρεςησ αγορϊσ μετοχών τησ ύδιασ ημεδαπόσ ό 

αλλοδαπόσ εταιρεύασ που εύναι ειςηγμϋνεσ ςε χρηματιςτόριο  

(stock-options). 

υγκεκριμϋνα: Για τον υπολογιςμϐ τησ ωφϋλειασ που υπϐκειται ςε 

φορολογύα, λαμβϊνεται υπϐψη η διαφορϊ μεταξϑ τησ τιμόσ κλειςύματοσ τησ 

μετοχόσ ςτο Φρηματιςτόριο κατϊ την ημϋρα που αςκεύται το δικαύωμα και 

τησ τιμόσ που καταβϊλλει ο δικαιοϑχοσ βϊςει του προγρϊμματοσ, ςε 

αντύθεςη με το προώςχϑον καθεςτώσ με το οπούο λαμβανϐταν υπϐψη η 

χρηματιςτηριακό τιμό τησ μετοχόσ κατϊ τον χρϐνο λόψησ τησ απϐφαςησ για τη 

χορόγηςη του δικαιώματοσ απϐ τη γενικό ςυνϋλευςη. 

Επύςησ, προβλϋπεται η φορολϐγηςη ωσ ειςοδόματοσ απϐ ελευθϋρια 

επαγγϋλματα τησ ύδιασ ωφϋλειασ που αποκτοϑν οι δικαιοϑχοι ϐταν ϋχουν 

αποχωρόςει για οποιονδόποτε λϐγο (ςυνταξιοδϐτηςη ό αλλαγό εργαςύασ). 

Ιςχύει για δικαιώματα που αςκούνται από τη δημοςύευςη του νόμου  

(ϊρθρο 9). 

29. Αυξϊνεται ςε 25% (απϐ 20%) ο ςυντελεςτόσ των § 6, 8 και 12 του ϊρθρου 

13 του Κ.Υ.Ε. (αναφϋρεται ςε αποζημιώςεισ ό δικαιώματα που 

καταβϊλλονται ςε αλλοδαπϋσ επιχειρόςεισ και οργανιςμοϑσ που δεν ϋχουν 

μϐνιμη εγκατϊςταςη ςτην Ελλϊδα, ςε αλλοδαπϋσ επιχειρόςεισ που 

αναλαμβϊνουν ςτην Ελλϊδα κατϊρτιςη μελετών και ςχεδύων κ.λπ.) (ϊρθρο 

5 §§ 4 και 5). 



 72 

30. Αυξϊνεται ςε 20% (απϐ 15%) ο ςυντελεςτόσ φορολϐγηςησ των 

οικοδομικών επιχειρόςεων που εξακολουθοϑν να φορολογοϑνται με 

ςυντελεςτό επύ των ακαθαρύςτων εςϐδων τουσ και ϐχι με λογιςτικϐ τρϐπο 

ϐπωσ οι λοιπϋσ επιχειρόςεισ (ϊρθρο 6 § 2). 

Ιςχύει για ειςοδόματα που αποκτώνται από 01.01.2010. 

31. Καταργοϑνται οι διατϊξεισ για ϋκπτωςη απϐ τα ακαθϊριςτα ϋςοδα των 

επιχειρόςεων των δωρεών προσ τα αθλητικϊ ςωματεύα και περαιτϋρω 

περιορύζεται η ϋκπτωςη των δωρεών ςτα λοιπϊ νομικϊ πρϐςωπα 

(ιεροϑσ ναοϑσ, κοινωφελό ιδρϑματα, νομικϊ πρϐςωπα μη κερδοςκοπικοϑ 

χαρακτόρα που επιδιώκουν κοινωφελεύσ ςκοποϑσ κ.λπ.) ςε ποςοςτϐ 10% 

του ςυνολικοϑ καθαροϑ ειςοδόματοσ ό των κερδών που προκϑπτουν 

απϐ Ιςολογιςμοϑσ. 

Ιςχύει για κϋρδη ιςολογιςμών που κλεύνουν με 31.12.2010 και μετϊ 

(ϊρθρο 11 § 3). 

32. Καταργεύται η απαλλαγό απϐ το Υ.Π.Α. των δικηγϐρων, 

ςυμβολαιογρϊφων, ϊμιςθων υποθηκοφυλϊκων και δικαςτικών 

επιμελητών (εναρμϐνιςη τησ νομοθεςύασ ςτα λοιπϊ κρϊτη-μϋλη). 

ημεύωςη: οι εν λϐγω υπηρεςύεσ θα υπϊγονται ςτον κανονικϐ ςυντελεςτό 

Υ.Π.Α. (21%) (ϊρθρο 62 § 3). 

Ιςχύει από 01.07.2010. 

33. Αυξϊνεται ςε 1.200,00 ευρώ (απϐ 880,00 ευρώ) το ϐριο (των 

περιπτώςεων α' και β' τησ § 10 του ϊρθρου 5 του Ν. 2523/1997 - 

ποινολϐγιο) για παραβϊςεισ που αναφϋρονται ςε μη ϋκδοςη ό ςε 

ανακριβό ϋκδοςη των ςτοιχεύων κ.λπ. απϐ τον υπϐχρεο τόρηςησ βιβλύων 

Γ' κατηγορύασ (ϊρθρο 75 § 2). 

Ιςχύει για παραβϊςεισ που διαπρϊττονται από τον μεθεπόμενο μόνα τησ 

δημοςύευςησ ςτο ΦΕΚ. 
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34. Οι δαπϊνεσ μιςθοδοςύασ δεν αναγνωρύζονται προσ ϋκπτωςη αν δεν 

ϋχουν εξοφληθεύ μϋςω επαγγελματικών τραπεζικών λογαριαςμών ό 

επιταγών που εξοφλοϑνται μϋςω των ιδύων λογαριαςμών  

(ϊρθρο 11 § 2). 

Ιςχύει από τη δημοςύευςη του Νόμου ςτο ΦΕΚ. 

35. Αυξϊνεται ςε 25% (απϐ 10%) το ποςοςτϐ του φϐρου που καταβϊλλεται 

ϐταν αςκεύται προςφυγό ςτα Διοικητικϊ Δικαςτόρια και για το 

ειςϐδημα και για τον Υ.Π.Α. (ϊρθρο 81 § 3). 

Ιςχύει από τη δημοςύευςη του Νόμου ςτο ΦΕΚ. 

36. Δεν υπϐκεινται ςε παρακρϊτηςη φϐρου 20% οι ελεϑθεροι 

επαγγελματύεσ για ςυναλλαγϋσ μϋχρι 300,00 ευρώ (ϊρθρο 6 § 11). 

37. Μειώνεται ςε 10% (απϐ 30%) το ποςοςτϐ του φορολογητϋου 

ειςοδόματοσ ό των καθαρών κερδών που τυγχϊνει απαλλαγόσ για τισ 

πολιτιςτικϋσ χορηγύεσ (του Ν. 3525/2007) (ϊρθρο 11 § 4α). 

38. Ρυθμύζεται το θϋμα των τριγωνικών ςυναλλαγών που 

πραγματοποιοϑνται εντϐσ Ελλϊδοσ μϋςω φυςικών προςώπων, κϊθε εύδουσ 

νομικών προςώπων και νομικών οντοτότων (offshore κ.λπ.) με 

κατοικύα, ϋδρα ό εγκατϊςταςη ςε κρϊτη μη ςυνεργϊςιμα και κρϊτη με 

προνομιακϐ φορολογικϐ καθεςτώσ. 

Με τισ νϋεσ διατϊξεισ τα ακαθϊριςτα ϋςοδα τησ ελληνικόσ πωλότριασ 

επιχεύρηςησ προςαυξϊνονται με το επιπλϋον ποςϐ που προκϑπτει απϐ την 

πώληςη των αγαθών ςε μεγαλϑτερη τιμό απϐ την μεςολαβοϑςα τϋτοια 

εταιρεύα προσ ϊλλη ημεδαπό επιχεύρηςη, ϐταν τα προώϐντα δεν ϋχουν 

μεταφερθεύ εκτϐσ Ελλϊδοσ. 

Επύςησ, προβλϋπεται ϐτι ςε περύπτωςη που ελληνικό επιχεύρηςη πωλεύ ςε 

τϋτοιου εύδουσ εταιρεύα αγαθϊ ςε τιμό μικρϐτερη απϐ εκεύνη που θα πωλοϑςε τα 

ύδια εμπορεϑματα, εύτε ςτην Ελλϊδα εύτε ςτο εξωτερικϐ, η επιπλϋον διαφορϊ 

προςτύθεται ςτα ακαθϊριςτα ϋςοδα τησ ελληνικόσ πωλότριασ 

επιχεύρηςησ. 
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ημεύωςη: με το νϋο εδϊφιο που προςτύθεται ςτο τϋλοσ τησ περύπτωςησ γ' 

τησ § 1 του ϊρθρου 31 του Ν. 2238/94 (για να αντιμετωπιςτεύ το θϋμα των 

τριγωνικών ςυναλλαγών που πραγματοποιοϑνται εντϐσ Ελλϊδοσ) 

προβλϋπεται ϐτι δεν αναγνωρύζονται οι δαπϊνεσ τησ περύπτωςησ αυτόσ 

(ωσ κϐςτοσ αγορϊσ ό δαπϊνη τησ ημεδαπόσ επιχεύρηςησ) ϐταν 

καταβϊλλονται ό οφεύλονται ςε φυςικϐ ό νομικϐ πρϐςωπο ό νομικό 

οντϐτητα τησ οπούασ η δραςτηριϐτητα ςτη ςυγκεκριμϋνη ςυναλλαγό 

εξαντλόθηκε ςτην τιμολϐγηςό τησ και η παρϊδοςη των αγαθών ό η παροχό 

των υπηρεςιών διενεργόθηκε απϐ τρύτο πρϐςωπο. 

Επιςημαύνεται επύςησ ϐτι, προςτύθενται δϑο (2) νϋα ϊρθρα 51Α και 51Β ςτον 

Ν. 2238/94 με τύτλο «Πληρωμϋσ προσ φυςικϊ ό νομικϊ πρϐςωπα ό νομικϋσ 

οντϐτητεσ κρατών μη ςυνεργϊςιμων ςτο φορολογικϐ τομϋα ό κρατών με 

προνομιακϐ φορολογικϐ καθεςτώσ». Με τα ϊρθρα αυτϊ ειςϊγονται οι οριςμού, οι 

τρϐποι και τα κριτόρια για τον καθοριςμϐ των μη ςυνεργϊςιμων κρατών ό των 

υπαγϐμενων ςε προνομιακϐ φορολογικϐ καθεςτώσ (ϊρθρα 11 §§ 1 & 6 και 78). 

39. Αυξϊνεται ςε 20% (απϐ 10%) το αυτοτελϋσ πρϐςτιμο που επιβϊλλεται ςε 

βϊροσ των επιχειρόςεων για τισ οπούεσ ςυντρϋχει περύπτωςη 

εφαρμογόσ του ϊρθρου 39 του Ν. 2238/94 (ϊρθρο 11 § 13 περ. β.). 

40. Σροποποιεύται η παρϊγραφοσ 9 του ϊρθρου 31 του Ν. 2238/94 ώςτε οι 

αποζημιώςεισ και οι πϊςησ φϑςεωσ αμοιβϋσ που καταβϊλλουν οι 

επιχειρόςεισ με βϊςη δικαςτικό ό διαιτητικό απϐφαςη, ςυμβιβαςμϐ 

κ.λπ. να αναγνωρύζονται προσ ϋκπτωςη απϐ τα ακαθϊριςτα ϋςοδϊ τουσ, 

εφϐςον κατατύθενται ςτην αρμϐδια Δ.Ο.Τ. μϋχρι και ϋνα μόνα απϐ την 

λόξη τησ οικεύασ διαχειριςτικόσ περιϐδου (απϐ πριν απϐ την καταβολό ό 

πύςτωςη αυτών) (ϊρθρο 11 § 9). 

41. Μειώνεται ςε 25% (απϐ 30%) ο ςυντελεςτόσ φορολϐγηςησ (υπεραξύα) για 

μεταβιβϊςεισ Ι.Φ. επαγγελματικών αυτοκινότων (ϊρθρο 5 § 2 του Ν. 

1146/1972). (ϊρθρο 5 § 10). 

42. Μειώνεται ςε 100.000,00 ευρώ (απϐ 200.000,00 ευρώ) ετηςύωσ το ςυνολικϐ 

ϑψοσ των ςυναλλαγών μεταξϑ των ιδύων επιχειρόςεων με το ύδιο 
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αντικεύμενο που εξαιροϑνται απϐ την υποχρϋωςη τεκμηρύωςησ των 

ςυναλλαγών του ϊρθρου 39Α του Ν. 2238/94. 

Επύςησ μειώνεται ςε τριϊντα (30) ημϋρεσ (απϐ 60 ημϋρεσ) το χρονικϐ 

διϊςτημα που υποχρεοϑνται να θϋτουν ςτη διϊθεςη τησ αρμϐδιασ φορολογικόσ 

αρχόσ οι ημεδαπϋσ επιχειρόςεισ τα ςτοιχεύα τεκμηρύωςησ μετϊ απϐ ςημεύωμϊ 

τησ ςτα πλαύςια του φορολογικοϑ ελϋγχου. 

ημεύωςη: εϊν απϐ τον φορολογικϐ ϋλεγχο διαπιςτωθεύ η μη τόρηςη ό η 

ελλιπόσ τόρηςησ των ςτοιχεύων κ.λπ. ό δεν τεθοϑν ςτα πλαύςια τησ φορολογικόσ 

αρχόσ εντϐσ 30 ημερών, επιβϊλλεται ειδικϐ πρϐςτιμο ύςο με το 20% τησ 

αξύασ των ςυναλλαγών (απϐ αυτοτελϋσ πρϐςτιμο που προβλεπϐταν ϑψουσ 

8.800,00 ευρώ) για τισ οπούεσ δεν τηρόθηκαν ό δεν τϋθηκαν τα ςτοιχεύα 

τεκμηρύωςησ (ϊρθρο 11 § 13 περ. ε', ςτ', ζ'). 

43. Οι τραπεζικϋσ επιχειρόςεισ θα αναμορφώνουν τα αποτελϋςματϊ τουσ με 

βϊςη τα οριζϐμενα απϐ την περύπτωςη β' τησ § 8 του ϊρθρου 31 του Ν. 

2238/94 (5% επύ των εςϐδων απϐ μερύςματα). 

ημεύωςη: οι αςφαλιςτικϋσ επιχειρόςεισ και οι εταιρεύεσ επενδϑςεων θα 

προςθϋτουν πλϋον ωσ λογιςτικϋσ διαφορϋσ αναλογύα χρεωςτικών τϐκων και 

ποςοςτϐ 5% ςτα μερύςματα και ςτα ειςοδόματα φορολογηθϋντα κατ' ειδικϐ 

τρϐπο, ϐπωσ ϐλεσ οι ϊλλεσ επιχειρόςεισ. 

Ιςχύει με ιςολογιςμούσ που κλεύνουν με ημερομηνύα 31.12.2010 και μετϊ 

(ϊρθρο 11 § 8). 

44. Μετονομϊζεται ςε ώμα Δύωξησ Οικονομικοϑ Εγκλόματοσ (.Δ.Ο.Ε.) η 

Τπηρεςύα Ειδικών Ελϋγχων (ΤΠ.Ε.Ε.) ςτο οπούο περιϋρχονται ϐλεσ οι 

αρμοδιϐτητεσ αυτόσ (ϊρθρο 88). 
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ΥΟΡΟ ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΨΝ ΚΑ Ι ΥΟΡΟ ΑΔΙΑΝΕΜΗΣΨΝ ΚΕΡΔΨΝ  

Με την παρ. 7 του ϊρθρου 13 του Ν.3842/2010 ϋγιναν ριζικϋσ αλλαγϋσ ςτον 

τρϐπο φορολογύασ των νομικών προςώπων τησ παρ. 1 του ϊρθρου 101 του 

Ν.2238/1994 μεταξϑ των οπούων περιλαμβϊνονται και οι Ανώνυμεσ Εταιρύεσ.  

υγκεκριμϋνα, προβλϋπεται πλϋον, ϐτι η φορολογύα των Α.Ε. θα γύνεται με 

την επιβολό δϑο φϐρων. 

Ο ϋνασ φϐροσ θα αφορϊ ςτα μη διανεμϐμενα κϋρδη (κϋρδη εισ νϋον, 

τακτικϐ αποθεματικϐ, ϋκτακτα ό ειδικϊ αποθεματικϊ), ο οπούοσ για 

διαχειριςτικϋσ περιϐδουσ που αρχύζουν απϐ 01.01 – 31.12.2010 επιβϊλλεται με 

ςυντελεςτό 24%. 

Περαιτϋρω ο παραπϊνω ςυντελεςτόσ ορύζεται ςε; 

• 23%, για τα κϋρδη τα οπούα προκϑπτουν απϐ διαχειριςτικϋσ 

περιϐδουσ που αρχύζουν απϐ την 01.01.2011 ϋωσ την 31.12.2011,  

• 22% για τα κϋρδη τα οπούα προκϑπτουν απϐ διαχειριςτικϋσ 

περιϐδουσ που αρχύζουν απϐ την 01.01.2012 ϋωσ την 31.12.2012, 

• 21% για τα κϋρδη τα οπούα προκϑπτουν απϐ διαχειριςτικϋσ 

περιϐδουσ που αρχύζουν απϐ την 01.01.2013 ϋωσ την 31.12.2013, 

και τϋλοσ 

• για τα κϋρδη που προκϑπτουν ςε διαχειριςτικϋσ περιϐδουσ που 

αρχύζουν απϐ 01.01.2014 και μετϊ ο ςυντελεςτόσ φϐρου ορύζεται ςε 

20%. 

Αυτϐνομη φορολϐγηςη και διαφορετικϐ ςυντελεςτό των κερδών που η 

εταιρύα παρακρατϊ και των κερδών που διανϋμει ωσ μϋριςμα προβλϋπει το 

τελικϐ κεύμενο του φορολογικοϑ νομοςχεδύου για τισ επιχειρόςεισ που 

κατατϋθηκε ςτη Βουλό την Σετϊρτη. 

Έτςι, τα διανεμϐμενα κϋρδη, δηλαδό τα μερύςματα, θα φορολογοϑνται με 

ςυντελεςτό 40% (μερύςματα που θα δοθοϑν το 2011 και μετϊ) και τα 

αδιανϋμητα με ςυντελεςτό 24% (κϋρδη 2010) μειοϑμενοσ κατϊ μύα ποςοςτιαύα 

μονϊδα κϊθε χρϐνο μϋχρι να φθϊςει το 20% το 2014 και μετϊ. 
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Η νϋα ϋκδοςη εύναι ςαφώσ καλϑτερη απϐ την προηγοϑμενη που προϋβλεπε 

επιβολό φϐρου 24% επύ των κερδών προ φϐρων και επιπλϋον φϐρο 21% επύ 

των μεριςμϊτων με αποτϋλεςμα η ςυνολικό επιβϊρυνςη των διανεμομϋνων 

κερδών να διαμορφωνϐταν ςτο 40%. 

Παρϊδειγμα: 

Έςτω ότι μύα επιχεύρηςη ϋχει κϋρδη προ φόρων 1.000.0000 ευρώ για την 

οικονομικό χρόςη του 2010 και αποφαςύζει να διανεύμει μϋριςμα 200.000 ευρώ. 

Οι 800.000 ευρώ (που θα μεύνουν ςτην εταιρύα) θα φορολογηθούν. 
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Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ο  I V  

Σ Η Ρ Η  Η  Β Ι Β Λ Ι Ψ Ν  

Ο Κώδικασ Βιβλύων και τοιχεύων ορύζει (ϊρθρο 4 παρ.2) ϐτι οι ημεδαπϋσ 

και οι αλλοδαπϋσ ανώνυμεσ εντϊςςονται ςτην Γ΄ κατηγορύα τόρηςησ βιβλύων. 

Ο επιτηδευματύασ τησ τρύτησ κατηγορύασ τηρεύ τα λογιςτικϊ βιβλύα κατϊ τη 

διπλογραφικό μϋθοδο με οποιοδόποτε λογιςτικϐ ςϑςτημα, ςϑμφωνα με τισ 

γενικϊ παραδεκτϋσ αρχϋσ τησ λογιςτικόσ ςϑμφωνα με το ϊρθρο7 παρ.1 του 

Κ.Β.. 

Ενδεικτικϊ, παρακϊτω, αναφϋρονται βιβλύα ανεξϊρτητα απϐ το 

αντικεύμενο εργαςιών τησ εταιρεύασ, τα οπούα υποχρεοϑται να τηρεύ η Α.Ε. 

1. Βιβλύο Απογραφών και Ιςολογιςμών. 

2. υγκεντρωτικϊ Ημερολϐγιο. 

3. Αναλυτικϊ Ημερολϐγια. 

4. Γενικϐ Καθολικϊ. 

5. Αναλυτικϐ Καθολικϐ. 

6. Βιβλύο Γραμματύων Ειςπρακτϋων και Πληρωτϋων. 

7. Μητρώο Παγύων, και 

8. Βιβλύα προβλεπϐμενα απϐ τισ ϊλλεσ διατϊξεισ ϐπωσ, βιβλύο 

Πρακτικών υνεδριϊςεων των Γενικών υνελεϑςεων, βιβλύα 

Πρακτικών υνεδριϊςεων του Διοικητικοϑ υμβουλύου, βιβλύο 

Μετϐχων, βιβλύα Μετοχών ακϐμη και βιβλύα προβλεπϐμενα απϐ 

ειδικϐτερεσ διατϊξεισ (π.χ. από αναπτυξιακούσ νόμουσ). 

Επομϋνωσ, η ςημαςύα των παραδοςιακών λογιςτικών ςυςτημϊτων ςτη 

χώρα μασ ϋχει πλϋον εξαςθενύςει. Έχουν ξεπεραςθεύ τϐςο απϐ τη νομοθεςύα 

(ακολουθεύται οποιοδόποτε ςϑςτημα), ϐςο και απϐ την ευρεύα εφαρμογό τησ 

μηχανογραφημϋνησ λογιςτικόσ (ϋνα ημερολϐγιο με πολλϊ αναλυτικϊ καθολικϊ). 
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Απϐ 01.01.1993 επεκτϊθηκε η εφαρμογό του Ελληνικοϑ Γενικοϑ 

Λογιςτικοϑ χεδύου (ΕΓΛ) ςε ϐςουσ τηροϑν βιβλύα Γ' κατηγορύασ. Εύναι 

υποχρεωτικό τουλϊχιςτον ςε επύπεδο πρωτοβϊθμιων, δευτεροβϊθμιων και 

υπογραμμιςμϋνων τριτοβϊθμιων λογαριαςμών, εκτϐσ απϐ τουσ λογαριαςμοϑσ 

τησ ομϊδασ 9. 

Η ανϊπτυξη των δευτεροβϊθμιων ςε μη θεςμοθετημϋνουσ τριτοβϊθμιουσ 

λογαριαςμοϑσ και των τριτοβϊθμιων ςε τεταρτοβϊθμιουσ μπορεύ να γύνεται 

ςϑμφωνα με τισ ανϊγκεσ των επιτηδευματιών, και εύναι χρόςιμη για τη 

λογιςτικό οργϊνωςη τησ επιχεύρηςησ και τη μελλοντικό αντιμετώπιςη μιασ 

πιθανόσ νϋασ νομοθετικόσ ρϑθμιςησ. 

Οι διατϊξεισ που επιβϊλουν την τόρηςη κλαδικών λογιςτικών ςχεδύων 

(αςφαλιςτικϋσ επιχειρόςεισ, τρϊπεζεσ, Ν.Π.) υπεριςχϑουν των διατϊξεων αυτόσ 

τησ παραγρϊφου. 

Επύςησ, απϐ 01.01.2005 τηροϑνται υποχρεωτικϊ τα Διεθνό Λογιςτικϊ 

Πρϐτυπα (Δ.Λ.Π.) International Accounting Standards (IAS) απϐ τισ ειςηγμϋνεσ 

Α.Ε. ςτο ΦΑΑ, ενώ με την πολ. 1025/05 παρϋχονται διευκρινιςτικϋσ οδηγύεσ που 

υποχρεωτικϊ πρϋπει να εφαρμϐζονται και απϐ ϐςουσ επιλϋγουν την 

προαιρετικό τόρηςη των Δ.Λ.Π.. 

Ο επιτηδευματύασ ϋχει τη δυνατϐτητα να αλλϊξει το λογιςτικϐ ςϑςτημα 

που ακολουθεύ απϐ την ϋναρξη τησ διαχειριςτικόσ περιϐδου ό και κατϊ τη 

διϊρκειϊ τησ, αν πρϐκειται να αλλϊξει ο τρϐποσ τόρηςησ των βιβλύων απϐ το 

χειρϐγραφο ςτο μηχανογραφικϐ. 

Βιβλύα Γ' κατηγορύασ υποχρεοϑνται να τηροϑν οι ΑΕ, οι ΕΠΕ και ϐςεσ ϊλλεσ 

επιχειρόςεισ ξεπερνοϑν το 1.500.000€ ωσ ετόςια ακαθϊριςτα ϋςοδα. 

Ακολουθεύται η διπλογραφικό μϋθοδοσ και οποιοδόποτε λογιςτικϐ ςϑςτημα 

(κλαςςικϐ ό ςυγκεντρωτικϐ) βϊςει των παραδεκτών αρχών τησ Λογιςτικόσ. 

τη μηχανογραφημϋνη λογιςτικό (ϊρθρα 22-25), με τη μεγϊλη 

χωρητικϐτητα των δύςκων και τη «φιλικϐτητα» του προγρϊμματοσ, 

ενημερώνεται μϐνο ϋνα ημερολϐγιο και παρϋχεται ϊμεςη πληροφϐρηςη 

(εκτϑπωςη) ςτην επιχεύρηςη απϐ ϐλουσ τουσ λογαριαςμοϑσ των αναλυτικών 

καθολικών. Σϐτε ο μικρϐσ ό μεγϊλοσ ϐγκοσ ςυναλλαγών πρϋπει να προςδιορύζει 

το ϋνα ό περιςςϐτερα τερματικϊ (πληκτρολϐγια) και ϐχι το ϋνα ό περιςςϐτερα 

ημερολϐγια. 
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Ν Ο Μ Ο Θ Ε  Ι Α ,  

Π Α Ρ Α Δ Ε Ι Γ Μ Α Σ Α  Τ Π Ο Λ Ο Γ Ι  Μ Ο Τ  Μ Ι  Θ Ο Δ Ο  Ι Α   

Τ Π Α Λ Λ Η Λ Ψ Ν  &  Ε Ρ Γ Α Σ Ψ Ν .  

Καθοριςμϐσ αμοιβόσ (μιςθοϑ - ημερομιςθύου) 

Οι ςυμβαλλϐμενοι (δηλ. ο εργοδϐτησ και ο εργαζϐμενοσ) κατϊ την 

κατϊρτιςη τησ ςϑμβαςησ εργαςύασ ϋχουν απϐλυτη ελευθερύα να καθορύςουν το 

ϑψοσ των αποδοχών που θα καταβϊλλονται για την παροχό εργαςύασ. 

Τπϐ ϋναν ϐμωσ πϊντοτε περιοριςμϐ, ϐτι το ποςϐ τησ αμοιβόσ (μιςθοϑ ό 

ημερομιςθύου), δεν θα εύναι μικρϐτερο απϐ τα ελϊχιςτα ϐρια αποδοχών που 

καθορύζονται κϊθε φορϊ απϐ την οικεύα υλλογικό ϑμβαςη Εργαςύασ (Ε) ό 

υπουργικό ό διαιτητικό απϐφαςη. 

υνεπώσ εϊν το ποςϐ που καταβϊλλεται ςτον εργαζϐμενο για αμοιβό τησ 

εργαςύασ του, εύναι μικρϐτερο απϐ τα εκϊςτοτε προβλεπϐμενα ελϊχιςτα ϐρια 

αποδοχών, υπϊρχει υποχρϋωςη του εργοδϐτη να ςυμπληρώςει το ποςϐ που 

λεύπει. 

Ο μιςθϐσ ωσ αντϊλλαγμα τησ παροχόσ εργαςύασ, εύναι δυνατϐ να 

ςυμφωνηθεύ, εύτε ρητώσ, εύτε ςιωπηρώσ. Σο τελευταύο ςυμβαύνει ϐταν ο 

εργοδϐτησ καταβϊλλει ανεπιφϑλακτα και επύ μακρϐ ςχετικώσ χρϐνο οριςμϋνο 

ποςϐ, ο δε εργαζϐμενοσ το αποδϋχεται χωρύσ καμιϊ επιφϑλαξη. 

Διευκρύνιςη: Απϐ το νϐμο δεν υπϊρχει περιοριςμϐσ να ςυμφωνηθεύ καταβολό 

αμοιβόσ ανώτερη τησ νϐμιμησ. Δεν επιτρϋπεται ϐμωσ η εκ των υςτϋρων μεύωςη, 

μονομερώσ απϐ τον εργοδϐτη, των καταβαλλϐμενων αυξημϋνων αποδοχών, 

διϐτι αποτελεύ μονομερό βλαπτικό μεταβολό των ϐρων τησ ςϑμβαςησ 

εργαςύασ (δηλ. ωσ απϐλυςη). 
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Διακρύςεισ ςτην ϋννοια του μιςθοϑ: 

a. Νϐμιμοσ μιςθϐσ, χαρακτηρύζεται αυτϐσ που προβλϋπεται απϐ Ε ό 

διαιτητικό και υπουργικό απϐφαςη. 

b. υμβατικϐσ μιςθϐσ (ςυμφωνηθεύσ), χαρακτηρύζεται αυτϐσ που ϋχει 

καθοριςθεύ απϐ τη ςυμφωνύα μεταξϑ εργοδϐτη και εργαζϐμενου, ςτην 

ατομικό τουσ ςϑμβαςη εργαςύασ (γραπτό ό προφορικό). Νοεύται δε 

ϐτι ο ςυμβατικϐσ μιςθϐσ εύναι πϊντοτε μεγαλϑτεροσ απϐ το νϐμιμο, 

γιατύ μικρϐτεροσ απαγορεϑεται απϐ το νϐμο.  

Η διϊκριςη νϐμιμου και ςυμβατικοϑ μιςθοϑ, ϋχει ςοβαρό 

πρακτικό αξύα ςτον υπολογιςμϐ των προςαυξόςεων και των αμοιβών, 

(π.χ. η προςαύξηςη για εργαςύα την Κυριακό, ημϋρεσ αργύασ ό τη νύχτα 

υπολογύζεται επύ του νόμιμου μιςθού, ενώ η υπερωριακό αμοιβό 

υπολογύζεται επύ του καταβαλλόμενου μιςθού). 

c. υνόθησ μιςθϐσ, θεωρεύται ο μιςθϐσ που καταβϊλλεται ςε ϊλλουσ 

εργαζϐμενουσ του ύδιου φϑλου και ηλικύασ, οι οπούοι παρϋχουν 

εργαςύα του αυτοϑ εύδουσ, ςτον ύδιο τϐπο και με τισ ύδιεσ ςυνθόκεσ. 

Ζότημα καταβολόσ του ςυνόθη μιςθοϑ προκϑπτει ϐταν δεν ϋχει 

ςυμφωνηθεύ το ποςϐ και το εύδοσ του μιςθοϑ και δεν υπϊρχει νϐμιμοσ 

μιςθϐσ. 

Εύδη μιςθοϑ: 

a. Μηνιαύοσ μιςθϐσ - ημερομύςθιο κλπ, εύναι ο λεγϐμενοσ χρονικϐσ 

μιςθϐσ που καθορύζεται ανϊλογα με τη χρονικό διϊρκεια τησ 

εργαςύασ και αδιϊφορα με το αποτϋλεςμϊ τησ. Η περύπτωςη αυτό 

εύναι η πιο ςυνηθιςμϋνη. 

b. Μιςθϐσ κατϊ μονϊδα εργαςύασ, εύναι αυτϐσ που υπολογύζεται 

ανϊλογα με το αποτϋλεςμα τησ εργαςύασ, δηλ. τα παραγϐμενα απϐ 

τον μιςθωτϐ προώϐντα, χωρύσ να λαμβϊνεται υπ ϐψιν ο χρϐνοσ που 

διατϋθηκε. 

c. Μιςθϐσ ςε ποςοςτϊ επύ των κερδών, ο οπούοσ υπολογύζεται πϊνω 

ςτα καθαρϊ κϋρδη τησ επιχεύρηςησ κατϊ την περύοδο ενϐσ ϋτουσ.  
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ημεύωςη: Μπορεύ να ςυμφωνηθεύ η πληρωμό του μιςθοϑ ςε ςυνδυαςμϐ ϐλων 

των ανωτϋρω, δηλαδό μηνιαύοσ μιςθϐσ ό ημερομύςθιο και ςυγχρϐνωσ ποςοςτϊ 

επύ των κερδών, πωλόςεων ό πρϐςθετη αμοιβό κατϊ μονϊδα παραγϐμενησ 

εργαςύασ κλπ. 

Παροχϋσ μη θεωροϑμενεσ μιςθϐσ: 

a. Πρϐςθετεσ παροχϋσ ςε χρόμα ό εύδοσ (π.χ. για την ομοιϐμορφη 

εμφϊνιςη του προςωπικοϑ, η χορόγηςη ειδικόσ ςτολόσ ό 

χρηματικοϑ ποςοϑ για την αγορϊ τησ). 

b. Παροχϋσ για οδοιπορικϊ ϋξοδα (εντϐσ ό εκτϐσ τησ πϐλησ). 

c. Οι παροχϋσ που επιβϊλλονται απϐ λϐγουσ υγιεινόσ και αςφϊλειασ 

των εργαζϐμενων. 

d. Κϊθε παροχό που δύνεται ανεξϊρτητα απϐ την παρεχϐμενη εργαςύα, 

και 

e. Σο επύδομα κατοικύασ (ενοικύου) ϐταν καταβϊλλεται ϐχι τακτικϊ και 

μϐνιμα, αλλϊ μϐνο ϐταν απαςχολοϑνται οι μιςθωτού μακριϊ απϐ τον 

τϐπο κατοικύασ τουσ. 

Φρϐνοσ πληρωμόσ: 

Οι αποδοχϋσ γενικϊ πρϋπει να καταβϊλλονται ςτουσ μιςθωτοϑσ μετϊ την 

παροχό τησ εργαςύασ και ουδϋποτε προκαταβολικϊ, εκτϐσ αν υπϊρχει αντύθετη 

ςυμφωνύα ό ςυνόθεια. 

ε κϊθε περύπτωςη ϐταν λόξει η ςϑμβαςη εργαςύασ, οφεύλονται οι 

αποδοχϋσ μϋχρι τη λόξη. Όταν πρϐκειται για εργαςύα με αμοιβό κατϊ μονϊδα 

παραγωγόσ ό κατ αποκοπό, ο εργαζϐμενοσ δικαιοϑται να λϊβει προκαταβολό, 

ανϊλογη με την εργαςύα που προςϋφερε. 

Νοεύται ϐτι ο μιςθϐσ οφεύλεται, ϐχι απϐ την κατϊρτιςη τησ ςϑμβαςησ 

εργαςύασ, αλλϊ αφ ϐτου πραγματικϊ ο μιςθωτϐσ παρϋχει εργαςύα, εκτϐσ εϊν 

ορύζεται διαφορετικϊ ςτη ςϑμβαςη. 
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Μιςθϐσ και πραγματικό απαςχϐληςη: 

Όςοι αμεύβονται με μηνιαύο μιςθϐ, για να λϊβουν πλόρεισ τισ αποδοχϋσ, εύτε 

πρϐκειται για νϐμιμεσ εύτε για ςυμβατικϋσ, πρϋπει να απαςχοληθοϑν ϐλεσ τισ 

εργϊςιμεσ ημϋρεσ του μόνα. Οι μιςθωτού που απουςύαςαν αυθαύρετα ό με ϊδεια 

χωρύσ αποδοχϋσ ςε οριςμϋνεσ ημϋρεσ του μόνα ό και ώρεσ ακϐμα, δεν 

δικαιοϑνται να λϊβουν τισ αποδοχϋσ που αντιςτοιχοϑν ςτισ ημϋρεσ και ώρεσ τησ 

απουςύασ τουσ. 

Αποδεύξεισ πληρωμόσ μιςθοϑ (εκκαθαριςτικϊ ςημειώματα) 

Απϐ το νϐμο επιβϊλλεται η υποχρϋωςη ςτουσ εργοδϐτεσ που εύναι φυςικϊ 

ό νομικϊ πρϐςωπα ιδιωτικοϑ δικαύου, (δηλ. προςωπικϋσ επιχειρόςεισ, Ανώνυμεσ 

Εταιρεύεσ, ό Εταιρεύεσ Περιοριςμϋνησ Ευθϑνησ κλπ, αλλϊ ϐχι ϐμωσ το Δημϐςιο 

και τα ΝΠΔΔ), να χορηγοϑν ςτουσ εργαζϐμενουσ κατϊ την εξϐφληςη των 

αποδοχών τουσ, εκκαθαριςτικϐ ςημεύωμα και ςε περύπτωςη που εφαρμϐζουν 

μηχανογραφικϐ ςϑςτημα ανϊλυςη τησ μιςθοδοςύασ. Και ςτισ δυο περιπτώςεισ 

πρϋπει να απεικονύζονται αναλυτικϊ οι κϊθε φϑςεωσ αποδοχϋσ που ϋλαβε ο 

εργαζϐμενοσ, καθώσ και οι κρατόςεισ που ϋγιναν ς αυτϋσ.  

Η χορόγηςη εκκαθαριςτικοϑ ςημειώματοσ ϋχει καθιερωθεύ και ωσ 

αςφαλιςτικό υποχρϋωςη του εργοδϐτη. τουσ παραβϊτεσ εργοδϐτεσ 

προβλϋπονται κυρώςεισ που μποροϑν να καταλογύζονται κατϊ την ανεξϋλεγκτη 

κρύςη των αρμϐδιων ελεγκτικών οργϊνων του ΙΚΑ. 

Για να εύναι ϋγκυρο το εκκαθαριςτικϐ ςημεύωμα, πρϋπει να αναγρϊφεται 

ςυγκεκριμϋνα το ποςϐ τησ πληρωμόσ και να προςδιορύζεται επακριβώσ η αιτύα 

για την οπούα καταβϊλλονται οι αποδοχϋσ. ε διαφορετικό περύπτωςη, δεν ϋχει 

αποδεικτικό αξύα και δεν λαμβϊνεται υπϐψη απϐ τα δικαςτόρια. 

Αϐριςτη ό γραπτό δόλωςη του μιςθωτοϑ ϐτι πληρώθηκε ϐλεσ τισ 

απαιτόςεισ απϐ την εργαςύα του (πολϑ ςϑνηθεσ ςτην πρϊξη), χωρύσ να υπϊρχει 

ς αυτό ανϊλυςη του ποςοϑ που καταβλόθηκε για κϊθε αιτύα, δεν θεωρεύται 

εξοφλητικό απϐδειξη. 
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Η υπογραφό απϐ τον μιςθωτϐ των μιςθολογικών καταςτϊςεων του ΙΚΑ, 

βϊςει των οπούων ο εργοδϐτησ υπολογύζει τισ αςφαλιςτικϋσ ειςφορϋσ που 

οφεύλει να καταβϊλλει ςτο ΙΚΑ, θεωρεύται ομολογύα εξϐφληςησ των αποδοχών 

του που εμφανύζονται ςτισ καταςτϊςεισ. 

Καθυςτϋρηςη πληρωμόσ μιςθοϑ - υνϋπειεσ: 

a. Ποινικό ευθύνη 

Κϊθε εργοδϐτησ ό διευθυντόσ ό με οποιοδόποτε τύτλο εκπρϐςωποσ 

επιχεύρηςησ, εκμετϊλλευςησ ό εργαςύασ, αν καθυςτερεύ ό αρνεύται να 

καταβϊλλει εμπρϐθεςμα ςτουσ μιςθωτοϑσ που απαςχολοϑνται ς αυτϐν τισ 

αποδοχϋσ που τουσ οφεύλει απϐ τη ςχϋςη εργαςύασ ό τισ κϊθε εύδουσ χορηγύεσ, 

τισ καθοριςμϋνεσ εύτε απϐ την ατομικό ςϑμβαςη εργαςύασ εύτε απϐ τη ςυλλογικό 

ςϑμβαςη, τιμωρεύται κατϐπιν μηνϑςεωσ απϐ τουσ ενδιαφερϐμενουσ ό απϐ τα 

ϐργανα του Τπουργεύου Εργαςύασ ό τησ Αςτυνομικόσ Αρχόσ ό τησ οικεύασ 

Επαγγελματικόσ Οργϊνωςησ των μιςθωτών, με φυλϊκιςη μϋχρι τρεισ μόνεσ και 

χρηματικό ποινό. Σο ποςϐ τησ χρηματικόσ ποινόσ δεν μπορεύ να ορύζεται κϊτω 

απϐ το 1/4, αλλϊ οϑτε πϊνω απϐ το 1/2 του αναφερϐμενου ςτη μόνυςη ωσ 

καθυςτερημϋνου χρηματικοϑ ποςοϑ. 

Διευκρινύζεται ϐτι, τϐςο τα Δώρα Εορτών ϐςο και το επύδομα ϊδειασ, 

αποτελοϑν τακτικϋσ αποδοχϋσ και ςυνεπώσ, η καθυςτϋρηςη ό ϊρνηςη 

εμπρϐθεςμησ καταβολόσ τουσ ςυνεπϊγεται τισ ύδιεσ ποινικϋσ κυρώςεισ. 

Καθυςτϋρηςη μιςθοϑ υπϊρχει ϐταν δεν καταβϊλλεται αυτϐσ ευθϑσ μετϊ 

την παροχό εργαςύασ ό μϋςα ςε εϑλογο χρϐνο αφϐτου ενοχλόθηκε ο εργοδϐτησ. 

Ευθϑνη για τον εργοδϐτη υπϊρχει μϐνο ςτην περύπτωςη που καθυςτερεύ να 

καταβϊλλει δεδουλευμϋνεσ αποδοχϋσ ό κϊθε εύδουσ χορηγύεσ και ϐχι ϐταν 

πρϐκειται για καθυςτϋρηςη καταβολόσ αποζημιώςεων ό παροχών που οφεύλει 

απϐ τη ςχϋςη εργαςύασ ό για καθυςτϋρηςη πληρωμόσ μιςθών υπερημερύασ απϐ 

ϊκυρη απϐλυςη, αποδοχϋσ αςθϋνειασ κλπ. 
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b. Επύςχεςη Εργαςύασ 

Εϊν ο εργοδϐτησ καθυςτερεύ να καταβϊλει τισ αποδοχϋσ των μιςθωτών 

απϐ ςημαντικϐ χρϐνο, τϐτε αυτού ϋχουν δικαύωμα να προβοϑν ςε επύςχεςη τησ 

εργαςύασ τουσ (ϊρθρο 325 Α.Κ.). Δικαιοϑνται δηλαδό να δηλώςουν ςτον 

εργοδϐτη ϐτι διακϐπτουν την εργαςύα τουσ, μϋχρισ ϐτου καταβληθοϑν οι 

καθυςτεροϑμενεσ αποδοχϋσ. 

Αποτϋλεςμα τησ επύςχεςησ εργαςύασ εύναι να περιϋλθει ο εργοδϐτησ ςε 

κατϊςταςη υπερημερύασ, με ϐλεσ τισ απορρϋουςεσ απϋναντι ςτουσ μιςθωτοϑσ 

υποχρεώςεισ (δηλαδό να καταβϊλει τισ αποδοχϋσ και για το χρονικϐ διϊςτημα 

που διαρκεύ η επύςχεςη εργαςύασ). Κατϊ τον χρϐνο υπερημερύασ του εργοδϐτη οι 

μιςθωτού δικαιοϑνται να απαςχοληθοϑν αλλοϑ για να καλϑψουν τισ βαςικϋσ 

βιοτικϋσ ανϊγκεσ τουσ, αλλϊ πρϋπει παρϊλληλα να εύναι ςε κϊθε ςτιγμό ϋτοιμοι 

προσ εργαςύα, ςτην περύπτωςη που για οποιοδόποτε λϐγο αρθεύ η υπερημερύα 

του εργοδϐτη του. 

Σο δικαύωμα επύςχεςησ τησ εργαςύασ αςκεύται μϋςα ςτα ϐρια τησ καλόσ 

πύςτησ, των ςυναλλακτικών ηθών, μϐνο για το ςκοπϐ που θεςπύςθηκε και ϐταν 

υπϊρχει αξιϐλογη καθυςτϋρηςη ςτην πληρωμό αποδοχών. 

c. Καταγγελύα ςύμβαςησ εργαςύασ 

Η καθυςτϋρηςη μϐνον απϐ τον εργοδϐτη ςτην καταβολό των αποδοχών 

που οφεύλει ςτουσ μιςθωτοϑσ, δεν θεωρεύται ϐτι αποτελεύ καταγγελύα τησ 

ςϑμβαςησ εργαςύασ. Αν ϐμωσ, η μη πληρωμό των αποδοχών εύναι 

αδικαιολϐγητη, δηλαδό προϋρχεται απϐ κακοτροπύα του εργοδϐτη ό γύνεται 

δολύωσ, με ςκοπϐ να εξαναγκαςθεύ ο μιςθωτϐσ να αποχωρόςει απϐ την εργαςύα 

του χωρύσ να λϊβει αποζημύωςη, εύναι δυνατϐ να θεωρηθεύ ϐτι πρϐκειται για 

μονομερό βλαπτικό μεταβολό των ϐρων τησ ςϑμβαςησ εργαςύασ, οπϐτε 

δικαιοϑται ο μιςθωτϐσ να αποχωρόςει απϐ την εργαςύα του και να λϊβει την 

αποζημύωςη απϐλυςησ. την περύπτωςη αυτό κρύνει ςχετικϊ το δικαςτόριο και 

επομϋνωσ δεν εύναι δυνατϐ εκ των προτϋρων να διατυπωθεύ κατηγορηματικό 

γνώμη. 
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d. Δικαςτικό επιδύωξη εύςπραξησ μιςθού 

Ο μιςθωτϐσ δικαιοϑται να εγεύρει αγωγό και να επιδιώξει δικαςτικώσ την 

εύςπραξη των καθυςτεροϑμενων αποδοχών απϐ την εργαςύα του. Οι αξιώςεισ 

των μιςθωτών για καταβολό κϊθε φϑςεωσ αποδοχών τουσ υπϐκεινται ςε 5ετό 

παραγραφό. 

e.  Κόρυξη πτώχευςησ 

Σϋλοσ, εϊν ο εργοδϐτησ εύναι ϋμποροσ, ο μιςθωτϐσ μπορεύ να επιδιώξει να 

κηρυχθεύ ςε κατϊςταςη πτώχευςησ, εφϐςον ςυντρϋχει και το ςτοιχεύο τησ 

παϑςεωσ των πληρωμών. Νοεύται βϋβαια ϐτι η καθυςτϋρηςη πρϋπει να αφορϊ 

πολλοϑσ μιςθωτοϑσ και για μεγϊλα χρονικϊ διαςτόματα, ώςτε το γεγονϐσ αυτϐ 

να μπορεύ να θεωρηθεύ ϐτι αποτελεύ ϋνδειξη κλονιςμοϑ τησ οικονομικόσ 

κατϊςταςησ τησ επιχεύρηςησ. 

Ειδικϐσ Λογαριαςμϐσ Πληρωμόσ Μιςθών:  

Πρϐςφατα, ϋχει ςυςταθεύ και λειτουργεύ ςτον ΟΑΕΔ «Αυτοτελόσ 

Λογαριαςμϐσ» προςταςύασ των εργαζϐμενων απϐ αφερεγγυϐτητα του 

εργοδϐτη. κοπϐσ του Λογαριαςμοϑ εύναι η πληρωμό ανεξϐφλητων αποδοχών, 

που προϋρχονται απϐ ςϑμβαςη ό ςχϋςη εξαρτημϋνησ εργαςύασ, αφοροϑν 

περύοδο ϋωσ τρεισ (3) μόνεσ και εμπύπτουν ςτο εξϊμηνο που προηγεύται τησ 

δημοςύευςησ τησ πτωχευτικόσ απϐφαςησ. 

Αςφϊλιςη: 

Για το χρονικϐ διϊςτημα που πληρώνονται ςϑμφωνα με τα παραπϊνω, οι 

ανεξϐφλητεσ αποδοχϋσ ςτουσ εργαζϐμενουσ, πρϋπει να καταβϊλλονται και οι 

ειςφορϋσ ςτον οικεύο αςφαλιςτικϐ οργανιςμϐ. Για τουσ αςφαλιςμϋνουσ ςτο ΙΚΑ 

οι ειςφορϋσ πρϋπει να υπολογύζονται πϊνω ςτισ αποδοχϋσ που λαμβϊνει ο 

εργαζϐμενοσ απϐ το Λογαριαςμϐ, με βϊςη το ποςοςτϐ αςφαλύςτρου για το 

οπούο αςφαλιζϐταν. 
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ΒΔΒΑΙΧΗ (Ν.1599΄86) 
Βεβαηώλεηαη ε αθξίβεηα ησλ πάζεο θύζεσο θαηαβαιινκέλσλ 

κηθηώλ απνδνρώλ αλσηέξσ κηζζσηώλ 
 

Ο ΒΔΒΑΙΧΝ 
(Υπνγξαθή) 
 
(Ολνκαηεπώλπκν) 
 
( Ιδηόηεηα ) 
 
(Γ/λζε Καηνηθίαο) 
 
(Α.Φ.Μ.)   (Γ.Ο.Υ.) 
 

 

                     /    / 2001 
 

Ο Υπεφθυνος Εργοδότης 

ΤΠΗΡΕΙΑ ΚΑΣΑΘΕΗ 

 
 
 
 
 
 
 

ζθραγίδα 

ΣΕΥΝΙΚΟ ΑΦΑΛΕΙΑ ΩΡΕ ΕΡΓΑΙΑ 

Ονομαηεπώνσμο 1 :  

Ονομαηεπώνσμο 2 :  

ΓΙΑΣΡΟ ΕΡΓΑΙΑ  

Ονομαηεπώνσμο 1 :  

Ονομαηεπώνσμο 2 :  

 



Οδηγύεσ για την ςυμπλόρωςη του πύνακα: 

1. Αναγρϊφεται το ονοματεπώνυμο ϐπωσ φϋρεται ςε επύςημα ϋγγραφα. 

Ιδιαύτερα για αλλοδαπϐ ϐπωσ αυτϐ αναγρϊφεται ςτην ϊδεια εργαςύασ ό την 

Πρϊςινη κϊρτα. 

2. Αναγρϊφεται ο αριθμϐσ των παιδιών που δικαιοϑνται επιδϐματοσ τϋκνου 

βϊςει ..Ε., Δ.Α. κλπ. 

3. Αναγρϊφεται ο ςυνολικϐσ χρϐνοσ προϒπηρεςύασ ςτην ύδια ειδικϐτητα ό ςε 

παρεμφερό καθόκοντα. 

4. Αναγρϊφονται τυχϐν τυπικϊ προςϐντα και λοιπϊ ςτοιχεύα , που 

προςδιορύζουν το ϑψοσ των αποδοχών : π.χ. οδηγϐσ αυτοκινότου που εκτελεύ 

και χρϋη ειςπρϊκτορα, χρόςτησ Η/Τ, μεταπτυχιακϋσ ςπουδϋσ κ.λ.π. 

5. Τποχρεωτικϊ για επιχειρόςεισ που απαςχολοϑν απϐ ϋνα (1) εργαζϐμενο και 

ϊνω. 

6. Τποχρεωτικϊ για επιχειρόςεισ που απαςχολοϑν απϐ (50) εργαζϐμενουσ και 

ϊνω (Ν 1568/85 και Π.Δ. 17/96). 

Φρόνοσ κατϊθεςησ πύνακα εύναι από 15 επτεμβρύου ϋωσ 15 Νοεμβρύου 

κϊθε χρόνο. 

Ειδικϊ για Εποχιακϋσ επιχειρόςεισ εντϐσ μηνϐσ απϐ την ϋναρξη τησ 

εποχικόσ περιϐδου και πϊντωσ , εντϐσ του χρονικοϑ διαςτόματοσ λειτουργύασ 

τουσ , για ϐςεσ λειτουργοϑν λιγϐτερο απϐ μόνα. 

Για νϋεσ προςλόψεισ,  ςε κϊθε περύπτωςη, εντϐσ δεκαπϋντε (15) ημερών 

απϐ την ημερομηνύα πρϐςληψησ. 

Προςοχό: Η μη κατϊθεςη του πύνακα εντϐσ τησ προβλεπϐμενησ προθεςμύασ 

(Ν.2874/00 ϊρθρο 16) ςυνεπϊγεται την επιβολό των νομύμων κυρώςεων. 

ΑΝΣΙΓΡΑΥΑ ΚΑΣΑΣΑΕΨΝ 

Ο πύνακασ κατατύθεται ςε δϑο αντύγραφα. Σο αντύγραφο που 

παραλαμβϊνει ο εργοδϐτησ αναρτϊται υποχρεωτικϊ ςτο χώρο εργαςύασ. Εϊν 

επιθυμεύ να αναρτόςει πύνακα χωρύσ αποδοχϋσ, θα καταθϋτει ϋνα επύ πλϋον 

αντύγραφο, χωρύσ τη ςτόλη των αποδοχών. 
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Διαδικαςύα πρϐςληψησ εργαζομϋνων μιςθωτών 

(υπαλλόλων & εργατών) 

Μϋςα ςε 8 ημερολογιακϋσ ημϋρεσ απϐ την επϐμενη τησ ημϋρασ πρϐςληψησ 

ενώ ϐταν η επιχεύρηςη εύναι νεοςϑςτατη για τουσ 3 πρώτουσ μόνεσ η προθεςμύα 

εύναι 30 ημϋρεσ αντύ 8 μϋρεσ, κϊθε επιχεύρηςη που προςλαμβϊνει υπϊλληλο ό 

εργϊτη πρϋπει να ςυμπληρώςει το ϋντυπο αναγγελύα πρϐςληψησ εισ διπλοϑν και 

να υποβϊλει ςτον Ο.Α.Ε.Δ. τησ περιοχόσ που πρϐκειται να προςληφθεύ ο 

μιςθωτϐσ ( χετ. Ν.Δ. 2656/53, Εγκ. Τπ. Εργ. 567/71, Εγκ. ΟΑΕΔ 85359/71). 

Σο πρωτϐτυπο παραμϋνει ςτον Ο.Α.Ε.Δ. τησ περιοχόσ που εργαςτεύ ο 

μιςθωτϐσ και το αντύτυπο το παραλαμβϊνει η επιχεύρηςη. Αν δεν γύνει 

αναγγελύα πρϐςληψησ μϋςα ςε 8 μϋρεσ, τϐτε για κϊθε μιςθωτϐ επιβϊλλεται και 

ϋνα πρϐςτιμο ϋωσ 10 ημερομύςθια ανειδύκευτου εργϊτη, τα οπούα μετϊ απϐ 

ςυμβιβαςμϐ, μποροϑν να μειωθοϑν ϋωσ τα 2,5 ημερομύςθια (Εγκ. Τπ. Ο.Α.Ε.Δ. 

85359/71). Ο ςυμβιβαςμϐσ αυτϐσ γύνεται με προςφυγό ςτον αρμϐδιο Νομϊρχη 

τησ ϋδρασ τησ επιχεύρηςησ μϋςα ςε 30 μϋρεσ απϐ την κοινοπούηςη του 

προςτύμου προσ την επιχεύρηςη. 

Πριν αναλϊβει εργαςύα ο νεοπροςλαμβανϐμενοσ, ο εργοδϐτησ πρϋπει να 

τον καταχωρόςει τα ςτοιχεύα του ςτο «ΕΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ ΝΕΟ 

ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΤ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ ΣΟΤ ΙΚΑ», που το παραλαμβϊνει απϐ το 

ΙΚΑ (ϊρθρο 2 παρ. 1 Ν. 2556/97 &  ϊρθρο 26 παρ. 1ςτ Α.Ν. 1846/51). Σο 

πρϐςτιμο για τη μη καταχώρηςη ςτο βιβλύο των νεοπροςλαμβανομϋνων εύναι 

500 ευρώ για κϊθε εργαζϐμενο. 

Η καταχώρηςη του μιςθωτοϑ ςτο βιβλύο αυτϐ γύνεται αμϋςωσ μετϊ την 

πρϐςληψη του και πριν ακϐμα αναλϊβει εργαςύα. Όταν μια επιχεύρηςη ϋχει ςτο 

ύδιο υποκατϊςτημα ΙΚΑ τϐςο την ϋδρα τησ ϐςο και το υποκατϊςτημα τησ, τϐτε 

δύνεται διαφορετικϐ «ΕΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ» για το κεντρικϐ κατϊςτημα και 

διαφορετικϐ για το υποκατϊςτημα. 

ημειώςεισ: 

ε περύπτωςη που προςλαμβϊνεται ανόλικοσ ϋωσ 18 ετών, απαιτεύται 

ειδικϐ βιβλιϊριο εργαςύασ, που χορηγεύται απϐ την αρμϐδια επιθεώρηςη 

εργαςύασ και ιςχϑει περύπου για ϋνα χρϐνο. 
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Για την ϋκδοςη του βιβλιαρύου εργαςύασ απαιτεύται ιατρικό πιςτοπούηςη 

ϐτι δεν διατρϋχει κύνδυνο η υγεύα του απϐ την εργαςύα αυτό που πρϐκειται να 

αναλϊβει ο ανόλικοσ. Η πιςτοπούηςη αυτό γύνεται απϐ το Νοςοκομεύα που εύναι 

ενταγμϋνα ςτο Ε..Τ. και το ΙΚΑ που λειτουργοϑν ςτην περιοχό τησ 

Επιθεώρηςησ Εργαςύασ τησ αρμϐδιασ για την ϋκδοςη του βιβλιαρύου εργαςύασ. 

τουσ ανόλικουσ, η ελϊχιςτη αμοιβό, που τουσ καταβϊλλεται, υπολογύζεται 

με βϊςη το κατώτατο ημερομύςθιο του ανειδύκευτου εργϊτη τησ εθνικόσ 

ςυλλογικό ςϑμβαςησ, το οπούο αναλογεύ ςτισ ώρεσ εργαςύασ τουσ. 
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Ακολουθεύ παρϊδειγμα αναγγελύασ πρόςληψησ: 



 

ΑΝΑΓΓΔΛΙΑ ΠΡΟΛΗΦΗ (Ν.Γ.2656/53 & 763/70)  

Υπνβάιιεηαη εηο δηπινύλ ζηνλ Ο.Α.Δ.Γ. Τν έλα επηζηξέθεηαη ζηνλ Δξγνδόηε *                *  Κσδ. Υπεξεζίαο 

Ο αιινδαπόο ρώξαο εθηόο ΔΟΚ, πξέπεη λα εθνδηάδεηαη θαη κε άδεηα εξγαζίαο.  

Ο αλήιηθνο πξέπεη λα εθνδηάδεηαη θαη κε βηβιηάξην αλειίθνπ. 
*                * Κιάδνο Οηθ. 
Γξαζηεξηόηεηαο 

Ο εξγνδόηεο πξέπεη λα αλαγγείιεη ηελ πξόζιεςε κέζα ζε νθηώ εκέξεο.                     Δπηρείξεζεο 

Α.ΦΡΑΓΙΓΑ Ή ΣΟΙΥΔΙΑ ΔΠΙΥΔΙΡΗΗ :                          *                         * 

 Αθξηβήο πεξηγξαθή ηνπ Δπαγγέικαηνο                                          Κσδ. Δπαγγέικαηνο 

 Β. ΣΟΙΥΔΙΑ ΠΡΟΛΗΦΘΔΝΣΟ: 

 Παπαδοπούλοσ                        Κωνσταντίνα 

 Ολνκαηεπώλπκν Όλνκα παηέξα 

 Ζαταράτο - Κιλκίς                        Κιλκίς 

 
Σπλνιηθόο αξηζκόο απαζρνινπκέλσλ 
Μηζζσηώλ επηρείξεζεο:                                   
 
 

Γηεύζπλζε Πεξηνρή 

Ελληνική            ΑΦΜ:  105020310 
Υπεθνόηεηα                 

  Ρ 359545 
Αξηζκόο Αδείαο 

 (αλ πξόθεηηαη γηα αιινδαπό ρώξαο εθηόο ΔΟΚ ) 

Α.Μ. – Ι.Κ.Α.  Ή Ταπηόηεηαο 

Γ. ΑΛΛΑ ΣΟΙΥΔΙΑ ΠΡΟΛΗΦΘΔΝΣΟ : (Απαληήζηε βάδνληαο έλα ζηαπξό ζην θαηάιιειν ηεηξαγσλίδην θάζε εξώηεζεο ) 

1. Φύιν                 :       1 άλδξαο        2 γπλαίθα 
2. Έηνο Γέλλεζεο  : 1980 
3. Γεληθή εθπαίδ.   :      1 αγξακ.         2 Γεκνη.          3 Γ΄ Γπκλ.         4 Λύθεην               5 Αλσηέξα ή ΤΔΙ               6 Αλσηάηε               7 Μεηαπη.  
4. Τερληθή εθπαίδ. :     1 θαηση. ή κέζε ή ΤΔΔ/Α            2 Τερλ. Λύθεην ή ΤΔΔ/Β            3 Αλσηέξα ή ΤΔΙ             4 Μαζεηεία           5 ΙΔΚ               6 Άηππε Τερλ. Δπαγ. Καηάξηηζε 
5. Αλαιακβάλεη γηα πξώηε θνξά εξγαζία ζαλ κηζζσηόο :                                              1 ΝΑΙ                2 ΟΦΙ 
6. Θα απαζρνιεζεί κε κεξηθή απαζρόιεζε :                                                                  1 ΝΑΙ                2 ΟΦΙ 

7. Ήιζε από άιιε πεξηνρή ή μέλε ρώξα εληόο ηνπο ηειεπηαίνπ έηνπο  :                         1 ΝΑΙ                2 ΟΦΙ 
     θαη πνηα ( Κξάηνο – Γήκνο ή Κνηλόηεηα )                                                                                                                             *               * 

8. Πξόζζεηα Πξνζόληα :        1 Γλώζε Η/Υ              2 Ξέλεο γιώζζεο              3  
9. Τνπνζέηεζε κε πξόγξακκα ΟΑΔΓ :                                                                           1 ΝΑΙ                2 ΟΦΙ 
     Αλ ΝΑΙ κε πνην πξόγξακκα                                                                                       1 Ν.Θ.Δ.           2 Ν.Δ.Δ.            3 

Αλαγγέιζεθε ηελ    Πξνζιήθζεθε ηελ   8.11.2010 Αθορά ηον μιζθωηό : 

   Παίξλεηο επίδνκα αλεξγίαο από Υπεξεζία ηνπ ΟΑΔΓ; 

Ο Πξντζηάκελνο       Ο Δξγνδόηεο       1 ΝΑΙ         2 ΟΦΙ       ΑΦΜ : 

             α/α ΚΑΡΣΑ  ΑΝΔΡΓΙΑ: 

   Αλ ΝΑΙ από πνηα Υπεξεζία : 
    
    
    

Σθξαγίδα - Υπνγξαθή Σθξαγίδα - Υπνγξαθή   Υπνγξαθή  Μηζζσηνύ: 

 Τα ζηνηρεία πνπ βξίζθνληαη κεηαμύ δύν αζηεξίζθσλ ( * * ) ΓΔΝ ζπκπιεξώλνληαη από ηνλ εξγνδόηε. 
 

            1 

 
 



 Τ Μ Π Ε Ρ Α  Μ Α  

Εκ κατακλεύδι θα όθελα να αναφϋρω ϐτι επϋλεξα ωσ θϋμα τησ πτυχιακόσ 

μου εργαςύασ την ύδρυςη - ςϑςταςη και νομιμοπούηςη τησ Ανώνυμησ Εταιρύασ, 

διϐτι πιςτεϑω ϐτι η ςυγκεκριμϋνη μορφό εταιρύασ εύναι η πιο διαδεδομϋνη και 

ςυνϊμα και πιο αςφαλόσ ςε ςϑγκριςη με ϊλλεσ μορφϋσ εταιρύασ. υνεπώσ 

προςπϊθηςα η εργαςύα μου να αποτελϋςει ςυνδυαςμϐ πληροφοριών απϐ 

πολλϋσ πηγϋσ, ϐςεσ δηλαδό χρειϊζονται για να ιδρυθεύ – ςυςταθεύ και 

νομιμοποιηθεύ μύα Ανώνυμη Εταιρεύα. 

Θα όθελα επύςησ να επιςημϊνω και μερικϊ μειονεκτόματα των Ανώνυμων 

Εταιριών, ϐπωσ τα παρακϊτω: 

a. Μεγαλϑτερο ςυντελεςτό φορολϐγηςησ ςε ςχϋςη με τισ ϊλλεσ 

εταιρεύεσ. 

b. Τποχρεωτικό τόρηςη βιβλύων Γ’ κατηγορύασ ανεξαρτότωσ ορύου. 

c. Τψηλϐ κϐςτοσ δημοςιεϑςεων (εκλογό ελεγκτών, Δ.., 

τροποποιόςεων καταςτατικοϑ). 

d. Ιδιαύτερεσ διατυπώςεισ ςϑγκληςησ Δ.., Γ.., κλπ. Θα πρϋπει να 

γνωρύζουμε την ιςχϑουςα φορολογικό νομοθεςύα, τουσ ςυντελεςτϋσ 

φορολογύασ ειςοδόματοσ και τον τρϐπο προςδιοριςμοϑ των 

αποτελεςμϊτων (εξωλογιςτικϐσ, λογιςτικϐσ , κλπ.), και 

e. Γενικϊ την μεγαλϑτερη, ςε ςχϋςη με ϊλλα κρϊτη τησ Ευρωπαώκόσ 

Ένωςησ, δυςκολύα ύδρυςησ Ανώνυμησ Εταιρύασ λϐγω 

γραφειοκρατύασ. Δηλαδό για να ιδρϑςουμε μια Α.Ε. και γενικϐτερα 

οποιαδόποτε ϊλλη μορφό εταιρύασ, χρειϊζεται χρϐνοσ, χρόμα, και 

υπομονό. 

υνεπώσ ςτην Ελλϊδα, για να ιδρϑςεισ μια Α.Ε. πρϋπει να κατϋχεισ γνώςεισ 

Λογιςτό, Δικηγϐρου ό και υμβολαιογρϊφου, κϊτι το οπούο δεν ιςχϑει ςε ϊλλα 

κρϊτη. υγκεκριμϋνα ςτα περιςςϐτερα κρϊτη με μύα αύτηςη μϋςω internet, 

μπορεύσ να ιδρϑςεισ τη δικό ςου εταιρύα, ϊμεςα λειτουργόςιμη. 
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Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ο  I V  

Τ Π Ο Δ Ε Ι Γ Μ Α Σ Α   Τ Μ Π Λ Η Ρ Ψ Μ Ε Ν Ψ Ν  Α Ι Σ Η  Ε Ψ Ν  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ ΔΙΑΦ. ΕΣΟ: 2010 ...........................................  

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Αριθμϐσ Υϊκελου: ...........................................  

Δ.Ο.Τ. ΚΙΛΚΙ .............................................................................................  Υορολ. Μητρώου: ............................................  

ΑΡΙΘΜΟ ΔΗΛΩΗ: ΦΦΦΦ/2010 ..................................................  

 
 

Δ Η Λ Ψ  Η *  

Καταβολόσ φϐρου ςτη ςυγκϋντρωςη κεφαλαύων 

Επωνυμύα ΒΗΣΑ Α.Ε.Β.Ε. ...................................................................................................................................  

Μορφό επιχεύρηςησ (Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., Α.Ε., κ.λπ.) Α.Ε. .......................................................................................  

Αντικεύμενο εργαςιών ΑΝΩΝΤΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΟΦΗΜΑΣΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΦΡΗΕΩΝ ...........  

ΣΟΙΦΕΙΑ ΣΟΤ ΝΟΜΙΜΟΤ ΕΚΡΠΟΨΠΟΤ 

Επώνυμο: ΕΣΙΔΟΤ .................... Όνομα :ΑΝΝΑ ............................  Όνομα Πατϋρα: ΔΗΜΗΣΡΙΟ ....................  
Δ/ςη: Πϐλη: Κιλκύσ ..............................Οδϐσ: Κρηςτώνη ....................................... Αριθ.:............ Σ.Κ.: 61100 ..............  

Σηλ.: 2341029795 ..............................Α.Υ.Μ.: 104457917 ..........  

 
 

Πρϊξη που υπϐκειται ςτο φϐρο 
(ςϑςταςη, αϑξηςη, μετατροπό, 

κ.λπ.) 

Αξύα πρϊξησ που 
υπϐκειται ςτο φϐρο 

υντελεςτόσ του 
φϐρου 1% 

Οφειλϐμενο 
ποςϐ 

ΚΑΕ 

ΤΣΑΗ 60.000 1% 600  

  
Προςαϑξηςη 
εκπρϐθεςμου … 

  

  ϑνολο €. 600  

 
  ................... ΚΙΛΚΙ, 13.04.2010 ..................  

Ο Δηλών 
 

Θεωρόθηκε  Ειςπρϊχθηκαν €. Εξακόςια  ....  

 .................13.04.2010 ......  ΣΜΗΜΑ ΕΟΔΩΝ ......................  ΕΛΕΓΚ. ΕΟΔΩΝ ...................  ευρώ ...........................................  

Ο Προώςτϊμενοσ Δ.Ο.Τ. ΕΚΔΟΣΗ ............................  ΓΙΑ ΕΙΠΡΑΞΗ €. ............................   ............................... 13.04.2010 .....  

  Ο Διαχ/ςτόσ Δ.Ο.Τ. 

* Η Δόλωςη υποβϊλλεται ςε (3) τρύα αντύτυπα εϊν παραλαμβϊνεται χειρϐγραφα και ςε (2) αντύτυπα εϊν παραλαμβϊνεται απϐ Δ.Ο.Τ. που 
λειτουργεύ μηχανογραφικϐ ςϑςτημα. 
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Β Ι Β Λ Ι Ο Γ Ρ Α Υ Ι Α  

1. Ιωϊννησ Κ. Δρυλλερϊκησ «Ανώνυμεσ Εταιρύεσ». 

2. Ελύζα Δ. Αλεξανδρύδου  «Δύκαιο Εμπορικών Εταιριών», Β’ ϋκδοςη, Αθόνα – 

Θεςςαλονύκη 2000 (τεϑχοσ Β’). 

3. Ιςτοςελύδεσ: 

i. http://www.efm.gr/docs/idrisi ae/ae diad sistasis.pdf 

ii. http://www. Power-tax.gr. 
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